В доме повисла классическая театральная пауза. Затем загалдели все и сразу. На меня орало всё семейство. Отец стучал ложкой по столу, мать визжала, братья грозили и сердито махали руками. В общем балагане не участвовала только сестра. Она тихонечко сложилась вдвое и подхихикивала. По-видимому, сегодняшние заявления братца-дурачка её очень веселили. Что там кричала родня, понять было довольно трудно. Каждый старался переорать другого, поэтому всё вместе сливалось в один громкий и довольно агрессивный гул. До меня доходили только отдельные фразы:

- Дай ему вдарю!

- Растил его, поил, кормил и…

- …рожала!

- Нет, дай я ему вдарю!

- Копил, собирал, складывал…

- … в муках!

- Так кто ж ему вдарит?

- Ладно, дурак, но наследство выходит…

- …зря родила!

- А давай вдарим ему вместе!!

- Тихо! - я еле переорал общий гвалт, - Да тихо вы! Посмотрите на меня! Внимательно! Я же не ваш сын!

Семейство дружно затихло и, наконец, заметило, что перед ними стоит человек, который отличается от них так же, как Штирлиц в ушанке со звездой и автоматом ППШ от роты фашистов в бикини. Отличается хотя бы тем, что на этом человеке, в уме пишем - на мне, была не застиранная исподняя рубаха на шнурке, а тёмно синяя футболка, не холщовые бесформенные штаны, а удобно сидящие бледно голубые джинсы, что на ногах были привязаны не лапти - местный хит обувной промышленности, а вполне цивильные фирменные  кроссовки. Хотя откуда им знать, что такое футболка, джинсы и кроссовки?

Семья внимательно оглядела меня с ног до головы, чутко ощупывая глазами каждую деталь моего туалета и, …не поверила мне:

- Это надо, у боярина какого-то одёжу спёр!

- Боярина? Выше бери, у царевича, али королевича заморского!

- А ничего смотрится, обновка то!

- Мы тоже ничего смотреться будем, когда нас из-за этого обалдуя на кол посадят! Может, дурак, палаты царские обокрал?!

- Ц-царские? Ой, мама!

- Что мама? Мама здесь не причём!!!

И всё повторилось сначала. Точнее продолжилось: опять четверо орали, а Маша тихо умирала со смеха.

М-да, похоже, попытка не удалась. Что ж, если моя одежда их не вразумила, надо было убеждать народ по-другому. Но как? Как им было доказать, что я это не он? Что знал современный Иван Турок и чего не мог знать отстающий в развитии сын простых крестьян, Ваня? Каких элементарных знаний, наверняка, не хватало в его голове?

Есть! Сам князь Владимир, в своё время окрестивший Русь, был неграмотен! А этот деревенский парнишка уж точно далёк от азбуки так же, как Пятачок от знания рецепта свиной рульки с чесноком. 
Но мне то, ой, спасибо реферату в десятом классе, старославянский алфавит был знаком:

- Аз, буки, веди, глаголь, добро.., - начал я потихонечку, ожидая результата, - …есть, живёте, зело, земля, и… 
Результат не заставил себя ждать. Но какой! На букве «и» сестрёнка первой лишилась сознания, всё ещё продолжая удерживать на лице улыбку. 
- …иже, како, люди, мыслите, наш, он, покой…

На покой отправились близнецы, упав с табуреток, на лету хорошо приложившись друг об друга мощными головами. 
- …рцы, слово, твёрдо.., - старшее поколение пока продолжало держаться, - …ук, ферт, хер..
- Может он придуривается? – из последних сил с надеждой спросила мать.

- Как он может придуриваться, если он и так дурак?! – логически заключил отец, - Похоже…!

- … омега, цы, червь…

- Что?

- Это и, правда не наш сын! – подытожил глава семьи и вырубился. 

- …ша, щя, ер, еры, ерь… 

Второе лицо семьи внимательно оглядело раскинутые по хате тела мужа и детей, бросила на меня прощальный взгляд и с горестным: «Ойюшки!» повалилась с табурета.

- …ять, ю, я! Расчёт закончил!

Картина выглядела приглупейшим образом: на полу в своём же доме валялись все мои только что приобретенные родственники и все без чувств. И среди этого поля бородинской битвы, один, как тополь на Шевардинском редуте, подпирая печку, стоял я:

- Да, правду говорит пословица: «Азбука – наука, а ребятам мука!»

Мне ребятки из этого семейства положительно нравились. Одна то полям сайгачит и издевается, то хихикает над каждым словом, остальные в основном орут и угрожают. Но зато все вместе, дружно, в едином порыве падают в обморок, как только узнают, что перед ними не их сын. Я то думал древние покрепче были. Хотя может им, русичам никто и новостей таких сроду не сообщал. Всё-таки систематическая потеря детей, жён, братьев или важных частей тела, лежание в коме, амнезия, стихийные роды и  неожиданное богатство русскому человеку немного чужды, не в нашем это менталитете. Судя по сериалам, это в основном профиль мексиканцев или бразильцев. На крайний случай индусов. Хотя последние больше на поисках родни по родинках специализируются. Нашим как-то непривычно это всё.

Мои размышления прервала необычно быстро очухавшаяся маман. Она резко вскочила на ноги, подхватила из угла отдыхающую там от рабочих будней метлу с длинной ручкой и с воинственным: «Ты куда Ваньку моего дел?» зарядила этой самой ручкой мне прямехонько промеж глаз. Как вы понимаете, на её вопрос ответить я уже не смог, потому как наступила моя очередь отправляться в нирвану. Я кубарем отлетел в угол и затих.

Моё второе пробуждение за день было похоже на первое. По крайней мере, тем, что голова опять раскалывалась от боли. И снова в глаза мне что-то смотрело, но на этот раз не солнце, а лицо моей воинственной мамы:

- Ой, чуть не прибила, – задумчиво произнесла Матрёна Васильевна, - погорячилась.

- Вы погорячились, а я чуть не остыл! Женщина, давайте договоримся - с этого момента метлу использовать только в сугубо гигиенических целях. А не в виде оружия пролетариата. Лады? – попытался  наладить я отношения, поднимаясь с пола и потирая набухшую шишку на лбу.

- Чё-ё? – не поняла «женщина».

А главный «мужчина» продолжил за неё:

- Ты давай, колдун, нам зубы не заговаривай. Лучше рассказывай, что с Иваном, сыном нашим средним сталось. Он хоть умом не богат, но всё ж дитя родное.

Пришло время и мне произнести недоумённое:

- Чё-ё? 

Похоже, пока я был в безсознанке, семья очнулась и провела внеочередное собрание акционеров, на котором решила, что я - колдун.

- Вы что, какой я колдун?

- Хреновый! – определил отец, - Настоящего колдуна метлой не уложить! А мож, и не волшебник ты, а… чёрт, нечистик или оборотень какой! Ванюшку убил, сам им обернулся и нас теперь решил изничтожить. Только не получится! У нас на тебя и крест нательный имеется, да и оберегов изрядно! Никита, покаж!

Один из братьев, тот, что с косиной на левый глаз, вынул из-за спины связку сушёного чеснока, пучок полыни и вязанку крапивы, воинственно потрясся этим гербарием перед собой. 

- А коли и это не поможет, не бойся, мы тебя и так одолеем, правильно, Василий?

- Да, уж я ему вдарю!

В том, что он мне вдарит, я ничуть не сомневался. Этот близнец, с закосом вправо, держал в руках уже где-то добытые вилы, направленные в мою сторону. Да и вообще семейка порядком вооружилась: Василий вилами, Никита чесноком, вонюче-колючими травами и ухватом, отец топором, маман, уже известной мне метёлкой. И даже всегда весёлая Маша без тени улыбки сжимала в каждой руке по небольшому ножу.

Они серьёзно рассчитывали меня прикончить если что! Нервы не выдерживали:
- Сдурели что ли! Откуда мне знать, что с вашим Ванькой случилось? Может, гуляет он где, и домой не просится - сами же говорили, что без ума. Хотя я смотрю, его родня тоже с приветом. Нет бы, обсудить все проблемы, по-человечески, так они сначала сами вырубаются, а потом и гостей вырубают! Русское гостеприимство!

Семья на мою тираду ответила злобным ворчанием и, ощетинившись оружием, придвинулась ко мне на шаг.

- Э, вы чего? Вы чего, правда, решили, что я вурдалак и вашего Ивана… того? Сожрал? 

Импровизированная дружина согласно закивала головами.

- Ага, - попытался пошутить я, - делать мне больше нечего, только полоумными питаться? Оборотень  на малоинтеллектуальной диете: на завтрак – Манька, на обед – Ванька…

Вот здесь, наверное, я слегка переборщил. А может и не слегка. Древние иронии не поняли и шутку не оценили.

С рёвом разъяренного мамонта на меня бросилась маман. А за ней и все остальные:

- Ваньку?!

- На обед?!

- Съел?!

- Убью!!!

От метлы на этот раз я увернуться. От просвистевшего над ухом ножа тоже. Второй нож, ударивший в стенку чуть выше, заставил меня присесть. И это, безусловно, спасло мне жизнь, потому что туда, где только что находилась моя голова, вонзился топор. За ним об стену забарабанили головки чеснока, а сверху посыпались полынь и крапива. После чего отбомбившийся братец Никита немного расслабился, что дало мне возможность вырвать у него боевой  ухват. Василий же, в отличие от остальных, не стал бросаться своим орудием. Он решил насадить меня на него. В мои планы, однако, садиться на вилы, никак не входило, поэтому пришлось срочно отступать к двери, пытаясь отбиться от разъяренного братана трофейным ухватом. Каждый раз, когда острые зубцы вил почти казались меня, я отпрыгивал назад и старался парировать удар. Старался, пока моя спина не упёрлась в дверь. Я попробовал пихнуть её задом, но дверь не поддалась, а на лицах родни появились кровожадные улыбки. Даже у топ-модели Машеньки! Я оказался зажат между косяком и разъярённой семьёй. Надо было или насаживаться на вилы или срочно открывать дверь.

А дверь, оказывается, открывалась вовнутрь! Оказывается, именно в прошедшем времени, так как от чьего-то мощного удара её просто сорвало с петель, и она влетела в дом, увлекая за собой меня и всю мою родню. Как при этом я не исполнил заветную мечту Василия и не очутился у него на вилах, просто ума не приложу. Однако путь к отступлению отчётливо обозначился, и не воспользоваться им было просто глупо.

- Накося выкуси, охотнички за оборотнями! – выкрикнул я ликующе, вылезая из кучи родственных тел, и несясь к выходу, - Это за мной! Спасать!

«Спасателей» было пятеро - лысый как коленка человечек без определённого возраста, первым возникший в дверном проёме и четверо высокорослых стрельцов в полном обмундировании с пищалями и бердышами. Не успел я подбежать к ним в радостном экстазе, как стрельцы вскинули свои ружья в мою сторону. Пришлось очень удивится, развернуться на месте и срочно ретировать обратно. Лысый и его гвардия кинулись следом.

- Хватайте его! – подгонял своих воинов мелкий предводитель, - Это вор, грабитель и мошенник! 

Для всех появление вооруженных людей и их бритого главаря стало полным сюрпризом. Родня как повалилась на пол, так и осталась там лежать с удивлёнными физиономиями. Я тоже был в шоке. К тому же до меня стало доходить, что эпитеты «вор, грабитель и мошенник» относятся к моей персоне, и хватать, следовательно, будут тоже меня. Почему, за что, по какому праву, сообщить никто так и не удосужился. А гадать на кофейной гуще или на картах не было ни времени, ни возможности, потому как стрельцы уже вплотную подбирались ко мне. Я занял оборонительную стойку, собираясь подороже продать свою свободу. 

И тут же получил сзади по голове. Пока я сосредотачивал всё своё внимание на рослых бойцах, эта мелкая зараза, их главный, или кто он там им есть, незаметно обежал меня с тыла и огрел… Конечно же – любимой хозяйской метлой. Ох уж мне это оружие чистоты!  Удар был не особо сильный, всё-таки у нападавшего был некоторый недостаток роста и отсутствие лишней мышечной массы. Но стрельцы уже добежали до меня, повисли на руках и ногах, а один из них закончил грязное дело своего командира, приложив об мою многострадальную голову древко бердыша, так сказать, в чисто профилактических целях. Чтоб не дёргался. Да я и не собирался дёргаться. Я умиротворённо закатил глазки и спокойно упал в заботливые руки вояк, уже в который раз за сегодняшний день, отключившись.

