Книга снов моей жизни продолжение.

Сон первый.

Что происходит в моей жизни? Наверное то же что и со всеми. Работа, отношения с друзьями отношения со знакомыми, проблемы финансовые, проблемы душевные и духовные. Вопросы возникают всякие разные по ходу дела. Как дальше жить? Как вести себя с людьми? И всё кажется просто. Но это как всегда только на первый взгляд. Трудно быть подчинённым это каждый знает. Тем более у своего друга. Ему быть начальством у меня не легче. Постоянно нужно изменяться. Дабы быть гибким и в то же время уметь отстоять свои интересы. Если б Лёха мне не помогал в этих вопросах мне было бы гораздо тяжелее. Или наоборот легче? Но уровень статуса и заработка был бы меньше.   Часто я думаю о том что хочу ли я изменяться? Ведь когда я чувствую в себе перемены я понимаю что я уже другой. И я это уже не совсем я. В последнее время в связи с этим я чувствую полную пустоту в нутрии. Некоторые качества из моей жизни я удалил. А образовавшиеся пустоты заполнили новые качества которые так необходимы для жизни но так не нравятся мне. Я начал отвергать их и моя личность начала разделяться надвое. Мне стало понятно что наверное часто так бывает когда мы свою собственную личность превращаем в нечто ужасное но благодаря этому живем. Таких мыслей у меня не было  до этого сна.
  Как всегда всё начало проясняться, образы людей и помещения сначала были как макеты а потом обрели жизнь. Я сидел за партой в классе. Вокруг были только в основном знакомые мне люди кроме преподавателя и ещё нескольких человек. Многих я видел и знал по переписке в интернете. Я осмотрелся и увидел что тут присутствовали Морфис – моя хорошая приятельница со Спасска, Сырок –наш барабанщик, Денис мой друг детства, Юля из Уссурийска её я знаю по переписке но так получилось что я видел её а она меня нет  и ещё несколько моих знакомых. Мой экскурс по классу прервал почти кричащий голос преподавателя.

-Вы жалкие выродки!!!! Вы знаете об этом???? Да что вы знаете о жизни? Ничего ровным счётом! Слышите меня? НИЧЕГО! Маргиналы и слюнтяи  все вы. Гуманисты! - его голос всё возвышался а сам он будучи низкого роста ходил из стороны в сторону потрясывая своим огромным брюхом.-  Да, да ! Гуманисты! И это для вас ругательство! Мир вокруг вас жил и будет жить!!! А вы придя сюда решили что вы тут пупки мира????  Значит так… Я научу вас жить по правилам. Хотите вы этого или нет! Мне по хрену что вы об этом думаете! Ты ……… ……….. – он назвал фамилию и имя которого я прежде не слышал и указал пальцем на парня сидевшего рядом со мной за партой. – Выходи к доске.
Парень заволновался а я почувствовал себя снова в школе как первоклассник. Ужасное чувство. Может это и было нормально в детские годы но сейчас ощущать себя незнающим ничего было противно больно и унизительно. Я посмотрел на него высокорослый светловолосый парень с такой же как у меня только светлой бородкой смотрел на учителя обречёнными глазами.

-Давай вставай я сказал!!!!! И к доске!!!!

После этих слов я почувствовал что все окружающие его боятся так же как и я. Но было непонятно почему. Что то зловещее уже витало в воздухе и стало понятно что каким то образом наши жизни зависят от него. То ли на прямую то ли ещё как но то что у него был безусловный авторитет это было точно.
Парень встал из за парты посмотрел на меня как будто что то хотел сказать но промолчал потом с опущенной головой поплелся к учителю. Там где в обычных классах висит доска на которой  ученики малюют свои ответы учителям и классу ничего не было. Только стена из стекла в которой была дверь.
- Ну так вот сегодня будет у тебя практика по «Жизнестойкости». – Название предмета меня удивило.

Преподаватель взял с учительского стола нож. Он был похож на охотничий с кровостоком и зазубринами размерами он был около шестидесяти – семидесяти сантиметров почти сабля. Парня передёрнуло от страха когда учитель повернулся к нему с этим ножом в правой руке.

Можно было подумать что он хочет зарезать ученика но ловко метнув нож над головой он поймал его за лезвие и протянул парню глазами указывая на рукоять. 

- Бери…- Парень в нерешительности- А ну бери!!!! - Крикнул он.
- Может не сегодня… Я не готов…-проронил ученик боязливым голосом. Но рукоятка ножа всё так же смотрела на него неумолимо. Дрожащей рукой он взял нож и отправился в проём стеклянной двери любезно открытой учителем. После была лестница вниз в помещение где стены были из металла. Оно располагалось этажом ниже и стена напротив нас  была с окнами в стене слева была видна решетка. Парень спускался медленно за чем наблюдал весь класс выйдя из за парт. Дверь захлопнулась и он понимал что предстоит что то неимоверно тяжелое и невыносимое для него чего он так сильно боится. Напряжение в классе росло по мере того как он спускался вниз. И вот он уже ступает по железному полу. Все наблюдают за ним понимая что рано или поздно им предстоит пройти то же самое. На лицах как будто видны мысли. Что бы я делал? Как бы я себя вёл? Что будет дальше? Мне надо знать что делать в таких ситуациях! Парень с ярко выраженным страхом озирался по сторонам. Как будто он знал что это рискованно для него, но от куда ждать подвоха он явно не знал. И вот решётка на правой стене заскрежетала. Он уже был лицом к ней когда она открылась. А за ней мрак. И что то зарычало в туннеле скрываемом ранее стальными прутьями. От этого звука все кто находились в классе отпрянули от стекла. А парень упал на задницу не выпуская из трясущихся рук ножа. Из проёма что то начало выходить и так как он был в половину человеческого роста я бы сказал выползать. Чёрное похожее на собаку. Но шерсти на нем не было. Просто кожа была чёрной. Передвигаясь на четвереньках  будучи чем то средним между собакой и кошкой с длинным хвостом оно рычало и приближалось к парню оцепеневшему от страха. Если до этого всё было на уровне предчувствия чего то, то теперь его просто жутко колошматило. Нож в руках болтался от его неконтролируемого озноба. И тут Учитель крикнул.
- Ах ты подонок!!! А ну дерись за свою жизнь!!!! Ты гнида позорная!

Парень оглянулся на учителя но из его уст вырвалось что то вроде «ыыыыыыыыыыы» наполненное просьбой о пощаде которой в принципе не приходилось ждать. Чудовище приближалось медленно. Оно словно чуяло что добыче некуда деваться и смаковало момент нападения. И парень как будто бы понял это. Он совладал с собой на сколько это было возможно и встал на ноги. Но самообладания ему хватило не на много. Почуяв признак какой то силы чудовище решило не терять момент и бросилось на него. Он же в свою очередь исходя из животного страха бросился в лево. Как раз где были окна на улицу. Но адреналин  не дал возможность мышцам работать на полную. Парень прыгнул разбил локтем стекло но повис животом в оконном проёме. Осколки распороли ему брюхо. А зверь приземлившись на то место где должен был быть парень остановился и наблюдал. Окровавленный юноша пытался подняться но так получилось что стекло в окне разбилось не до конца. И над ним стоял огромный прозрачный кусок  выглядевший как гельятина. И вот в штапиках не осталось силы стекло скользнуло вниз разрезая его плоть пополам. Ноги обвисли сползая по стене под окном. Они тянули за собой часть кишок и разрезанную печень. Позвоночник оголился и торчал несколькими позвонками. Свежая кровь заливала стену и пол. Торс упал за окно. При этом весь класс ахнул. В лицах проступил ужас. Все попятились назад.  А я всё ещё стоял у стеклянной стены наблюдая за этим странным зверем. Чудовище наверно только и видело удовольствие в том чтобы отнять чью то жизнь а в этой ситуации его постигло разочарование. Труп в качестве еды его не интересовал и поэтому наверно оно гневно бросало останки усопшего по комнате уродуя и без того неказистое тело.
-Ну всё!!!! – Прокричал на всех учитель. Хлебая большими глотками кофе из огромной кружки. - Все быстро по местам!!
 Я шёл к своей парте осознавая что этого парня уже нет в живых. Вот он сидел рядом и вот его уже нет. Подобные мысли всегда пугают подчёркивая хрупкость нашего тела и быстротечность жизни.   Всё вокруг начало таять и расплываться. И наконец исчезло. И вновь появилось но я видел лишь свет лампы посреди тёмной комнаты. Он освещал стол на котором лежал кто то накрытый простынёй по пояс. Его очень сильно знобило и он часто дышал. Я подошёл ближе. На столе лежал всё тот же парень а на его животе зиял шов сделанный толстыми нитками. Небрежно сшитое тело местами проглядывало кусками мяса и кровоподтеками.  Мускулистый парень  всхлипывал и стонал. Я встал над ним. Он мотал головой из стороны в сторону в конвульсиях. Жар провоцировал обильное потоотделение настолько что он был полностью весь мокрый. Я встал над его телом не в силах поверить что это тот же самый юноша. Он же умер. Тут резко его глаза открылись и он быстро схватил меня рукой за лицо. От неожиданности я попятился назад но его пальцы как тиски  сжимали мои щёки,  я не мог даже ступить назад не то чтобы вырваться. 
 - Придурок!- просипел он притягивая меня ближе дабы его было лучше слышно.- Беги от сюда! – пальцы разжались и рука почти безжизненно упала на стол. 

- Что тут происходит вашу мать!? – Почти паникуя сказал я.
- А ты как будто не знаешь?

- Нет!!!!!
-Это школа жизни мы тут с самого рождения.

-Но я не был тут никогда. Я тут в первый раз!

-Это невозможно.- Все проходят через это. В принципе мы тут до конца нашей жизни и находимся.

- Но как же я?

- Значит, ты потерялся. Жил сам по себе. Теперь тебе ещё и навёрстывать придётся. Поверь тебе бежать отсюда надо. Ты не вынесешь этого. 
-Я понял…
Позади стола  примерно в пяти метрах в полумраке я увидел прозрачную стену. В этом огромном окне был виден город. Он так напоминал Владивосток что я почувствовал себя наяву. За стеклом из неосвещённых частей потухших окон и темных улиц начала формироваться фигура человека. Черный силуэт прошел сквозь стену и направился прямо к нам. Когда он достиг света я понял что это за человек. Вспомнилась электричка. В чёрном плаще шляпе брюках и ботинках. Особенно запомнилась шляпа так как поля её были очень большими и всегда скрывали лицо.

-Я конечно всё понимаю. Ты человек.- Его голос звучал ровно. - Но вынужден задать тебе всё тот же вопрос. Так ты едешь домой?
Я опешил. Заколебался, потому что смутно понимал что происходит.

-Мммм… Да… Наверно.

-Будь твёрже в своих убеждениях. – С этими словами он протянул ко мне руку открытой ладонью так что его пальцы смотрели в потолок. Всё начало темнеть и в конце концов исчезло. 
 Я появился возле здания точнее у его парадного входа. Было понятно что это то здание где и происходили все эти ужасы. Но что то тут произошло? Стёкла дверей парадного входа были разбиты и нескончаемым рёвом кричала серена. Непонятно почему мне захотелось разобраться что произошло. Я поднялся по ступенькам и вошёл через разбитые двери. Ни единой души вокруг. И проклятая серена орёт ещё громче. Холл был в хаосе вокруг разбросаны стулья какие то картины урны бумаги.  Слева я увидел коридор. Люминесцентные лампы в нём мигали как наверно и подобает в таких случаях. Аккуратными, тихими шагами я направился туда осторожно, переступая через осколки, далее были заметны  несколько дверей и поворот налево.  Остановившись и понимая что исследовать это место ценой такого морального напряжения у меня нет желания я развернулся собираясь уходить но услышал голос. « Так забавно играть с тобой» После был дикий хохот и это слово «Ален». Блин опять!? Шутка была издевательской но в чём тут юмор так и не мог понять.  Ничто в жизни меня не связывало с Алленом Делоном. Я не любил его творчества не фанател от него что тут к чему? Из-за угла мелькнула фигура учителя. Стало понятно  эта тупость - отвлекающий манёвр. Пока я был занят бесполезным анализом идиотской шутки. Он прыгнул и не успев затормозить промял стену на против. Посыпалась штукатурка. Но не обращая внимания на это он рванул ко мне. Не ожидал столько прыти от такой жирной туши. Когда он достиг половину пути разделявшего нас я увидел в его руках кувалду. Бежать уже не было смысла, я бы просто не успел. Размахивая строительным инструментом в правой руке он ударил сверху. Я даже не успел сделать и шагу назад. Только выставил руки перед собой и успел даже вцепиться в рукоять.  Но удар был настолько сильным что я просел и упал на спину. Думал уже что руки сломаны. А он всё не терял времени и вот новый удар. Руки болели и всё что я смог это выставить правую ногу навстречу кувалде. Ступнёй я вновь попал прям в рукоять. Движение кувалды остановилось когда нога была согнута в колене полностью. Он остановился тяжело дыша.
- Ну что засранец? Всё равно я тебя убью!!! – И снова он  замахнулся.
Я уже попрощался с жизнью. Как на стене справа я увидел красную точку от луча которая скакала из стороны в сторону. Преподаватель тоже это заметил и кувалда повисла в воздухе. Потом появилась ещё одна точка и ещё. Очевидно это был луч лазерного наведения скорее всего от автомата или ружья. Наверняка это какая то группа захвата, ОМОН или ГРУ. Преподаватель резко рванул от меня бросив кувалду. Встав на ноги и оглядевшись я его уже не видел. Но почему то понял что и с этими ребятами тоже не хочу встречи. Я побежал к выходу и уже будучи почти в дверном проёме услышал.
-Стоять! Руки за голову!

Я остановился и оглянулся. Люди в чёрном кивларе и касках. На груди жёлтая надпись  «SWAT».  Сейчас меня могут застрелить ведь красные пятна лазеров уже бегали по моей груди. До меня оставалось метров двадцать пять и я раздумывал. Успеют ли они среагировать если я побегу? И если успеют сколько будет лететь пуля? Будет ли достаточно этого времени чтобы убежать? Но для решимости мне понадобилось меньше сил чем раньше. Я резко нырнул в дверь спускаясь по лестнице за спиной чувствовался свист пуль кромсающих остатки стекла на дверях и рамах.  Бежал я без оглядки направляясь в парк распростёртый перед зданием, петляя между деревьями заведомо уходя от возможного обстрела. Но выстрелов уже не было. А свет от окон становился все менее ощутим. Передо мной где то был город похожий на Владивосток но становилось все темнее. И наконец всё исчезло.
 Я проснулся в спальном мешке в студии звукозаписи именуемой теперь «Sity Sound» Она даже есть в контакте в группах. Я сразу же вспомнил сон в мельчайших подробностях. И удивился. Я только что закончил писать «Книгу снов моей жизни». Хотя это всё таки рассказ. И тут на тебе. Столь яркий сон я видел в последний раз около двух лет назад когда убегал с острова мертвецов.

 Я задумался над происходящим анализируя свои прожитые годы с того момента.  Прошлый год в моей памяти всплывал ярче всего. Я работал в Уссурийске пытался заработать на автомобиль. Но как из рога изобилия на меня сыпались неприятности. Я делал кровлю в военном суде. И любая проблема с осадками была равносильна теракту. Однажды туда забрались воры посреди ночи пытаясь украсть покрышки и литьё на дорогие марки машин оставленные там судьями. Однажды мы не справились с осадками и вода попала в кабинеты некоторых судей. Однажды я в четыре утра перевязывал рану моему работнику и партнёру которого пытались зарезать в разборке которая возникла из за трёх тысяч рублей. Пьяный он ходил по залу заливая кровью ковралин. А я всё думал что будет если он умрет? Или я не отмою кровь с пола? Как квартиру потом сдавать? Тогда за ночь я смыл две ванны окровавленной воды. И ещё множество ситуаций в которых я чувствовал только стресс. Я пытался открываться перед знакомыми мне людьми которые на тот момент были ближе всего ко мне но им было не понять. Я перестал получать наслаждение от жизни она стала казаться мне на тот момент бессмысленной. Я терял часть себя ради денег. И самое странное что я перестал чувствовать эмоции. Они были конечно но они были тусклыми и ничего не стоящими.  А чего же я хотел? У меня были планы как использовать финансовые ресурсы для того чтобы вновь почувствовать вкус жизни. Но до сих пор я их не достиг.
Сон второй

 Я стоял у скалистой пропаси. Там внизу параллельно скал текла река. На противоположном её берегу начинался бесконечный массив леса. Картина была упоительной и манила безмятежностью. Но справа я вижу грузовик с прицепом он несётся вдоль кромки пропасти с огромной скоростью. Колеса цепляют камень и вот он падает вниз. Кувырком он валится на воду. По инерции его выносит на берег. Прицеп валяется в лесу сбив несколько деревьев. А сам грузовик остановился посередине черты берега. Рёв мотора затих. Слышно шипение воды соприкоснувшейся с горячими частями двигателя. Тут я понимаю что на скале я нахожусь незримо. Как много раз бывало. Я чувствую притяжение от грузовика невидимыми руками кто то тащит меня туда я двигаюсь по прямой линии к нему и вот  я достиг раскорёженной массы.
 Боль. Лицо и правое плечо болит. Я внутри. Кровь заливает правый глаз. Я прищурился и попытался встать но бесполезно нет сил даже на то чтобы преодолеть боль не то что передвигаться.. Вода проникала в салон через изуродованный металл. И я с трудом держал голову на весу чтобы не захлебнуться. Передо мной лобовое стекло потрескавшееся но чудом сохранившееся. Двери помяло так что вряд ли хоть одна из них откроется. Ну теперь то наверно пришло время помирать? 
 Вдруг я услышал лай на том месте где должен был быть капот. Из за трещин-лучей по стеклу было не разобрать что там. Несколько ударов и  звон осколков. В образовавшейся дырке я увидел лапу собаки. Ещё и ещё удар образовалось окно в котором я увидел пса. Он был похож на волка только светлый с серыми прослойками шерсти. Мохнатый друг приветливо гавкал. Я из последних сил вытащил руку из воды и протянул собаке. Он тут же схватился зубами за рукав и потащил меня в проём выбитый им . В этот момент я будто бы  потерял сознание. Но как это часто бывает сон начался с другого отрезка. Всё прояснилось. Я лежал облокотившись головой о дерево недалеко от  злополучного грузовика. Пес сидел возле меня. А почуяв признаки жизни принялся облизывать моё лицо с довольной мордой.
- Ну всё! Хватит – пытался я отмахаться от него.- Хватит я говорю!

Собака тут же отступила усевшись на задние лапы, вывалив язык и часто дыша.

- Да ты смышлёный малый! – обратился я к меньшему другу человека.

-Гав,  Гав, гав – ответил он радостно.

- Ну и что же нам теперь делать?- мой вопрос звучал риторически.

С довольной мордой он подбежал ко мне справа и мотнул головой указывая на дорогу ведущую в лес. Такую мимику обычно используют люди показывая мол идем за мной. Я был обескуражен. Всё случившееся до этого казалось неестественным но пёс обладавший мимикой человека!!!! Это гон какой то! 

- Мммм…. Ну и что же ты ещё можешь? – сказал я вновь риторически как обычно люди общаются с собаками. Пес метнулся от меня и начал царапать землю лапой. Это было забавно как будто бы он решил выкопать давно спрятанную косточку. И вот он отошел от того места где скребся давая мне видеть так сказать начертанное.

«ВСЁ» -была надпись на земле. 

-Что???? Ч . ч .. что??? – Промямлил я. Собравшись с силами добавил. – Ты можешь всё?

Пес недовольно и даже в какой то степени обиженно рявкнул.

- Всё!!! – Хихикнул я. - У меня окончательно крыша поехала. Гы гы! Щас нам для полной компании Бакса Бани не хватает!! Ха ха ха!!! И дятла!!! Этого как его! Вудди! Ха!!! Пес смотрел на меня как на законченного,  полного идиота с абсолютно серьёзным выражением лица.  (Ну, или морды?). А я сидел на берегу и ржал до упаду. Ему это очень не нравилось и он начал лаять. Но я всё ни унимался. Тогда он злобно прорычал развернулся и пошел к дороге.  В очередной раз заливаясь истерическим гоготом я посмотрел и увидел что пёс уже у самого леса в метрах двухстах от меня. Натиск неудержимого смеха резко сменился полной серьёзностью. 
- Эй!!!! Постой! Подожди меня!!!- крикнул я догоняя собаку.

Он обернулся и ждал пока я его догоню. Всё как обычно начало тускнеть и настала темнота. Потом вновь проявилось. Эти вспышки темноты всегда одинаковые как будто облегчали мой груз тела и придавали новых сил. Мы шли с псом по этой же лесной дороге посреди тайги. Смеркалось. Я чувствовал волнение и недоумение одновременно. Волнение по поводу того что совсем не хотелось оставаться на ночь в тайге а недоумение мучило по тому что был странным тот факт что пес знает куда нам идти.  Наконец я прервал тишину.
- Слушай, так ты действительно всё понимаешь?

В ответ послышалось лёгкое рычанье мол не приставай с глупыми вопросам.

- Давай попытаемся поговорить. Смотри гавкаешь один раз значит – Да. А гавкаешь два раза значит – Нет. Хорошо?

- Гав. – процедил он сквозь зубы.

- Ты что обиделся на меня?
-Гав. – сурово отрезал он и гордо поднял голову. Но при этом принимая мои условия общения.
-Ой да ладно тебе. – Как со старым другом заговорил я с ним. – Ну прости меня. Я вовсе не над тобой смеялся а над происходящим со мной. Я кстати благодарен тебе что спас меня.
Пес шел с задумчивым и настороженным видом принюхиваясь и все время  глядя в перёд.

- Я вот всё не могу понять кто ты. Ты наверно просто очень умная собака?

- Гав, гав. - Ответ был категорически отрицательным.

-Ну тогда человек в теле собаки?

- Гав. Гав. – Он произносил эти звуки не как обычный пёс очень громко а тихо на уровне спокойной человеческой речи.

- Блин ну тогда я вообще ничего не понимаю! – Повысил я голос от досады.

На что он наконец то посмотрел на меня и тихо прорычал. Я понял по взгляду что это означало что то вроде «Потише дурак!». Я тут же исправился осознав что мы в тайге и вопить вечером или ночью тут совсем не стоит.

- Ладно, хорошо.- Прошептал я. – Скажи а ты тут случайно оказался? 

Пёс снова отвел взор от дороги и посмотрел на меня по дружески но неодобрительно. Его взгляд говорил что то вроде «Ну хватит уже приставать с расспросами. Это не самый подходящий момент».

-Угу.- буркнул я и мы пошли дальше. И вот по правой стороне дороги послышались шорохи и треск веток. Нечто подобное часто бывает в тайге. Даже простая мышь способна создать подобный звук и будет казаться что неподалеку лось или кабан. Но в этот раз звук был слишком ярко выраженным. Пес остановился. А потом слегка пригнувшись как будто он охотится тихо пошёл вперёд. Я тоже хотел идти за ним но он обернулся посмотрел на меня и мотнул головой объясняя что лучше мне отойти. Я уже не хотел с ним спорить и попятился мелкими шагами назад не оборачиваясь. Он навострил уши поднял голову втягивая ноздрями воздух. Ветер подул  нам на встречу. По выражению морды вдруг стало ясно что он всё понял. Пёс резко рванул назад. За ним с треском рухнули две тонкие берёзы. И на дорогу с рёвом раненого зверя вывалилась огромная коричневая туша. Бурая медведица со своими двумя отпрысками. «Вот это нихрина себе! - Пронеслось у меня в мыслях.- Какая же она огромная!» Её размеры были в трое больше обычного медведя. А медвежата  выглядели как раз как взрослые медведи. Такая встреча в тайге это в большинстве случаев гарантированная смерть. Нет ничего страшнее обманутой женщины. Может это и иронично звучит но за своих детишек она порвёт кого угодно. Пока подобные мысли протекали у меня в голове пёс уже промчался мимо. Я же стоял остолбенев. И глядя как медведица ревёт и наращивая темп приближается ко мне. Пёс остановился в метрах пятнадцати от меня и начал лаять подпрыгивая на месте. « Наконец то ты как нормальный пёс загавкал» Подумал я и придя в сознание начал удирать. Он дождался меня и мы вдвоём что есть духу бежали по дороге. Медведица была в ярости она ревела как пароход за моей спиной. Пёс хоть и мог меня обогнать всё же не отрывался. Слева я увидел просвет в деревьях. И когда среди редких стволов стало видно крутой склон пёс вдруг слегка отстал. Я попытался обернуться чтобы найти его взглядом как почувствовал его клыки на левой лодыжке. Нога отстала от моего движения по инерции и зацепилась за правую. Я рухнул на землю. « Ах ты предатель подумал я» и понял что уже кубарем качусь со склона. Он был настолько крутой что как я не старался остановиться скорость моя только увеличивалась. Вокруг мелькали листья ветки деревья земля. Я чудом проскальзывал между огромных стволов кедра и ели. Сгруппировавшись чтобы не вывихнуть конечностей я катился дальше. Под самым концом склона моему движению преградила путь молодая елка. Я попал в какую то ложбину а потом меня подкинуло над зёмлёй. Я врезался правым бедром в дерево. Так бывает что самые нижние сучки ели и кедра со временем отмирают оставляя острые шипы. В них то я и врезался. Сделав петлю в воздухе я грохнулся в густые заросли травы. И так лежал не шелохнувшись. Рев медведицы был слышен в верху пробуя почву лапами она поняла что не может спокойно спуститься. Тут её внимание привлёк оглушительный лай. Она всей массой бросилась вдогонку предполагаемому нарушителю спокойствия её семьи. Её рёв удалялся. И моё сознание тоже удалялось от меня. Боль в ноге была как формальность. Если б я её почувствовал реально то наверно сразу же проснулся. Я как будто засыпал во сне и боль начала уходить. Темнота. Я обычно ничего не чувствую во снах когда вижу эту темноту. Но в этот раз я чувствовал. Чувствовал успокоение. Вдруг прямо перед собой я увидел овал света. Из него протянулась рука  схватила за грудки и потянула наверх. Движение было очень быстрым и я прям таки влетел в это яркое окно. Преодолев этот странный овальный проём я почувствовал что нахожусь над землёй. А внизу подо мной моё тело. Окно было где то в области моего лба. И оно закрылось вместе с тем как я почувствовал притяжение земли и упал. Упал прямо в своё собственное тело. Меня как будто вогнали туда вминая как в асфальт всё до последнего волоска . Резкая боль в ноге говорила что я прибыл по адресу. Я огляделся вокруг. За мной был тот же склон передо мной сопка а между ними равнина.  Рядом опять эта довольная морда запыхавшаяся и вывесившая свой язык как галстук. Уже было утро.
- Оооо. Блин!!! –Простонал я .- Я то думал что ты мня кинул.

- Гав гав! – Ответил пёс помня наш уговор об общении. 

Я взглянул на ногу из бедра торчал сучёк. Я потянулся чтобы вырвать его.

-Гав гав! – За прекословил мой пушистый спутник.

- Ладно. А что делать?

Он подошёл к ноге и зубами вцепился в сучёк. Потом упёрся лапами в мою ногу и начал медленно тянуть. 

-Твою мать!!! Больно же!!!

-Гав!- оторвался он от процедуры.

Когда сучёк был извлечён а размеры его были сантиметров тридцать. Пёс принялся вылизывать рану. Можно было подумать что он вампир какой ни будь. Кровь хлестала из дырки а он поглощал её языком. Время от времени даже порыкивая на меня когда я непокорно дёргался. Через некоторое время я увидел что на ране образовалась тонкая плёнка кожи. А через некоторое время и вовсе исчезли все следы ранения.

-Обалдеть.- Сказал я сгибая ногу в колене пытаясь удостовериться что ничего не болит.- Ты какой то экстрасенс!

-Гав гав. - Отрицал он.

-Давай что ли хоть познакомимся? - Спросил я.

-Гав!- Радостно ответил он.

-Меня зовут Виталя. Фамилия моя Стеклянников. А тебя?

Пёс обиженно посмотрел на меня.

-О извини забыл. - Сказал я чувствуя что моя ошибка естественна. Ведь общение с ним стало богатым даже несмотря на слова.  Да и нет.
- Давай я попробую подобрать тебе имя. Буду говорить всё что прейдет на ум а когда будет совпадение ты скажешь да. Договорились?

-Гав! – Согласился он.

- Итак… Мухтар. -  Первое что промелькнуло в мыслях.- Шарик, Бобик, Барон, Волкодав, Жулик, Тарзан, Бим, Тузик, Волчёк Джек…. – Тишина.

Я перебрал всё что знал потом переключился на Русские человеческие имена. Но Пёс смотрел на меня молча даже изрядно заскучав.

- Дружок. - Вырвалось у меня неожиданно.

-Гав! – Воспрянул пёс.

-Так ты Дружок? – Переспросил я.

Пес перекривил морду говоря «Якобы да но не совсем».

-Ага! Вариации значит?
-Гав! – Утвердил он.

- Дружище? Дружбан? Друган? Дружок? Ааа! Это уже было… Друг?

-Гав! – Неожиданно.

-Так значит ты Друг?

-Гав! - Подпрыгивая на передних лапах передо мной уж не постесняюсь этого слова, -сказал он.
-Хех. Ты знаешь сигареты такие были раньше. - С этими словами мы пошли по равнине в том же направлении куда и хотели.

-Гав! - ответил он.

-Даааа. – Протянул я. – Муж моей сестры такие курил. Жаль что его теперь нет. Отличный был мужик я тебе скажу. К стати как бы не твоя морда была на пачке?
Мы всё шли и шли. У нас завязалась беседа. Вдалеке между двумя склонами вдруг стал виден дым столбом поднимающийся вверх.

- Видишь? Там кто то есть! Пойдём узнаем кто там?

- Гав. Гав. – ответил Друг.

- И почему ты интересно против? - Друг явно обижался когда я задаю вопросы на которые он не может ответить утвердительно или отрицательно. Это было видно по его физиономии которая всегда то слегка озлобленно то обидчиво смотрела на меня. И вот опять я его зацепил. Присев перед ним взял его морду двумя руками так чтобы он смотрел мне прямо в глаза.

-Послушай меня! Ты особенный. Друзей я таких ещё не встречал. У тебя прям дар какой то. Я обязан жизнью тебе уже два раза. – Друг смотрел на меня с готовностью укусить. – Да послушай же ты меня! Я в сравнении с тобой всего лишь умею разговаривать. Знаешь я даже хотел бы быть на твоём месте. Но видишь! Я это я а ты это ты. Мы разные и нет уже плюсов в том что бы быть сверх естественным псом или простым человеком. Во всём свои плюсы и свои минусы.- Друг уже рычал оскалившись зубами которые мне никак не хотелось ощутить в действии. Да и если он отступится от меня и попади я в беду? Кто с такими же способностями поможет мне? Но я чувствовал свою правоту и не мог уже молчать об этом так как будто мы уже не первый год с ним блуждаем по тайге. – Послушай меня пожалуйста. Посмотри на то что я для тебя сделал и ты для меня! Человечность определяет не форма а состояние души из которого вытекают поступки. Так вот я всё что смог скатившись с обрыва это таить в себе страшную обиду на тебя. А ты мня уже два раза спас.
 Тут оскал пропал. И Друг успокоился.

-Ну что? Друзья?

-Гав. – Как не в чём не бывало проронил он.

-Так я всё таки настаиваю узнать что там.

-Гав. – Смирённо ответил он.

Мы пошли по направлению к дыму тем более что это было по пути. И так как мы шли уже целый день закрадывались мысли о ночлеге. Пробравшись через чащу мы увидели поляну. Противоположный её край заканчивался крутым холмом в котором виднелась пещера а возле горел огонь. Рядом была какая то постройка в виде шалаша.
-Эй!- Услышали мы голос из далека. – Подходите! Я вас уже давно жду!

- Ну вроде дружелюбный человек как ты думаешь?- Обратился я к другу.

-Гав! - Немного поразмыслив ответил он принюхиваясь к ветру идущему от костра.

Мы подошли к очагу и увидели человека зовущего нас. Это была пожилая женщина одетая в лохмотья. Когда то она была красивой наверно и правильные черты лица говорили об этом. Но отпечаток возраста говорил что ей около семидесяти лет. Она суетилась у костра.
- Здравствуйте гости дорогие!- Приветливо бормотала старушка.

Я уселся на бревно служившее лавкой а Друг уселся у моих ног.

-Ну и что же вас привело сюда?- Не отвлекаясь от готовки поинтересовалась старушка.

-Ммм… Да собственно…- Замявшись я понял что пункт назначения известен только другу а он мне ничего об этом не сказал.- Я сбежал из школы жизни. А мой Друг сопровождает меня.- Не найдя предлога для обмана выпалил всю правду.

-Вон оно что? Да я и сама там была.- Поведала пожилая женщина.

-Как же вы сбежали? 

-А как вы сбежали? – Как будто затевая игру ответила вопросом на вопрос старушка.

-Мне помогли.- ответил я искренне.

-Должно быть у вас влиятельные знакомые?- Ухмыльнулась она.- Не так то просто сбежать из школы жизни. Это как конвейер. Всё налажено уже тысячи лет и продуманно. 

-Так а вы ответите на мой вопрос? – перехватил инициативу я.

-Да. Конечно. Я нашла оружие против этой системы.- Накладывая в миску что то очень вкусное по виду сказала она. Друг сразу же потянулся носом в воздух.  Втягивая запах как изысканный гурман. Но я не чувствовал ни одного запаха с детства и по этому происходящее не трогало моего внимания.
- Что же это за оружие?- Спросил я заинтересовавшись.

- Ну зачем вам знать если вы столь одаренны покровителями с верху. –  Поставила она миску перед  Другом как будто сто раз так делала. Он тут де принялся жадно глотать еду временами чуть ли не давясь. -  Проголодался бедняга. – Заботливо посмотрела она на Друга. Следом досталась миска с едой и мне. Я отведал пищи и понял что это было очень вкусно. Мясо с каким то соусом и гарниром который я даже в глаза никогда не видел. Просто супер вкусно сказал бы я. Когда я наелся до отвалу и Друг был сыт. Старушка присела рядом с нами на бревне. 
-Знаете у меня есть предложение.- Сказала она заискивающе.

- Я слушаю вас?

-Годы покрыли сединой мою голову а мышцы немощью. Мой шалаш разваливается а сил к восстановлению как вы видите нет. Давайте вы поможете мне а я помогу вам.

-Вы покажете мне где ваше оружие?

-Безусловно. Да и к чему оно старушке. Собственно и школа жизни мной уже и не интересуется. Земелька только облизывается.
-Согласен на ваши условия.- ответил я.
-Удивлена таким скорым ответом от такого влиятельного молодого человека. – Чуть ли не восхищаясь заметила пожилая дама.

- Почему вы так думаете? Я ведь не олигарх какой ни будь и не президент. Мне помогли но этих людей сейчас нет рядом. А что я буду делать если опять появится кто то из преследователей?
-Хм… Да. – Подтвердила она мои опасения. – Где эти небожители когда они так нужны? Не правда ли?- Усмехнулась она.

На следующее утро Друг притащил из леса несколько брёвен сухостоя которые в последствии послужили новой опорой для шалаша. Я занимался починкой кровли. Да и сама бабушка принимала не малое участие в ремонте. И вот шалаш как новый.
-Ну что?- Заявил я с чувством выполненного долга.

-Да. – Умилялась старушка.- Ваше право. Видите вход в пещеру? Вот там в конце всех туннелей и лежит моё оружие. Там раньше целый завод располагался  но теперь  всё заброшено.

-Так вы же обещали показать!

-Вы молодой человек а я старушка моих слов достаточно должно быть.
Напирать на пожилую даму я счёл бестактным. Но факт некого обмана портил настрой.

Я ещё постоял немного у входа в пещеру а потом позвал друга.

-Эй Друг ты идёшь со мной?

Он прорычал недовольно. Я понял что он не хочет мне сказать ни да не нет. Пожилая женщина положила свою правую руку на его голову потрёпывая его за ухо. На что Друг как часто бывало вывалил свой розовый язык млея от удовольствия. Это меня совсем не обрадовало. Ни одна собака никогда не даст положить руку на её голову если это не её хозяин. Собаки обычно чувствуют право власти  над собой будучи зависимы от еды. Мне подумалось что Друга тут часто кормили.  Я уже хотел сказать об этом и о своей обиде по этому поводу. Но не стал так как понимал что это будет звучать для Друга как оскорбление. Да и собственно что неправильного в этой ситуации? Он свободный пёс ест где хочет и спит где вздумается. Почему я должен претендовать на его безусловную дружбу? В конце концов ему тоже надо жить и чем то питаться. Где собака найдет достаточно еды в тайге? Однако чувствовалось что всё это не к добру. Я наконец то повернулся и отправился в мглу туннеля. Коридор был длинным но слегка освещённым. При этом я долго пытался разглядеть источник этого тусклого света но его не было. В полумраке всё было черно-белым как старинные фильмы. Я достиг какого то помещения. Оно было огромным и посередине было что то напоминающее бассейн. Над ним под бетонным потолком было расположено несколько тельферов. Я повсюду пытался что то найти. Было ясно что когда я увижу это то будет сразу ясно что это и есть то заветное бабушкино оружие. Я даже увидел в мыслях что я палю из какого то автомата изрыгающего капли света которые распыляют на мелкие частицы шар с световыми щупальцами сгусток мертвецов состоящих из пыли предводителя трупов сидящего на троне жирного учителя размахивающего кувалдой. Я даже почувствовал что смогу помочь многим людям. Я подумал о своих друзьях Лёхе и Серёге. Должно быть они остались в этих корпусах школы жизни. Но такая жизнь хуже смерти. Мысли оборвались когда я подошёл к краю бассейна. Хотелось исследовать его дно вдруг там оно лежит или есть ход? Но возможности спуститься не было. Я осмотрелся и увидел у края пропасти крюк тельфера на котором висела корзинка как намёк. Поспешно усевшись в него я взял пульт тельфера и подумал. «От куда тут может быть электричество если всё уже давно заброшено?» Но русское авось заставило попробовать нажать хоть на одну из кнопок. И на тебе! Звук клацающего реле! И следом зажужжал электродвигатель. Я начал отдаляться от края пропасти зависнув над ней .  В низу был виден побитый кафель. Но ничего стоящего внимания. Я исследовал бассейн квадратами затея эта была утомительной. Но вот проглянуло что то в виде чёрного квадрата. Решив спуститься ниже и нажав соответствующую кнопку. Тельфер загудел и заскрежетал несмазанными тросами и шестернями. Я приблизился к квадрату но увидел яркий проблеск как будто воды. Но это совсем была не вода. У воды есть волны а тут как будто полоса света двигалась вдоль плоскости. Спустившись ещё чуть чуть ниже я увидел что понятие плоскость действительно применимо к увиденному. Она была как стекло но настолько прозрачной что это было похоже на спецэффект из фильмов. Мне захотелось прикоснуться и я протянул руку.  Коснувшись этой плоскости я  ничего не почувствовал а через мгновение что то уже обволакивало мою руку притягивая вниз. Я испугался выскакивая из корзины но успев зацепится другой рукой. Как будто множество электрических дуг впивалось в мою руку. Взглянув в низ туда где был чёрный квадрат в отблесках тока я увидел бетон в отпечатках обратной стороны кафеля. Это была ловушка. Яне чувствовал конвульсий в мышцах как при ударе электрическим током. И это вроде как лишало чувства самосохранения. Но было ясно что это всё не спроста так устроено. Стало понятно что притяжения тока не хватит если я того сильно захочу. А ослабленное чувство самосохранения не задействует все силы организма для спасения. Значит тут сто процентов опасность! Ощутив это своим разумом я что есть силы вцепился в верёвочную корзинку. Другую руку я сгибал в локте чтобы оторвать от плоскости электрического поля. Посмотрев вниз я увидел что и ноги мои увязли в лучах мини молний. Наконец рука поддалась и разорванная связь придала мне инерции. Я подпрыгнул на сантиметров сорок. Перебирая руками по тросу я наконец высвободил и ноги. Еле держась от усталости я старался отдышаться. Меня обдало страхом. Не всё оказывается так просто как бабушка говорила. «Всё это бабушкины байки» Внезапно услышал я голос эхом прокатившийся по бетонным стенам.
-Кто здесь?- заорал я что было мощи. Но мой голос казался настолько тихим по сравнению с тем что я услышал только что.

Тишина… Никакого ответа. Просто тишина. Я огляделся и мой взор случайно упал на то место куда я недавно хотел спуститься. Там на кафельном полу валялись деньги. Небольшая кучка купюр и монет. Это привлекло моё внимание. Ещё бы. Кто не хочет денег. Осмотрев дно бассейна я увидел подобные кучки разбросанные то тут то там. Приблизительно прикинув в уме я понял что можно собрать неплохую сумму. Это ощущение лёгких денег напрочь затмевало мысль о том что я всего лишь во сне и не смогу забрать с собой этого.  Но даже несмотря на это я почувствовал что делать этого не стоит. Это опасение ничем не было продиктовано. Просто я знал что это опасно. Управляя тельфером я направился к краю бассейна. Спрыгнув на твёрдый пол я колебался в том что дальше предпринять. Ощущение обманутости не покидало меня. Сколько ловушек подобного характера мне предстоит ещё пройти? Кто ж его знает. Такой обман в начале пути подсказывал что дальше будет только хуже. И поблуждав в лабиринтах бесконечных коридоров и чудом выбравшись опять к этому месту я уже не хотел рисковать. Я нашёл путь обратно наружу и стал по нему двигаться. И вот я поймал себя на мысли что иду очень давно. Время как будто растворилось и было непонятно то ли это пару часов то ли пару лет. Волнение пробило моё тело как никогда прежде. Я понял что давно уже должен был выйти на свет. Но конца туннеля всё не было. Вдруг я услышал лай. И даже успокоился увидев впереди фигуру Друга. Он как будто со счастливым видом приглашал следовать за ним. Несмотря ни на что я всё так же доверял ему. И не было причин сомневаться. Я ускорил шаг а затем побежал да так быстро что сам удивился. Но не мог его догнать. Он бежал быстро и я наращивал темпы ещё сильней.
-да погоди ж ты! – кричал ему во след но он всё не унимался. Не отрываясь и не приближаясь ко мне. Он всё время был на расстоянии которое сам контролировал. Но почему так! Это меня злило. Я как не старался уже бежать быстрее и без того преодолев все свои границы возможностей. Но так и не приблизился к нему как будто даже на сантиметр. Не замечая ничего вокруг от большой скорости я вдруг почувствовал на мгновенье как влип во что то. А потом оно отпустило меня из за моей скорости. Я упал во что то мягкое как сено. Рассмотрев это я увидел что лежу в куче денег. А за спиной такая же незримая плоскость что я видел над бассейном. Я всё таки переступил эту грань. И что же дальше будет? Может я был неправ по поводу опасений в том что это была ловушка? Мысли эти тревожили недолго. Посмотрев на кучу финансов я начал нагребать их горстями и распихивать по карманам. Вот это удача. Ну кто не хотел найти чемодан с долларами? Засунув денег насколько было возможно в своё тряпьё я двигался дальше уже пешком. И вот ещё одна куча денег! Только по меньше. Но куда девать? Я и так уже заполнил ими все карманы. Ладно что ж сделаешь если будет возможность вернусь сюда с мешком. Или с двумя лучше. Иду дальше и уже не вижу вдалеке своего Друга. А только кучи денег которые становятся всё меньше и меньше. Я уже иду и пинаю монеты  аккуратными столбиками сложенные на полу. Почувствовав усталость я сел облокотившись спиной о холодный  бетон. Я сидел и смотрел на стену. Но вот стена передо мной залилась белым квадратом в котором видны были помехи. Я слегка удивился происходящему. Но что там уже удивляться. Среди помех начало что то проясняться.  И я увидел дом среди поля ржи. Он мне был очень знаком. Да это ведь тот самый дом в котором я прятался два года назад от странного чудовища состоящего из тел усопших. Возле калитки я увидел фигуру женщины. «Сынок ну когда ты уже приедешь» говорила она. И Я распознал знакомые черты.
-Мама?- Удивленно обратился я к стене.

-Сынок приезжай скорей. Мы с твоей сестрой так ждём тебя. – Голос моей Мамы был и успокоительным и тревожащим одновременно. Я наконец то понял. Это дом моего Деда и Бабушки. Они жили там и этот дом настолько родной мне. Как я мог этого не заметить этого быв там в первый раз. Чувство досады и глубокой вины пришло ко мне. Я так давно не уделял внимания своей семье. И особенно своей Маме. Мне захотелось как можно быстрей от сюда выбраться. Я встал на ноги озираясь. Но Друга не было рядом. Мне казалось что он ведёт меня и знает что делает но увы… Я отправился в тёмный туннель один. Кучки монет становились с каждым разом всё меньше. И вот наконец в туннеле до этого беспроглядном и жестоко прямом появился поворот. Он дугой уходил влево. Я уже так уставший и проголодавшийся стремился наружу. «Пошлю их со старушкой куда подальше и пойду дальше» - Думал я- «Главное найти ту дорогу по которой мы шли с Другом». Я в памяти представил местность и уже понимал куда стоит двигаться чтоб снова выйти на ту дорогу. Но поворот что то затягивался я понял что уже иду в противоположном направлении когда увидел тарелку прямо на полу с едой.  «Как нельзя к стати» - подумал я подойдя ближе. Еда была совсем горячей как только что приготовленной. Я увидел жаренное мясо с соусом. Так это ж бабушкина стряпня! Недоверие к ней пронизывало мой разум но так сильно кушать хотелось что я с жадностью накинулся на пищу. Отведав вкусности руками не брезгливо я почувствовал прилив сил и снова двинулся в путь. Но поворот всё продолжался и через некоторое время я вышел опять к брошенной мною тарелке. И самое странное то что она была вновь полна еды! Осознав что опять голоден я вновь отведал нежного мяса.  И снова двинулся в путь. И снова был голоден не пройдя двадцати метров. И снова эта тарелка. Опять полная еды. И всё повторилось опять и опять и снова и снова. Трудно было не догадаться что я хожу по кругу. Но моей надеждой была мысль о том что если я сюда как то попал значит есть и выход. Я старался исследовать стены на предмет стыков или ещё чего ни будь в этом духе. И всё ходил и ходил, ходил и ходил. Пока в полумраке туннеля я не почувствовал что сон уходит от меня сменяясь просто темнотой.
 Проснулся и почти забыл всё увиденное. Вспомнил я его только вечером когда уселся писать первый сон. Всё вовсе не закончилось как я думал. Всё только начинается. Множество неразрешённых вопросов загнали мой разум в угол и подсознание выдало мне сюжет. Мне хочется разобраться в происходящем но как будто многое непонятно для меня сейчас. Но мне известно точно что я отвоевал свои чувства. Хотя нет, - право наслаждаться ими. Когда на днях я вышел из офиса студии и пошел в зал полный людей. Там было много народу как никогда. Американцы из Анкориджа русские парни и девушки. Мой знакомый Ваня выступал со своим струнным квартетом. Три скрипки и контрабас. Они заиграли «Танго Бреговича» И моя душа потекла слезами которых я совсем не ожидал от себя. Их музыка уносила мой разум   в далёкие годы которых я даже не видел. Но ощущение ретро было до боли ностальгическим как будто моим собственным. Я чувствовал как будто живу уже не одну сотню лет на этой земле. Воспоминания которых нет на самом деле как будто пришли ко мне. Было ощущение что я  потерял близкого мне человека. Я скрывал своё лицо от окружающих. Радуясь собственным слёзам и приказывая себе не плакать. Радость потерянной жизни прервал звонок сообщающий мне о моих долгах. И в этих словах я уже не слышал друга а просто кредитора. Может это и не так но всё же чувства  меня вновь оставили. Дальше предстояло множество времени отчуждения от себя. Работы за которую платят деньги. И плоды этой работы разрушаются с годами. Образуя в душе прожитые годы с пропитыми деньгами и развалившимися объектами. «Слова Екклесиаста, сына Давидова, царя в Иерусалиме.  Суета сует, сказал Екклесиаст, суета сует, - все суета»!  … И даже мои сны…
