Добрый день (или шо там). По прошествии суток после прочтения и успокоения первого впечатления хочется поговорить немного серьезнее. Пометочки по тексту я делаю во время чтения и они соответствуют тому, что я в данный момент  (в момент прочтения) вижу. А вот теперь можно сказать пару слов вообще.


Понимаете, Вы затронули очень ёмкую тему,

а вот раскрытия её вообще-то не получилось. Я предвижу громкие критические возгласы в ваш адрес.


Я имею в виду тему счастья. Что такое счастье. Что человеку  нужно для счастья?


В сказке мы имеем желающими счастья только детей.

Правильно ли это? Нет детский «квартет» мог за новогодним столом провозгласить : «Хотим быть счастливыми!!!». Но, что значит счастье для всех четверых? Мерин, Рублевка  или быть вместе? У них общее желание.(А может у них отец в новый год где-то на вахте и им устроить видеосвязь….)


«Хочу хоть капельку счастья». Кто может загадать такое желание. Олигарх, торгаш, какой-нибудь «крутяк»? Нет они пожелают себе денег, успеха, машину, золота и алмазов. Это для них счастье и они его конкретно для себя определили. А вот как сделать счастливой старушку у которой в этой стране никого нет кроме соседки подружки. A где-то там за кордоном есть дочь и внучка. Они там , а она здесь в плохо протопленной хате одна, смотрит черно-белый телевизор и мечтает хоть раз подержать на руках маленькую «принцессу»


Я надеюсь Вы меня правильно поймете , не будете торопиться и пересмотрите список просящих.


Между прочим. Зачем он (дух) притащил оленей черти от куда? Когда в зоосаде были олени, наверняка мечтающие хоть на время вырваться из неволи (этакое оленье счастье), а затем на каждый новый год ждать, а вдруг опять?  


 Ну пока достаточно. Надеюсь не огорчил.

