Глава 1

Вы все еще верите в Деда Мороза? Тогда он идет к вам!

Сверкающая от гирлянды и стеклянных игрушек новогодняя красавица, переливающаяся от света лампочек мишура, задорно поблескивающий дождик на сосне, свечи, игриво демонстрирующие свое пламя – все располагало к празднику и новогоднему настроению. А перед глазами так и стояла его фигура. Началось все с елочной игрушки, продолжилось выяснением отношений, вспоминанием старых обид, закончилось ссорой и фразой: «видеть тебя больше не хочу». «Взаимно», - яростно бросила я и оставила Мишу посреди заполняющейся площади. Что ж, все равно не люблю прощаться. 
 - Подходите, не стесняйтесь, бесплатный просмотр восковой фигуры: девушка с мишурой.

Бодрый голос подруги вывел меня из ступора и заставил оглядеть комнату.

 - Спящая красавица проснулась, - ехидно подметила она и села напротив. – Ну как сон? Прынц снился? – ядовито добавила она.

 - Да, блондин на белом коне. Голубоглазый, - огрызнулась я. 

 - А я давно говорила, что вы не пара, - не упустила случая поучить подруга. 

 - Я ему не пара или он мне? – ревностно уточнила я.

 - Да вы оба друг другу не пара. Цапаетесь постоянно как кошка с собакой. - Мы слаженно опустили взгляд на диван, где мирно посапывала Жучка – немецкая овчарка и Муся – бездомная кошка, обретшая дом в нашем лице. – Нормальные кошка с собакой, - исправилась она. 

Лизка выполнила свою задачу на день: сказать мне, как она была права, я – нет, и вообще ну это все в печку, праздник на носу, а иначе ее день был бы прожит зря. Прочитала для верности парочку нотаций и с чувством выполненного долга удалилась. А я этот новый год встречу с родителями, как обычно. В общем-то, я ничего против не имею, но хотелось бы разнообразия… 
Настроение, несмотря на праздник, упрямо не хотело улучшаться. Я не натянуто, просто держала маску улыбки, но на душе скреблись кошки. Умудриться поссориться именно 31 декабря! Плохая примета!

 - Загадывай желание! – поторопила мама.

Рука с бокалом шампанского невольно дрогнула. Часы начали бить, отдаваясь у меня в голове колокольчиком. А вот возьму и назло всем пожелаю, чтобы… чтобы… Желание пришло на ум неожиданно, всплыло из детских мечтаний и надежд. Да будет так!

Проснулась я оттого, что дико захотелось пить. А вот нечего был гусем на ночь объедаться! Я сначала открыла глаза, оценила носом холодность комнаты, и вылезать из-под теплого одеяла передумала. Это я сейчас попью, намерзнусь, пока дойду до кухни и обратно, вернусь, лягу, не смогу уснуть, тогда пойду ставить кофе или чай и, естественно так и не посплю в праздничную ночь. Обрисовав вероятностные перспективы, с чистой совестью перехотела пить. Со стороны окна раздался стук, будто его открывают.   Оно было закрыто, я точно помню! Рука нащупала на стеллаже БСЭ, потихоньку затащила ее под одеяло и приготовилась. В темноте комнаты различалась лишь фигура стандартных параметров. Тип, по предварительным данным вор, кряхтя, перебрался через подоконник с наполовину открытым окном (так вот почему в комнате холодно и вот из-за кого я не пошла пить! Ну погоди безвестный человек… моя мстя будет страшна), неуклюже стукнулся об стол, споткнулся о пуфик, стоящий у стола, чертыхнулся и по-прежнему в темноте пошел вперед. Шаг – цепляется рукавом за ручку комода, отступает назад,  спотыкается о старый волейбольный мяч, который я вчера достала, разбирая хлам, и врезается спиной в комод. Его запас тихих слов иссяк и потому он просто шипит сквозь зубы. Шаг – растирая рукой спину, он не смотрит под ноги, наступает на лениво сброшенную после праздника шелковую кофту, зацепляется, переставляет ногу и глухо падает на пол лицом вниз. Я с трудом удерживаюсь, чтобы не засмеяться. А что, мне можно, у меня БСЭ под рукой. Он встал и повернулся ко мне. Вот он, его звездный час! Он наклоняется, опуская голову, и получает по ней моей любимой советской энциклопедией. Думаю, он действительно сейчас пересчитал звездочки. Несмотря на толщину энциклопедии и мое желание вырубить вора, всемирный закон подлости распорядился иначе и ночной гость лишь покачнулся. Не долго думая, я повторила номер на бис. Удар пришелся на темечко и пока что незадачливый вор отпрыгнул от меня. Я сдула с лица упавшую волосинку и взяла том на изготовку. Вор тихо стонал, растирая голову, и нащупал выключатель. Бли-и-ин! Свет резанул по глазам, я рефлекторно зажмурилась, а, когда открыла, своего единственного защитника я лишилась. Руки были пусты, а передо мной стоял… Дед Мороз, если я, конечно, вчера вместо шампанского не выпила чего-нибудь другого. Красный кафтан, борода до пояса, седые волосы до плеч, даже животик имелся в наличии. Я тряхнула головой. Интересно с какого такого корпоратива сбежало это чудо и каким образом оно попало ко мне в комнату на шестой этаж?! Глаза сощурились от света и, наконец, нормально открылись. Второй осмотр только подтвердил мои догадки. Кафтан явно был на размер меньше, в плечах великоват, волосы спутались, борода была… синего цвета? Что он на нее пролил? Усы какие-то куцые, не пушистые. В общем, разочаровал. Дед мороз тем временем плюхнулся в мое любимое кресло и поморщился. Там лежал морской еж, привезенный с моря и который я вчера непреднамеренно рассматривала и бросила в кресло? Извините, забыла табличку повесить.

 - Энциклопедию верни, - потребовала я. 

Старик мотнул головой, отчего его колпак опасно качнулся. 

 - Ты Мария? – низким голосом спросил он.

 - Мари, - строго поправила я. Ненавижу, когда меня называют Машей!

 - Да какая разница? – шепотом воскликнул актер, играющий Дед Мороза. 

 - Большая, - не дала ему продолжить я. – Для меня Маша звучит как-то по-деревенски, а Мария – по библейски, как Дева Мария. 

Он закатил свои бирюзовые глаза. «Необычный цвет, - отметила моя женская сущность». 

 - Ты…

 - Снегурочки не хватает? – услужливо подсказала я. 

Он растерянно кивнул.

 - Оплата почасовая. За «спаси родная, начальство съест и не подавится» не буду. 
Я открыла шкаф. Ну было дело, каюсь. Работала Снегурочкой в один год. Так умаялась и насобачилась с партнером «дедом морозом», который в каждой квартире с радостью принимал «за здравие», что навсегда вычеркнула эту работу из списка возможных. А контакты мои, наверное, так в конторе и остались. Вспомнили про меня под праздничек. Ладно, так уж и быть, выручу. 
 - Так ты это… - промямлил актер.

 - Костюма нет.

 - Да он и не нужен, - несказанно обрадовался он. – Давай в чем есть.

Я даже закашлялась от возмущения. Пижама, конечно, мне нравится, и рисунок у нее забавный, но не идти же так на улицу! 

 - Ладно, переодевайся, - милостиво разрешил он.

 - Сначала договор.

 - Да потом.

 - Не потом, а договор! – уперлась я. 

Он вздохнул и извлек из красного мешка увесистый том «война и мир». Я взяла договор и нашла достойную замену своей энциклопедии. Читать все?! Состарюсь раньше времени. Бегло просмотрела договор, поставила свою закорючку – если чего не так пойдет, всегда могу сказать, что подпись не моя, потому что обычно она другая, а на документах особая закорючка, не поддающаяся расшифровке. 

 - А почему через окно? – вдруг вспомнила я. 

 - Подъезд закрыт, - не моргнув глазом, ответил актер. Да, он может быть закрыт, но разве нельзя было в домофон позвонить? Предположим, я бы выслушала его, конечно же не пустила и послала по известному адресу. 

 - Ты не мог бы выйти?

Он опять закатил глаза, вышел в коридор и даже дверь закрыл. Так-с, как там погодка? Снежная. Я надела удобные брюки, свитер, носки теплые, чтоб ноги не замерзли, и открыла дверь. Актер с живым интересом изучал… Жучку. А собака даже не шевельнулась, когда он ее погладил! Тоже мне, сторожевая собака! Мы тихонько вышли на улицу. Порыв ветра ударил по лицу снегом и я словно очнулась. Стоп. Домофон не работает – подъезд открыт. Жучка спала, а, может быть и была опоена снотворным. А я? С ходу собралась, чего-то подписала и поверила?! Ну и дура городская! Как я ему еще ключи от квартиры не отдала?

 - Нужны мне твои ключи как летом шуба, - насмешливо фыркнули сбоку. 

Я повернулась. Он стоял в том же нелепом костюме и снисходительной улыбкой. Я же молчала!

 - О, это было бы замечательно, - продолжал разглагольствовать он. 

 - Что?! Да ты… да я… Да кто ты, в конце концов?! – в панике закричала я. Гипнотизер? Да, иначе я бы не повелась так легко на его удочку. Но читать мысли это как-то на грани  фантастики…   

 - Опять, - тяжело вздохнул он.

 - Тебя зовут «опять»? – вконец растерялась я.

 - Опять все заново, - проворчал он. – Какие же вы странные. Сами просите, а потом удивляетесь и начинаете отпираться. 

Я пнула мозг, чтобы он срочно выдал справку, у кого в последнее время я что просила. 

 - Фу ты, - нахмурился парень. – В двенадцать часов и пятнадцать секунд ты загадала: «чтобы все были счастливы».

Я вовремя успела поймать упавшую челюсть. Я загадала это мысленно и… никто не может знать об этом, кроме… но это же бред!

 - И почему это я всегда бред? – возмутился объект моей галлюцинации, иначе это не поддается логического объяснению здравомыслящего человека! – Я самый что ни на есть настоящий.

 - И на каком же рынке ты приобрел этот костюм вместе с синей бородой? – скептически поинтересовалась я. Я сплю, я сплю, я очень крепко сплю. 

 - Мое, - буркнул парень, а в том что это был не старик, можно было не сомневаться. Лицо-то молодое.  Потом нехотя стянул маскарад, скинул кафтан, мешок и… на него налетел маленький вихрь снега, полностью укутавший его. Я бросилась, было на помощь, но замерла. Снег послушно отступил от него, открыв моему взору парня лет двадцати в брюках, зимней крутке, сапогах и шапке. 
 - Офигеть, - только и смогла произнести я.

 - Нравится? – горделиво крутнулся он. – Долго шапку не мог подобрать. Случайно нашел.

 - Я не об этом. Как ты это сделал?

 - Ты еще не поняла? – искренне изумился он.
 - Дед Мороз, - неуверенно сказала я.

 - Где? – обернулся парень.

 - Что, амнезия замучила? – участливо поинтересовалась я. 
Он махнул на меня рукой и придирчиво пробежался взглядом по двору.

 - Я-то тебе зачем?

 - Ты всегда такой тормоз? – в лоб спросил он. 

 - Только по праздникам! – обиженно рявкнула я.

 - Ну тогда понятно. Объясняю еще раз: сегодня первое января, а, вернее, пока еще его ночное время.  Ты загадала желание. Так? Так. Желание что подразумевает? Исполнение. Вот и исполняй. У тебя есть на это целая ночь. 

От удивления я примостилась пятой точкой в сугроб. 

 - Тоже мне фею нашел, - растерянно пробормотала я, вылезая из сугроба. – Мало ли что я загадала? 

 - Не мало ли, а загадала, - строго оборвал мои возмущения Дед Мороз. – Так что теперь будь добра исполняй.

 - Как?

 - Языком, - просветил он и осведомился: - А что-нибудь типа кладовки у вас имеется? 

 - Дома.

 - Это понятно. А у дворника?

Я молча ткнула в железную дверь по соседству с нашей подъездной дверью. Он с энтузиазмом добровольца как-то отцепил замок и нырнул в помещение. Оттуда доносились только восторженные восклицания и благодарность в адрес создателей. Сейчас в инвентаре дворника роется Дед Мороз, я должна исполнить свое же желание и на дворе ночь первого января как и положено по нормальному календарю. Ага, все понятно. И все-таки я очень надеюсь, что я сплю. Словно насмехаясь над моим аутотренингом, на меня налетел вихрь снежинок и довольно забрался за ворот куртки. Сияя как начищенный самовар, мой персональный на сегодня глюк вышел с… метелкой. Да где он откопал эту развалюху?! Даже дворник ее уже не достает, жалеет бедную старушку. 

 - Зачем она тебе? Пожалей беднягу. 

 - Нам же нужно на чем-то добираться. 

Я проглотила холодный воздух открытым ртом и захлопнула. 

 - А что? Транспорт, - невозмутимо отпарировал он мой злобный взгляд.

 - Транспорт, говоришь, - прошипела я, - Да я тебя сейчас этим «транспортом» да по твоей транспортируемой части тела! 

Выхватила метелку из рук и уже занесла ее, как он, удовлетворенно ухмыльнувшись, легко взмахнул рукой, и метелка зависла метрах в трех от земли. Конечно и обзор хороший, и вид замечательный, но как-то родная землица устраивает больше… Неожиданно налетел голубь и запустил когти в помело. Так мало того что запустил, так еще и драные прутики начал выдергивать, наглец. 

 - А ну кыш отсюда, - махнула я одной рукой и опасно покачнулась.

Упрямая птица мириться с говорящим приложением к его будущему гнезду явно не собиралась. Голубь вцепился коготками в прутики и потащил их, а вместе с ними и послушно и свободно парящую за ним метелку, а вместе с ней, естественно, и меня! 

 - Уйди проклятый! – крикнула я, чувствуя, что долго я так не провешу. 

Голубь ехидно сощурился или мне очень натурально это показалось и со всей дури (потому что умом и не пахло) дернул прутики вверх. Метелка резко наклонилась, руки заскользили по черенку к концу, а голубь, паразит такой, продолжал тянуть, внимательно следя за тем, чтобы я обязательно свалилась. Я судорожно вцепилась ногтями в уже обледеневший деревянный черенок, но, увы, как обычно не вовремя, вчера я их обрезала, и впиваться было практически нечему. Приглушенный мой визг и я мешком лечу обратно, как  и заказывали, к грешной земле. Я зажмурилась, потом вдруг решила, что калечиться не хочу, и сжалась в комочек, спрятав руки  ноги, проще говоря, пытаясь сгруппироваться. Бум-с. Хм, мягкое приземление, даже странно. Я медленно открыла глаз, вспомнила, что забыла разжать конечности и резко это сделала. Подо мной раздалось шипение. Я увереннее открыла второй глаз. Причина моего мягкого падения оказалась более человечной, а не простым везением. И эта причина сквозь зубы бормотала ругательства и пыталась из-под меня выбраться.

 - Слезь ты наконец! – рявкнул он.

Я послушно спрыгнула, правда, совершенно случайно в прыжке засветив ему локтем в лоб и наступив на ногу.

 - Небо всемогущее! – воскликнул он.

Я резко повернулась, чтобы извиниться, махнула рукой и ею случайно заехала ему в нос.

 - Прости! – искренне попросила я, на что он тоже искренне  от чистого сердца послала меня… ловить метелку, которую ушлый голубь решил забрать целиком и полностью. – Стой вор! Наше имущество! 

Голубь не внял моим воплям и продолжал тащить покорно плетущуюся за ним легкую метелку. 

 - Сделай так, чтобы она снова вернулась на землю.

 - Не могу.

 - Почему? – повернулась я, на всякий случай, не размахивая руками, а то они что-то сегодня распоясались. 

 - Потому, - буркнул он. – А черт с ней, новую зачаруем, - расстроено махнул он рукой. 

Я принялась выворачивать карманы. Ага, бинго! Брелок с ключами. Нет, не ключи с брелоком, а брелок, потому как его вес бьет все весовые категории брелоков. Я примерилась и кинула, намереваясь сбить метелку. Брелок, правда, желание хозяйки не собирался учитывать и угодил непослушному голубю в лоб. В принципе, тоже не плохо, тем более, что я никогда не относилась к партии «зеленых». Птичка камешком упала к нашим ногам, а следом и метелка, как подбитый летчик капитулировала. 

 - В яблочко, - язвительно прокомментировал парень. 

Я осторожно ткнула ногой голубя, но тот признаков жизни не подавал.

 - Ты ему еще искусственное дыхание сделай, - ехидно посоветовал он.

Голубь, словно услышав о моих коварных намерениях его оживить, судорожно взмахнул крыльями и дал деру от греха подальше.   

Хм, вернемся к нашим баранам.
 - А что-нибудь поприличнее можно? – недоверчиво покосилась я на мирно воспарившую метлу. Пока, конечно, признаков недовольства она не подавала, но кто знает эти советские метелки… - Мне совесть не позволяет использовать эту старушку. 

 - Можем пешком, - любезно предложил он. – Тогда утро первого января ты встретишь не скоро, обещаю.

Я хмуро примерилась к транспорту. 

 - И как ты предлагаешь садиться? Как даме? – лично меня подобная перспектива свешивать обе ножки   не радует никаким боком. Так же вообще никакой опоры!

 - Как обычно, - недоуменно пожал он плечами.

 - Обычно я не летаю на метле первого января! – огрызнулась я, усаживая на черенок как на коня и намертво цепляясь за нее. 

 - Тебе бы подошла роль ведьмы, - тихо пробормотал он, садясь позади меня. 

 - Ах так! – взвилась я. – А ну, старушка, покажи ему наш город с ветерком! – гаркнула я.

Втайне надеясь, что где-нибудь по дороге он свалится. Ага, как же. Он непринужденно держался за черенок, но даже не скользил. Метла, к сожалению, восприняла сказанные сгоряча слова всерьез… 

По будничным дням обыкновенная метла в праздничный день превратилась в ракету, рассекающую воздух. Вот он – дух праздника! Даже метлу заразил. 

 - Останови ее! – заорал мой спутник, когда мы благополучно миновали беспечно летящую стайку птиц и, пролетая через них, чуть не врезались в антенну. 

 - Почему я?! Она твоя! 

 - Ты первая ее приручила! – в ответ орал он, перекрикивая закладывающий уши ветер. 

 - Как ею управлять?! 

 - Откуда  я знаю?! – огрызнулся он.  

Я тоже, знаете ли, курсов вождения метлы не проходила! На горизонте маячил дом и мало того, что он стоял, так еще и неотвратимо надвигался на нас. 

 - А ну поворачивай влево! – рявкнула я метле. Послушненько развернулась? Как  бы не так. Словно назло увеличила скорость. Мама… Я зажмурилась, но любопытство победило. Конечно, мне всегда было интересно, как это разбиться об дом! Просто раньше методы не практиковала, угу. Метла перед домом резко развернулась, мазнув «хвостом» по дому, словно оставляя метку «здесь была метелка» и торпедой ухнула вниз. Даже не было сил кричать. Слишком стремительно она с высоты девятиэтажки бросилась вниз и у самой земли скинула в сугроб. 

 - Чтоб я еще раз…  да на этой развалюхе… - отплевываясь от снега и вытаскивая его из-за шиворота, гневалась я. – Да лучше на пылесосе поеду! – мстительно закончила я, искоса поглядывая на невинно зависшую над землей метлу. – Все посовременнее будет.

 - Неплохая мысль, - буркнул он. 

 - Какая? Выкинуть ее?

 - А пылесос какой нужен?

 - Обалдел? – в лоб спросила я. – Мы вдвоем не уместимся, - растерянно привела серьезный довод.  

 - Можно два пылесоса, - пожал он плечами. – Так какие самые быстрые?

Я схватилась за голову.

 - На летучесть их еще не проверяли! 

 - Все когда-то бывает в первый раз, - философски изрек он. 

Я представила нас на пылесосах, и мне стало дурно. 

 - Это неудобно! – безуспешно пыталась воззвать к здравому рассудку. Ну-ну. 

 - Ты же не пробовала! – вдохновенно воскликнул он. Вот кто меня за язык тянул?!

 - И не хочу, - уперлась я. 

 - А надо, - лукаво блеснули его глаза. 

 - Они шумные! – вцепилась я в его рукав.

 - Не проблема, - беззаботно отмахнулся он. – Какая лучшая марка?

 - Дорогая, - буркнула я. 

 - Не слышал о такой, - задумчиво почесал он нос, потом сощурился и свистнул так, что мне показалось, что я оглохла. Конечно, по сравнению с его свистом шум пылесосов такая жизненная мелочь. 

Сначала было тихо. Хороший знак, значит, они не услышали его. Йес! Как показала практика, радоваться лучше не надо. Плохая примета. В метре над землей к нам на всех парах мчались два одинаковых пылесоса синего и красного цвета. Прям для мальчиков и девочек! Подлетев, они встали в стойку смирно, на задние колеса, а труба вертикально, как ружье. Метла ревниво ткнула в них черенком, но пылесосам было абсолютно до лампочки и они лишь трубами отмахнулись от ревнивицы. 

 - Я. На этом. Не поеду, - отрывисто сквозь зубы произнесла я. 

 - А кто тебя будет спрашивать? – лукаво ухмыльнулся он.

Запрыгнул на пылесос, встав ногами на щетку и взявшись руками за трубу, и одним четким движением взгромоздил меня на пылесос.  Я судорожно вцепилась в трубу, моля о пощаде. 

 - Ну-с, расписные, вперед! – бодро и задорно выкрикнул Дед Мороз.
 - Ма-а-а-ама-а-а! – завизжала я.

По сравнению с метелкой это были сверхзвуковые и сверхскоростные ракеты. Сам агрегат нещадно шатало, щетку, на которую опирались ноги, водило из стороны в сторону как изрядно нетрезвую, а труба в руках извивалась змеей, грозя вывернуться и скинуть меня.   

 - И несутся… в звенящую снежную даль… Эх три белых коня, эх три белых коня… - издевательски довольно и громко напевал парень, а ветер доносил лишь обрывки песни. Где он нашел три белых коня?! Я уже и от них бы не отказалась, лишь бы слезть отсюда! Мне не хватило мужества опустить глаза, чтобы посмотреть вниз, и я героически зажмурилась, не собираясь открывать их, пока не окажусь на твердой земле.  Кошмарный полет длился, по-моему, целую вечность. Я боялась отпустить трубу, но из-за этого нечем было прикрыть лицо, которое стремительно заледенело от зимнего ветра и чуть ли не корочкой покрылось. Еще немного и ледяная статуя перестанет быть художественным объектом, а станет вполне живым человеком. 
 - Приехали, - мрачно проинформировали меня.

Я обрадовано почувствовала успокоившийся бешеный транспорт под собой, опустила ноги на твердую землю и разогнулась. Сначала я размяла затекшие и донельзя напряженные и замершие руки и ноги, затем поводила щеками, освобождая их от плена мороза, отчего те обрадовано закололи, когда начала их растирать варежками. Все еще щурясь и смахивая с ресниц снежную мишуру, сделала пару шагов и догадалась шире открыть глаза. 

 - Ой, - пикнула я и осторожно сделала шаг назад, боясь свалиться. Мы стояли на крыше, и ничего хорошего эта новость не подразумевала! - Ты куда нас притащил?! – грозно надвинулась на него я.

 - Не знаю, - растерянно оглянулся парень. – Должны были к дому, а они… - он обвинительно ткнул пальцем в пылесосы и те, покрытые изморозью, виновато спрятали за спины трубы. 

 - Чучело, - буркнула я. 

 - Я?!

 - Не я же? – резонно вопросила я. 

Ночь словно замерла на одном месте. Все то же темное покрывало, накрывающее город. Я подошла к краю и  внимательно посмотрела вниз. Ба! Вот и сбылась детская мечта. Под ногами простирался зоопарк и, насколько я помню из рекламы, приезжий. 

 - Надо спуститься, - проявил чудеса логической мысли нелепый Дед Мороз. Если у него каждый Новый Год проходит ВОТ ТАК, то… не завидую тем, к кому он придет! 

 - Только не на этих бешеных! – поспешно открестилась я. Пылесосы обиженно замахали трубой, как верные псы. – Даже не мечтайте, - строго предупредила я. Они сникли, опустив трубы. 
Никогда больше не возьму дома пылесос в руки.  А ну как оживет?!

 - Может, кого-нибудь призовем?

 - Будь ты нормальным Дед Морозом, у тебя была бы оленья упряжка и сани, - пробурчала я. – Что ж мне какой-то бракованный попался?

 - Кем? – поразился парень. – Ты считаешь меня Дедом Морозом? – и расхохотался.

 - Бракованный он и есть… бракованный, - вынесла вердикт я, недоуменно наблюдая за тем, как он, согнувшись пополам, хохочет до слез. 

 - Ну ты даешь, - восхитился он. – До такого даже я не додумался. 

 - Ты что, даже не знал в чьем костюме пришел?

 - Так на то он и костюм!

 - И кто же ты тогда? – опешила я. 

 - Дух зимы, - гордо расправился он.

 - Бедная зима, - абсолютно искреннее посочувствовала я. – Дух? Это что, умерший типа?

 - Издеваешься?! – всплеснул дух руками.

 - А не надо было меня дезинформировать всякими байками о желаниях, исполнениях и подобной чуши. 

 - Я – дух зимы, ее сердце, если можно так сказать, ну и по совместительству дух Нового Года.

 Я удержала рвущуюся с языка колкость. Э нет, мне еще с этим типом нужно домой вернуться. Вернее, без него, но с его помощью. 

 - Раз ты такой крутой, что же ты не наколдуешь какое-нибудь пушистое мягкое летающее облако?

 - Наколдую? Я тебе ни какой-нибудь там шарлатан, - возмутился дух. – У меня есть лишь возможность воздействовать на предметы, а не создавать их. 

 - Так не интересно, - протянула я и скосила взгляд на жмущихся друг к другу оленей. Бедные животные покрылись слоем снега, но почему-то упорно не хотели заходить в домик. Брезгуют что ли?

 - А это мысль!

Я опасливо покосилась на него. Вот честно, я уже боюсь думать.

 - Это гениальная мысль! – продолжал восхищаться он. Чем? – Олени!

 - Ты тоже заметил? – ехидно поинтересовалась я.

Он задумчиво почесал макушку и замахал руками так, словно его атаковал рой комаров. Послышались какие-то странные звуки, парень самодовольно заулыбался, а я на всякий пожарный сжалась и приготовилась улепетывать от опытов этого духа. Бздаммс! На крышу с неба упали расписные сани. Я с визгом рефлекторно отскочила, и в метре от меня с того же самого неба свалился олень. Отскок в другую сторону – снова олень. Господи родимый! Я как заяц скакала по крыше, а олени продолжали  сыпаться с неба, и один чуть не засветил копытом мне по макушке.  

 - Ну как тебе? – светясь от гордости, спросил дух зимы.

 - Как тебе культурно выразиться? – язвительно прищурилась я. 

 - Что опять не так? Метла не нравится, пылесосы тоже, даже олени и те не по нраву!

 - Тебе хорошо, ты под их копыта не попадал, - огрызнулась я. – И как ты собираешься воплотить мечту Деда Мороза? Это тебе не конструктор собирать.

Олени спокойно гуляли по крыше, а некоторые принюхивались к саням, но вставать в дружный строй упряжки что-то не спешили. Парень сосредоточенно морщил лоб, решая архи сложную задачу, пока его не осенило. Гхм, где тут можно спрятаться от его идей?! Снова махи руками и олени удивленно стукаясь лбами и цепляясь друг за друга рогами, встали-таки в появившуюся упряжь, а поводья любезно брошены в сани. Я придирчиво осмотрела конструкцию, но, что удивительно, ничего травмаопасного не нашла. Дух церемонно открыл дверцу, пропуская в сани. Внутри были уютно. Мягкие сидения, подлокотники.

 - А пледа и горячего какао не имеется? – ехидно спросила я.

Он ухмыльнулся и… достал из-под сидения плед. В ответ на мои круглые глаза, пояснил:

 - Я же говорил, что не могу творить вещи. Я позаимствовал прогулочные сани. 

 - Украл.

 - Позаимствовал, - настоял он.

 - А термос с какао случайно никто не забыл? 
 - Случайно нет, - отрезал он.

 - Так позаимствуй! 

Он, уже взявшись за поводья, удивленно обернулся. 

 - Сначала дело, еда потом. 

 - Так всегда, - буркнула я, и сани рванули с места.

Глава 2

Вы верите в Деда Мороза? Нет? А он в вас верит!

Оленья упряжка, невольно запряженная в сани, слетела с крыши но, вопреки моим опасениям, не упала вниз, а довольно сносно скакала по воздуху. Скорость у оленей была меньше, но зато ветер так не кусался как при полете на пылесосах. Я выглянула за борт нашего зимнего «корабля». Внизу простирался город с множеством огней, диковинными квадратиками и ниточками-улочками. Красиво. Оленья упряжка резко взяла влево и начала снижаться постепенно, пока не приземлилась на крышу обычного дома. Мы вышли, одновременно покатились по скользкому настилу и взялись за бортик саней, которые стояли неподвижно. 

 - Действуй, - коротко бросил дух.

 - Чего? 

 - Исполняй желание.

 - Причем здесь «все были счастливы» и обшарпанная пятиэтажка?

 - Здесь живет девочка, которая загадала: «хочу быть счастливой», - процитировал он.
 - А я-то что могу сделать? – оторопела я от подобного расклада. Так выдайте тогда волшебную палочку! 

 - Узнай, что она подразумевала под этим, что она хочет и сделай. Что мне, учить тебя что ли? Вперед! – и отцепил мои руки от саней. 

С визгом, усовершенствующимся за сегодняшнюю ночь, я скатилась с крыши и ухватилась за сток. 

 - Пятый этаж! Второй балкон! – донесся его голос. 

Замершие руки отцепились и с глухим стуком мешком с костями, приземлилась на открытый балкон. Ммм… Осталось всего-то – перелезть на соседний балкон и забраться в квартиру. Конечно, ерунда. Подумаешь, нарушаю закон и свои моральные нормы, угу. Стараясь не смотреть вниз, я перебралась на соседний балкон и уткнулась в закрытую балконную дверь. Что ж, дома никого нет, я пошла. Я развернулась, собираясь малодушно слинять, но мне не дали. Балконная дверь открылась, я быстро юркнула за шкаф. Мужчина закурил и подошел к перилам, а я беззастенчиво шмыгнула в теплую комнату. На цыпочках пересекла зал, вошла в детскую и закрыла дверь. Тихонько отошла и чуть не врезалась в стоящую в центре комнаты девочку. Вот она сейчас как закричит, как меня поймают, и будет… плохо будет!
 - Только не кричи, - умоляюще попросила я. – Я все объясню.

Ребенок внял просьбам странной тети со снегом на голове. Она села на кровать и включила ночник.

 - Привет, - шепотом и дружелюбно поприветствовала она. Так, первый контакт налажен. 

 - Привет, - пустила в ход самую лучшую из своих улыбок. 

 - А ты кто?

Черт! Мы же это не обговаривали!

 - Эм… - замялась я, реактивно придумывая кем бы назваться. Дед Морозом нельзя, пол не подходит. Снегурочкой? Без костюма я мало ее напоминаю. 

 - Только учти я буду доброй, - перебила мои мысли белокурая девочка, абсолютно серьезно погрозив мне пальцем. – Я хочу быть белой.   

 - Кем? – растерялась я от подобного напора. Вот сейчас она и выложит, чего она хочет, я как-нибудь выполню и спокойно исчезну. 

 - Тебе лучше знать, - укорила меня девчушка. – Колдуньей или волшебницей, я не знаю вашей структуры.

 - А… - только и смогла, что открыть рот я.

 - А родителям лучше сказать, - очень по-взрослому кивнула она.

 - О чем сказать? – беспомощно спросила я, чувствуя себя на маскараде в костюме осла. 

 - Что ты забираешь меня учиться в Школу магии или как она называется? – пытливо уточнила она. 

Я чуть не взвыла. Вот зачем она начиталась книг о волшебстве, да только о том, которое мне не под силу?! Лучше бы она хотела котенка! О чем я незамедлительно спросила. А вдруг случится чудо и она передумает. На что ребенок лет шести-семи заявила:
 - Лучше дракона, они красивые и сильные.

Моя расстроенная личность только вздохнула. Мне чисто гипотетически интересно: где посреди ночи я возьму дракона или Школу магии?!?! Чудо, где же ты? Появись! Оно на выручку не спешило, оставив меня в компании девочки, уже начавшей собирать сумку. Боже мой, что же делать?!

 - Счастье это не только магия, - попыталась я убедить ребенка.

 - Почему? Магией можно сделать все! – а глаза так и загорелись огоньком. Мне срочно нужна волшебница, которая прилетит на драконе и вразумит это дитя! 

 - Не все, - гнула свою линию я. Можно подумать, я что-то знаю о магии. Но о жизни же я что-то знаю. – Если тебе кто-то понравиться, ты не сможешь магией заставить его тебя любить, - ага, и это я говорю шестилетнему ребенку! 

 - Смогу, - уперлась девочка, но нахмурила лобик. Есть, я заставила ее задуматься!

 - Нет, поверь профессионалу, - тоном знатока заявила я. Мой авторитет подействовал на нее прям таки со страшной силой. Она села на подлокотник кресло и жадно впитывала то, что я говорила. «И внемлет дитя слову пророка», - мелькнуло в голове. Тьфу ты! Как только закончится эта бредовая ночь, наведаюсь к врачу! – Захочешь ты поговорить с родителями, а нельзя – им запрещено что-либо знать о нас, - продолжала проповедовать я. 

 - А как же я тогда… - вздрогнул ребенок.

 - Они будут думать, что ты умерла, - безжалостно ответила я. – Как же они будут горевать по тебе! - Кажется, она сейчас расплачется от тех перспектив, которые я ей нарисовала. – Оно тебе надо? Счастье ведь в том, что у тебя есть родители, которые тебя любят, друзья, - надеюсь, угадала, - светлое будущее, - угу, и это говорит студентка, которую отчисли из университета из-за одной мымры, которая отказывалась ставить положительную оценку за экзамен просто потому, что я ей внешне не понравилась! – И… - моя фантазия предательски иссякла. Чем еще можно переубедить ребенка?

 - А можно овчарку? – тихо спросила девочка после той паузы, в которой я безуспешно искала аргументы. 

 - А родители не будут против?

 - У них денег нет на породистого щенка, - грустно признала девочка. 

Я быстрым взглядом окинула комнату, думая, что в этой семье, скорее всего деньги есть, но… Я же не могу купить этого щенка! Я же разорюсь за эту ночь! Белокурая девчушка смотрела на меня голубыми глазами и просто умоляла взглядом это сделать. 

 - Я сейчас. Сбегаю за… волшебной палочкой.

Девчушка просияла, но, несмотря на слово «волшебная палочка», не стала просить взять ее в Школу магии и иже с ней. В полном расстройстве я вернулась на первый балкон, чудом не улетев вниз. Открыла стоящий на балконе шкаф, достала трехлитровую банку, отошла к перилам, примерилась и закинула на крышу. Бздамс! И тихое ругательство. С крыши свесилась недовольная физиономия духа с красным пятном на лбу. Ух ты, в кои-то веки по адресу попала! 

 - Ты чего кидаешься? – прошипел он. 

 - А что прикажешь делать? Кричать и перебудить весь дом, чтобы все воочию увидели Деда Мороза и… разочаровались? – мстительно добавила я.

 - Чего надо? – хмуро спросил он, неустанно гладя шишку на лбу. Оказывается, банки такие меткие! 

 - Щенка немецкой овчарки, породистого и красивого, - отрапортовала я. 
 - Может ему еще бантик привязать? – ехидно уточнил он.

 - Можно, но лучше не надо, а то шуршать будет и меня заметят. 

Он изогнул бровь, тяжко-тяжко вздохнул и поднял руку, когда я добавила:

 - Лучше с паспортом. 

 - Кого?

 - Щенка конечно! А то как потом кто-нибудь наедет на них, мол, краденый щенок-то, а они ему раз паспорт под нос и все – облом тому типу. 
Дух молча вздернул обе брови и махнул рукой. На меня со злополучного неба приземлилась… собака. Собакой она была явно только по характеру! Это чудовище, весом под центнер придавило все мои бедные кости. 

 - Какого черта ты сенбернара притащил, да еще и взрослого?! – шепотом заорала я. 

 - Ну ошибся, - повинился он, но что-то вины в голосе ни на йоту. Ну погоди у меня, Дед Мороз несчастный!   
Щелчок пальцев - чудовище исчезает, а я, наконец, могу вздохнуть. Снова взмах руки и я, умудренная опытом, прижимаюсь к балконной двери, но с неба падает щенок, и я вовремя подхватываю его.

 - А где… - начала я, но означенный объект стукнулся о мою макушку и упал в снег. 

Мстит, значит? Ну-ну. Я подобрала паспорт, коротко кивнула мрачному духу и со спящим щенком прокралась в комнату. Девчонка радостно взвизгнула и прижала щенка так, что тот обиженно тявкнул.

 - Вот паспорт, - протянула я. – Вот щенок. Все, счастливо оставаться.

Ребенок сияла как солнце, ласково гладя щенка и любуясь его мордочкой. Да, он попал в хорошие руки. А щенок, случайно, не загадывал «быть счастливым»? А то так бы двух зайцев одним заходом. Когда я была уже на балконе, девочка влетела в зал с криком: 

 - Мама, папа, Дед Мороз мне щенка подарил!!!

Вот так и рождаются сказки… 

Мы, вернее я, посетили еще один дом, где мальчик просто умолял отправить его в космос к инопланетному разуму (конечно, в качестве опытного материала примут незамедлительно и вне очереди!) и на что мне пришлось убеждать его, что в космосе холодно и одиноко, что там нельзя держать домашних животных (чувствую, после этого Нового Года мировоззрение детей круто изменится) и, конечно же, нельзя завести собаку, которую он, безусловно, хочет («очень хочет» - минут двадцать внушала ему я) и, о чудо, он поверил и согласился на… немецкую овчарку. Собака года, что ли? Пришлось топать на балкон и выпрашивать у духа щенка. Мы уже полчаса колесили над городом,  когда громкий бурк моего желудка бессовестно нарушил тишину.

 - Ну давай поедим.

 - Мы всего два дома отработали. Еще один.

 - Нет. Еда. 

 - Нет. Дом. 

Мы препирались, пока его желудок не поддержал мой. Хорового бурчания мы не вынесли и приземлились на крышу круглосуточного кафе.

 - Обалдел? – резонно вопросила я. – Мы как спустимся?

Он бросил красноречивый взгляд на трубу.

 - Последние мозги продал?! Я не полезу через трубу! И тебя не пущу, - неожиданно для самой себя добавила я. – Из нас такие тушки гриль получатся, что все курицы обзавидуются.

 - Я имел ввиду лестницу. 

 - Ее ты тоже позаимствовал? – язвительно полюбопытствовала я. 
 - Она здесь была, - обиженно надулся он.

 - Пошли уже, кудесник.

Мы спокойно спустились по лестнице и вошли в кафе. Нужно было подойти к кассиру и сделать заказ, а дух вместо этого сел за столик за ширмой. Я заинтересовано заглянула. Он хмурился и водил рукой над столом. Недолго я лицезрела его бесплотные попытки. Он быстро сдался. Я вздохнула, глядя на непутевого духа и достала из кармана две мятые сотни. Он смущенно развел руками и клятвенно заверил, что они мне вернуться. Кто? Калории, которые я так упорно сбрасывала перед праздниками? Конечно, вернуться. Как же они, родимые, без меня? 

 - Зачем ты вообще это сделал? – задала я мучивший меня вопрос, когда первый голод мы заглушили.
 - Что именно?

 - Заставил исполнять желание.

 - Заставил? – притворно удивился он. – Сама же горела желанием всех осчастливить.

 - Не путай «хочу» и просто «загадываю».

 - То-то же! – назидательно поднял палец парень. А потом, небрежно махнув рукой, добавил: - Не ты первая, не ты последняя.
 - Что это значит?

Он вздохнул, глядя на незаконченный… хм… ночной перекус, понял, что от меня не отвязаться, и тогда сказал:

 - В каждом человек есть частичка общего волшебства и, когда эти частички собираются вместе – происходит праздник и случается маленькое чудо. Но в последнее время почему-то, когда люди собираются вместе, те крохотные частички волшебства не проявляют себя и чуда не происходит. Вот и приходиться исполнять хотя бы несколько желаний, чтобы поддерживать баланс. Не будет чудес – не будет волшебства. Не будет волшебства – не будет радости. 
Я растерянно согласилась. 

 - И каждый Новый Год ты отбираешь жертв? Ну тех, кто будет исполнять эти желания?

Он кивнул.

 - А самому слабо? – язвительно подколола я. – Или силенок не хватает.

 - Я не человек и в отличие от людей не могу внести частичку волшебства, которую вносите вы, когда исполняете чье-то желание. 

 - А ешь как человек, - признала я. – Погоди, это получается, что у тебя нет эльфов в помощниках? – разочарованно и громко вздохнула я. – И нет завода, где вы делаете игрушки?!

Он посмотрел на меня таким взглядом, словно я сказала что-то неприличное. И это еще что?! На нас пялилось все кафе. 

 - Ты разбиваешь мою веру! – надулась я.

Он даже подавился бедный и глаза выпучил совсем как мультяшный герой.

 - Ты веришь в Деда Мороза?! – прошептал-прокашлялся он. 
 - Ну не мои, так детей! – за все подрастающее поколение ответила я, по-прежнему скрестив руки на груди в знак протеста. А еда так заманчиво пахла.

 - А это уже не твое дело, - недовольно огрызнулся он, возвращаясь к трапезе.

 - Как не мое?! – ну не виновата я, что голос у меня громкий. – Дети-то общие! 

На этот раз он подавился кофе.
 - Какое ТЕБЕ дело до детей? – неотвратимо терял он терпение. Пусть теряет, жалко что ли? 

 - Обыкновенное! Дети – наше будущее! Это же цветы жизни! – ну вот уже на философские темы полезла. Опять ведь на ровном месте начинаю спор… хотя почему на ровном? Очень даже на скользком во всех смыслах! 
 - Они верят, что еще тебе надо?

 - И будут верить? – усомнилась я. Когда перед тобой пирожное и горячий кофе и не такого скажешь, лишь бы от тебя отвязались. 

 - А это зависит от вас, - прорезались ядовитые нотки, - как вы распиарите деда мороза.

А сморит так, будто все человечество в моем лице отобразилось!

 - Дети издавна в него верили, - возразила я. 

 - Только раньше они верили в него искренне, а не просто так, - недовольно произнес он это слово, - а сейчас семь, восемь лет это предел и сказать «я верю в деда мороза» стыдно, - и обиженно на весь свет вгрызся в пирожное. Именно вгрызся, потому что с тем чувством, с которым он его ел, древние ели мясо. 

 - А тебя как зовут-то? По человечески?
 - Дима, - буркнул он, возвращаясь к трапезе. 

Сани зависли перед балконом пятого этажа, а олени недовольно трясли рогами, сбрасывая снег. Если сейчас кто-нибудь умудриться выглянуть в окно или с земли поднять голову наверх… Хотя, первого января, после отмечания праздника, чего только не привидится. Так что за нашу конспирацию можно быть спокойной. 

 - Ты мне предлагаешь лезть туда? – протянула я, меряя на глаз провал между нашими санями и собственно самим балконом. 

 - Не предлагаю, а требую! – и открыл дверцу.

 - Кто из нас дух, исполняющий функции Деда Мороза? – ехидно спросила я.

 - Сегодня ты, - безапелляционно заявил он и бесцеремонно пихнул меня. Я приземлилась на балкон и ударилась о перила.

 - Эта ночь закончится?! – пробормотала я, растирая ушибленную коленку.

 - Когда ты исполнишь свое желание.

 - Пошутил? – округлила я глаза. – Да мне жизни не хватит, чтобы всех сделать счастливыми!!!

 - Такое желание загадало всего десять человек, - успокоил он.

 - Всего? – ну по сравнению с миллионным городом, пожалуй, да, но, если взять отдельно…
В коридоре квартиры я чуть не наступила на хвост спящей кошке и прокралась в комнату. Только бы не Школа магии, драконы, космос и тому подобное! У меня скоро аллергия на фантастику будет. Две кровати, два ребенка, значит два желания, значит… два зайца одним щелчком. Я сдернула одеяло и встретилась глазами с черными глазами-бусинками плюшевого медведя. Ой. Большое «ой»! Вторая кровать встретила меня аналогичными черными бусинками глаз. Клиентов нет дома. А мне-то что делать?! За дверью раздался шорох и я проворно нырнула под кровать. Вскоре в комнате появились четыре пары ног. 

 - Шшш, - шутливо шипел девичий голосок.  

 - Боюсь-боюсь, - тем же тоном ответил ей мальчишеский голос.

Так, сидеть всю ночь я не намерена. Пора вмешаться. Пыльная я выползла из-под кровати и оглушительно чихнула. 

 - Пыль-то протирать надо, хоть изредка, - укорила я девчушек лет четырнадцати на вид. 

Они слаженно икнули и, томно закатив глаза, упали на руки своих кавалеров, глазеющих на меня как на привидение, только с интересом охотников за бедными этими существами.

 - Ух ты, - восхитился один из них. – Ты держи девчонок, я ее поймаю, - шепнул он товарищу.

 - Сдались вы мне, - обиженно фыркнула я. – Мне они нужны, - и случайно взмахнула «волшебной палочкой» - ее муляжом, вернее. Вот только взмахнула так, что рукой задела книги и те, роняя другу друга, дождем посыпались вниз. Девчонки, пришедшие в себя, тихо ойкнули. 
 - Так говорите живо, что в вашем понимании «быть счастливыми», а то я тороплюсь.

Идеальную тишину нарушало только шумное дыхание подростков. Они издеваются? 

 - Живее! – прикрикнула я. 

 - Ты кто? – наконец оттаяла одна из девочек. 

 - Дед Мороз в пальто, - отшутилась я. 

 - Снегурочка, - осенило мальчишку с короткой шевелюрой и большими голубыми глазами. 

 - Типа того, - протянула я. – Ну, чего желаем?

 - Плазму, - засветился другой пацан с прической а-ля «я иду в армию». 

 - Ага, щаз! – усмехнулась я. – Ты загадывал в полночь «быть счастливым»? Нет, вот и не лезь!   
 - А это мысль, - задумчиво подхватила одна из девчонок. – Новую квартиру!

Я бухнулась на кровать. Одним словом… ну и замашки!

 - А помельче что-нибудь можно?

 - Евроремонт в этой, - ничуть не смутилась девочка, тряхнув косой. 

Черт… 

 - А тебе? Домик на Багамах? – ехидно поинтересовалась я.

 - Нет, жару не люблю, - поморщилась девчушка. – Лучше квартиру на Рублевке. 

Впору было начать биться голову об стенку. Я распахнула окно, высунулась и, поправ всю конспирацию, крикнула:

 - ДУХ!  

Он свесил голову с крыши.
 - Слышал?

 - Угу, - кивнул он. – Не знаю, есть ли сейчас на Рублевке квартиры…

 - Ты специально?! 

 - Ты же исполнительница желаний, - насмешливо ответил он. – Исполняй.

 - Как? – беспомощно прошептала я.

 - Палочкой, - язвительно посоветовал он. 

Я вернулась в комнату, почесала макушку для создания сложной мозговой работы, и с абсолютно серьезным видом заявила:

 - Канал поставки квартир по курсу «новогодний подарок» временно закрыт. Обращайтесь в следующем году, - и пусть мои последователи сами разбираются! – Какие еще желания, чтобы сделать вас  счастливыми? – безмятежно спросила я, стоя у окна и слыша одним ухом как на крыше ржет дух зимы. Смеяться нормальные люди так не могут, так могут только ржать! 
 - Мерина, - щелкнула пальцами девчушка. 

Она прям сама оригинальность! Я выглянула и передала желание. Дух кивнул и у подъезда раздалось яростное ржание. Мы слаженно опустили голову. Внизу стоял самый настоящий конь. 

 - Неуч! – крикнула я наверх. – Машину, а не коня!

Голова духа со смешно торчащими волосами кивнула и заменила коня на… шестерку. Я стукнула себя рукой по лбу. 

 - Я же говорила: ма-ши-ну, а не это… вот! И новую!

 - Какую? – обиженно насупился он.
 - Мерседес. Какой? - повернулась я к девчушке.

 - Шестисотый, - ошалело ответила она. 

 - Шестисотый, - передала я.
Старенькая шестерка сменилась… фурой. Я уже хохотала в голос. Боюсь даже представить, что испытали владельцы этих машин и коня (этот, наверное, из цирка попал) и собственно сами мои клиенты на категорию «счастливцев». 
 - Извините, но сегодня линия передачи Мерседесов и прочих иномарок не работает, - произнесла я и отошла от окна. Кстати, он же заимствует вещи, значит… они краденые! Все-таки как хорошо, что дух напортачил. – Может, вы щенков хотите? - с самой невинной улыбкой предложила я. – Породистые, с хорошей родословной. Умные, спортивные и просто красавцы!

Девчушки потрясенно кивнули, видимо, горя желанием избавиться от Снегурочки и чем быстрее, тем лучше для их психики. Так, а щенки-то еще в наличии имеются? Сделав заказ духу, подставила руки и получила два щенка с паспортами. И все-таки они такие милые. Девочки, завидев маленьких пушистых комочков, радостно взвизгнули и принялись тискать щенков. Что ж, похоже, популярность данной породы возросла всего за одну ночь! Эх, где ж мои проценты за проделанную работу по рекламе животных? Проходя мимо зала, вспомнила об учиненном грохоте и удивилась, почему родители не пришли. В зале стоял диван, но родителей не было и в помине. Хоть где-то повезло. 
 - Не полезу! – уперлась я.

 - Последний дом, - увещевал дух.

 - Нет! 

 - Последний клиент.

 - Видеть их уже не могу! – честно призналась я. – Узнаешь столько глупых или бесполезных желаний, что уши вянут. 

 - Мне-то все равно, я не тороплюсь, а вот ночь будет длиться до тех пор, пока ты не закончишь.

Я угрюмо молчала. Исполнять желания… это ужасно! Особенно, когда приходится отговаривать от тех желаний, которые мне не под силу или угрожают обществу и… рекламировать щенка! Я даже удивляюсь, откуда в городе взялось столько щенков немецкой овчарки (как я ей благодарна за это!) и на какую кругленькую сумму мы разорили хозяев этой овчарки, собиравшихся продать щенков. 

 - Ладно, - я спрыгнула во двор частного дома, попросила духа – мастера по взламыванию квартир, открыть окно и влезла в комнату. 
В первую же секунду споткнулась о мячик, затем, чудом не упав, за игрушки и, не удержавшись,  грохнулась на пол. Тихо ворча, залезла под кровать, но родители не заходили, и я вылезла из своего убежища. 

 - Ты Снегурочка? – тихо спросил мальчишка, сев на кровати по-турецки и разглядывая меня. К четвертому кандидату на «счастье» дух временно обеспечил меня шубой Снегурочки и русой косой. Немного неудобно, конечно, в шубе и парике лазить, но, зато, не возникает вопросов с моей личностью.

 - Ага. Ты загадывал «хочу быть счастливым»? – он согласно кивнул. – Отлично. Говори, что ты подразумевал под этим и что ты хочешь, - отчеканила я уже осточертевшую фразу. 
- Хочу в космос.

Ну вот, опять! Можно уже статистику рассчитать по категории: «самые часто загадываемые желания».

 - В качестве кого? – уныло спросила я. 

 - А кого можно? – растерялся мальчишка. 

 - Сколько тебе лет? – деловито спросила я.

 - Восемь.

 - Увы, никуда нельзя. По возрасту не проходишь, - как обычно с самой серьезной миной заявила я. И как только люди покупаются?

 - Я ничего не боюсь! – вспыльчиво воскликнул он. – И я не маленький!

 - Правила есть правила, - пожала я плечами. – В космос детям до восемнадцати нельзя.

Он обиженно насупился. 

 - А, может, ты хочешь домашнюю зверушку? – закинула я удочку. Почти все мои клиенты были детьми и легко соглашались на «маленького друга». 

Он отрицательно покачал головой.

 - Аллергия.

 - Аллергия на шерсть? - ужаснулась я и подавилась заготовленной рекламной компанией немецкой овчарки. В любом случае сегодня я перевыполнила план по продажам (а вернее по бесплатной раздаче), да и популяция владельцев собак резко возросла. – А может тогда… ежика?
 - Нет! – замахал руками ребенок. Мда, ежик же все-таки колючий. 

 - Кошку? Лысую?

У ребенка округлились глаза, как будто он увидел лохнесское чудовище в моем лице. 

 - Они страшные!

 - На любителя, - не стала спорить я, хотя, в принципе, отношусь к ним нейтрально. – А как насчет рыбки? 
 - Золотой! – восхищенно ахнул он.

 - Золотую, конечно, можно, но только без функции «исполнения желаний», - честно просветила я.

Мальчишка почесал нос и кивнул. Я взмахнула волшебной палочкой, давая знак стоящему за окном  духу, потому улыбнулась и подошла к окну.

 - Золотую рыбку, - проинформировала я и поспешно добавила: - С аквариумом! 

Судя по изогнутой брови, вовремя добавила. У меня в руках появился небольшой круглый аквариум с плавающей золотой рыбкой. 

 - Держи, - вручила я ребенку. – Счастливо оставаться, - выпрыгнула в окно, закрыла его и влезла в сани, сорвавшиеся со двора. 

Мы неслись по ночному городу, где только начинал брезжить рассвет. Время – великая вещь и сегодня оно отступило перед несуществующим Дедом Морозом – выполняющим его роль духом зимы и ненастоящей Снегурочкой на одну ночь. Дух ловко управлял санями, и от его нелепости не осталось и следа. Он справлялся так, словно делал это не в первый раз. Может я и ошибаюсь. И все-таки безумно жалко будет с ним расставаться. 

 - Веселая была ночка, - молодецки улыбнулся он, словно услышав меня. Ах, черт! Он же читает мои мысли! – Да, это довольно забавное занятие, особенно когда ты злишься.

Ну погоди у меня. Вот свидимся, я тебе устрою… приключение в стиле Нового года и все припомню: и метлу, и пылесосы, и сенбернара, и коня под окнами! 
 - А я тебе банку в лоб и… - он запнулся, потому что больше добавить было нечего, - и управления санями, - торжествующе добавил он.

Тут не поспоришь. Захотела попробовать управлять таким видом транспорта, вот только мы, вернее я,  сбила антенну на крыше, потом до смерти перепугала кошку, гуляющую по этой крыше и какого-то мужика, вышедшего покурить, когда я закладывала вираж с воплем «давай, родимые, право руля!», а затем дополнением: «помеха слева». Бедная «помеха» посмотрела на сигарету с таким выражением, словно это самая гадостная гадость, и выкинула ее в снег. Мда, хорошая ночка была… насыщенная. Спасибо, но больше не надо! Я блаженно прикрыла глаза, представляя, как сейчас помоюсь, залезу под одеяло с кружкой горячего какао… и поняла, что теплый плед исчез, а мне почему-то не устойчиво. Резко открыв глаза, я обнаружила, что лечу с высоты шестого этажа и визжу как ненормальная. 

 - Мягкой посадки, - донес до меня ветер ехидный голос. 

Бум-с! Приземлилась я мягко, а, вот объект подо мной, учитывая его ворчание, чем-то недоволен. Я слезла и тут же села в снег. С земли поднимался дух зимы. Не может быть! Но… то же лицо, те же бирюзовые глаза. 
 - Девушкопад? – задумчиво посмотрел он наверх. – Но я загадывал другое желание! – даже возмутился он, с сомнением поглядывая на светлеющее небо. 

 - А девушку никто не спрашивал, да?

 - Между прочим, вы свалились на меня, а не я на вас, - буркнул он. 

 - А что загадывали-то? – полюбопытствовала я, отряхиваясь от снега и заинтересованно приглядываясь к новому знакомому. На физиономию он вроде ничего. 

 - Машину, - тяжко вздохнул он.

 - Шестерку? – расхохоталась я.

Он удивленно посмотрел на меня.

 - Как вариант, да. 

Вот тебе и нелепый дух зимы. Неужели все его ошибки лишь развлечение для него самого? И сбросил но меня во дворе не моего дома не случайно? Но за это «не случайно» и за потерю драгоценных нервов он мне ответит!
А шаловливый дух уносился на санях сквозь ночь навстречу утру первого января… 
Год спустя…
Я с удовольствием посмотрела на готовые салаты, жарящуюся в духовке утку и устало села в кресло. Так, где-то через час придет Женя и… скоро-скоро Новый год. Я надела новое платье, купленное специально по этому поводу, довольно покрутилась перед зеркалом и встала у окна. Настроение было праздничное, веселое, настоящее новогоднее. Снегопад за окном грустно касался стекла, словно понимая, что войти не может. Сердце зацепила тоска. И вроде внешне Женя похож, и чувство юмора и характер похож, но чего-то в нем не хватает. Наверное духа праздника… Озорного и серьезного одновременно, жесткого и ласкового, такого знакомого и таинственного. Хлопнула входная дверь, я вышла в коридор, проводила гостя к столу и… вернулась к окну. Снежинки мягко скользили по стеклу, словно гладя и в то же время виновато объясняя: прости, не могу. Я тряхнула головой, прогоняя ненужные, непраздничные мысли, и вернулась к столу.

Проснулась и тут же глянула на часы: пять утра. В комнате было темно и оттого неуютно. Я поежилась и даже передумала идти на кухню попить. От мелькнувшей мысли я даже сразу проснулась. А ведь все так похоже! Я напряженно всматривалась в окно, но силуэт там не мелькал. Ну же… ну же…  Закутавшись в одеяло, я села и почему-то положила под руку энциклопедию. Словно он сейчас залезет в окно, и тогда я… Что «тогда я» я так и не смогла придумать. Разные сценарии были, но победителя так и не нашлось. Я сидела и смотрела в окно, пока не начало светать, а когда часы упрямо перескочили цифру семь, распахнула окно и уставилась на небо. Где же ты… Ты же слышишь меня, я знаю! Пожалуйста, вернись! Снова пошел снег, словно извинения он холодной рукой ложился на кожу. Я вернулась в кровать и не сводила глаз с открытого окна. «Если он не хочет, чтобы я заболела, придет», - упрямо думала я и не заметила, как уснула.

 - Издеваешься? – донесся знакомый голос. – Решила меня вдовцом сделать?

 - Я еще не твоя жена, - спросонья огрызнулась я, разлепляя глаза, не хотевшие открываться от моего ночного бдения у окна.

На моей кровати сидел он. Услышал?! Сердце радостно екнуло, и я прижалась к нему. Его волосы пахли морозом, а щеки были холодны.        

 - Ты часом не переморозилась? – ехидно спросил он.
 - Нет, - улыбнулась я. – Просто рада тебя видеть. 

 - Вчера же виделись, - недоуменно поднял он брови. 

Улыбка поневоле погасла. Я заглянула в эти голубые глаза и не нашла там того мягкого оттенка бирюзы и сверкающих снежинок. 

 - Ты в порядке? – обеспокоено спросил он и коснулся моего лба. – Слушай, у тебя здесь можно каток устраивать! Чур я первый за коньками! – шутливо намерился он прыгнуть.

Я также шутливо поймала его, вскочила первой и, смеясь, мы упали на пол. 

 - Люблю тебя моя волшебница, - шепнул он. 

 - И я тебя, - вырвалось у меня.

 Как говорится, да будет так!

***

Если бы кто-то отважился в такой снегопад задрать голову, все равно бы не увидел маленького облачка и фигуру человека на нем. Но тридцать первого декабря никому не было никакого дела до снегопада. Есть и есть – так решила природа. Дух праздника притулился у окна на уровне шестого этажа обычной девятиэтажки. По кухне порхала девушка, то нарезая продукты, то заглядывая в духовку, то убавляя газ под кастрюлями, то разговаривая по телефону. А он, глупо улыбаясь, наблюдал за этим. Черные как ночь волосы были небрежно убраны в хвостик и, так и хотелось поправить и… коснуться ее. Всего лишь один раз, всего лишь на мгновение. Дух стукнул себя по макушке, отрезвляя, и улетел прочь. Прошло достаточно времени, когда тихий до боли знакомый голос шептал в ночи и звал его. Дух сорвался с места, кинулся на голос, но замер в метре от подоконника. Она звала его, ЕГО! Он нерешительно коснулся снежинками ее рук, ресниц и заметил, как она дрожит от холода, но упрямо не отходит от окна. Дух растерянно отпрянул и сел на облаке, свесив ножки. Его двойник появился не скоро, но, когда увидел раскрытое окно и спящую в одной пижаме девушку, не на шутку перепугался. Он любит ее. А дух… Каждую зиму, каждый новый год он снежинками будет касаться ее, никто не вправе запретить ему это, а пока… Кто-то загадал желание «мир во всем мире», можно и повеселиться. Сколько будет новых знакомых, удивленных и до конца уверенных в том, что это лишь странный сон людей. А она поверила так, как верят дети: просто за то, что существует. И он никогда ее не забудет. 
 - Эх, понеслись лихие, - звонко выкрикнул он и запряженные в сани олени лихо помчались по ночному небу, подчиняясь духу зиму как в прошлый Новый год, и позапрошлый и много лет назад…  
