Пролог


Звук работающего двигателя. Шорох колес…


Я встал с дивана и осторожно подошел к окну. Стекло здесь зеркальное, так что с улицы заметить меня невозможно. Отдернув занавеску, я прильнул лицом к холодному стеклу. От множества огней глаза тут же начали слезиться - за последние три месяца я отвык от такого яркого света. 


Два броневика и маленький военный джип дружно утюжили потрескавшийся асфальт, сметая со своего пути небольшие кучки мусора и остатки брошенной во время эвакуации мебели…


Я взял со столика бутерброд и, откусив большой кусок, вернулся к окну. Интересно, а почему сегодня вечерний рейд проводится в усиленном составе? Обычно броневик был один, и солдаты из него вообще не высовывались – толстые стальные стены, и крупнокалиберный пулемет гарантировали военным относительную безопасность. Но сегодня патруль был не в пример больше обычного…


Машины, тем временем, остановились, двигатели замолкли, и на улицах города Н вновь воцарилась обманчивая тишина. Так тихо бывает только там, где никого нет… или там, где кто-то очень хорошо прячется.


Восемь фигур - больше всего напоминавших мне каких-то космических десантников из фантастических фильмов начала девяностых – рассыпались по площади, прочесывая заранее распределённые сектора.  Бронежилеты, модернизированные штурмовые каски, противогазы с замкнутым циклом дыхания... Эх, ничему-то их жизнь не учит! Можно подумать, что навороченные автоматы и сверхновое снаряжение им поможет. Ага, как же….


А сумерки тем временем сгущались. Еще чуть-чуть и город накроет плотный полог ночи, а в это время суток на улицах Н появляться, вообще не стоит. Я бы на месте военных поспешил… Словно прислушавшись к моему мысленному посылу, солдаты вернулись к транспорту. Из джипа тут же выскочил какой-то мужик – по всей видимости, командир группы – и, проорав очередной приказ, вновь вернулся в машину. Тишину пустого города разбавил гулкий рокот работающего двигателя и - колона двинулась дальше по улице, разгоняя темные краски наступающей ночи ровным белесым светом.


Я задернул толстую матерчатую штору и снова развалился на диване. Мой необычный друг обещал заглянуть сегодня, а значит, скоро может начаться что-то весьма интересное… Но эта история началась далеко не сегодня. События, описываемые мною далее, произошли в небольшом городке закрытого типа приблизительно три месяца назад. А началось все с простого телефонного звонка…

Глава первая:

«Новая Работа»


Я с трудом разлепил веки и непонимающе уставился в потолок. Какой-то мерзкий и до боли знакомый звук неприятно резал слух. Телефон, что ли?..
- А? - я с трудом дотянулся до трубки.

- Добрый день, - из динамика послышался приятный женский голос, - Александр, это вы?

- Вроде как... - я тщетно пытался привести свои разбегающиеся мысли в порядок - мерзавки постоянно ускользали! - Чем могу?..

- Привет, это Лена, - бодрый поначалу голос приобрел чуть осторожные нотки, - тебя Аркадий Борисович вызывает.

- Работа есть? - такие звонки мне никогда не нравились... Дьявол, да я их просто ненавижу! Ну, разве может что-нибудь хорошее произойти в полвосьмого утра? Да еще и когда до этого целый вечер провел в компании друзей и, чего уж тут греха таить, хлебнул лишку!

- Он мне ничего не объяснял, просто попросил  разыскать тебя. Подъедешь к нам, нет?

- Подъеду, конечно, - я с трудом поборол в себе желание сразу отказаться от предлагаемой работы, но суровый и безжалостный внутренний голос напомнил о пустом кошельке. - Буду в офисе часам к двенадцати… - живот скрутил похмельный спазм, я поморщился. – Не, к часу.

- Хорошо, но только не опаздывай! – Лена соскочила с линии.


Я бросил телефон на тумбочку и уткнулся лицом в подушку. Голова трещала, страшно хотелось спать и пить, а лень, кажется, одерживала уверенную победу над моей силой воли. Но из не зашторенного окна лился мерзкий утренний свет, а сосед снизу в очередной раз решил побаловать окружающих самым низкопробным русским шансоном. Утробный рев из дешевых динамиков музыкального центра - да, есть еще и такие!.. - напрочь обил у меня охоту завалиться в кровать снова. Ощутив всю силу модернового искусства, я встал и нетвердым шагом направился в ванную комнату.


Горячий душ, чашка крепкого чая к горячей яичнице и подогретому в микроволновке хлебу меня немного взбодрили, и я даже нашел в себе силы одеться. Взяв с собой паспорт, карточку жителя Н и кожаный портфель, я накинул куртку и вышел из квартиры.


В воздухе стоял отчетливый запах гари. Палёным воняло настолько сильно, что у меня поневоле начали слезиться глаза. Громко ругаясь, я уткнулся носом в высокий воротник и решил обогнуть полыхавший мусорный бак с другой стороны. Крюк пришлось заложить изрядный, но все-таки лучше немного прогуляться пешком, чем заявиться к своему начальнику, смердя горелой помойкой.


Я быстрым шагом шел вдоль невысокого ржавого заборчика, который ограждал обитателей детского садика «Малыш» от этого неприветливого, сердитого мира. Это днем здесь всегда шумно, весело и воздух гудит от веселого детского смеха. А вот вечером, когда на город опускаются сумерки, это место выглядит мрачным и заброшенным. Тихо здесь, неуютно как-то… Лишь где-то неподалеку раздается дружный мат любителей палёного алкоголя.


Привычно отсчитав четвертый подъезд, я взбежал по обкрошившимся ступенькам и нырнул в темный коридор. В нос тут же шибанул мощный запах дурного человеческого воспитания. Вдобавок ко всему, в подъезде было довольно темно - единственная целая лампочка на лестничной клетке  нормального света не давала. Так что приходилось постоянно смотреть под ноги, дабы не вляпаться в неприятный подарочек. Мне нужно был подняться на третий этаж. Невысоко, но привычная человеческая лень победила, и решил проехаться на лифте.


Слушая, как грохочет противовес, я невольно представил себе огромный бетонно-арматурный блок, что сейчас опускался вниз, поднимая кабинку со мной на нужный этаж. Наверняка механизм не меняли ещё со времен Союза, да и вряд ли в ближайшее время поменяют…


Скрепя несмазанными пружинами, двери лифта неохотно расползлись в стороны.

 
Эта площадка была не в пример чище той, что на первом этаже. Здесь даже мощная стоваттная лампочка была надежно защищена пластиковым колпаком. Подойдя к нужной двери, я снял перчатку и нажал на кнопку звонка – с той стороны зачирикали электронные японские птички.

- Кто там? – из-за двери донесся сиплый мужской голос. Кто-то прильнул с той стороны к глазку.

- Налоговая полиция, - пробурчал я.


Щелкнул замок, звякнули ключи и передо мной возникла небритая рожа нашего охранника Толика. Дородного, краснощекого, с толстыми как вареники губами. Толик был одним из самых позитивных людей, встреченных мною за всю недолгую жизнь. Тем горше становиться от мысли, что он, как и многие другие хорошие люди, не пережил тех страшных дней…

- Заходь! – он приветливо махнул рукой.


Я обогнул здоровяка и проскользнул в прокуренную кухню. Здесь громко орал телевизор, на плите стояла небольшая кастрюлька, а за столом сидело трое насупленных мужиков и девушка, которая что-то быстро печатала на миниатюрном ноутбуке.

- Здорова, Шурик! – поприветствовал меня Артур, невысокий, плотный армянин в джинсовой куртке.  – Тебя там Борисыч разыскивал…

- Да знаю уже, - мы обменялись рукопожатиями. – Ленка разбудила ни свет, ни заря…


Мысленно готовясь к очередному важному разговору, я вышел из кухни и направился в зал. Каким-то внутренним чутьём я ощущал, что сегодняшний день далеко не рядовой. Знать бы тогда, насколько…


Комната, по сути, являлась плохо обустроенным кабинетом. Небольшой письменный стол, компьютер и дорогое кожаное кресло в котором вольготно развалился Аркадий Борисович – мой непосредственный начальник. Бывший работник спецслужб, у которого не хватило ума покинуть наш славный город до того, как его обнесли бетонной стеной и обозвали «закрытым», но который смог организовать маленькое, нелегальное, но весьма прибыльное дельце. Пользуясь знаниями, накопленными за годы работы на Союз, он, с помощью группы добровольцев, довольно ловко обносил заброшенные военные базы и лаборатории, коих в городе было немало. Поговаривали, что первые научные разработки в Н начали вестись еще в пятидесятых годах.

- Здравствуй, Александр! – начальник едва заметно улыбнулся, и  достал из мини-бара бутылку коньяка и два стакана.


Этот высокий крупный мужчина с аккуратно остриженными волосами наводил на мысль о каком-то старом партийном деятеле. Причем еще из тех времен, когда коммунизм не казался утопией, а люди и вправду верили в светлое будущее.


- И вам не хворать, Аркадий Борисович, - я одобрительно кивнул в ответ на предложение выпить. - Мне тут Ленка с утра звонила. Просила в офис заглянуть, говорила, что ищите меня.

- Да, да, - он открыл верхний ящик стола. – Тут работка для тебя имеется… Вроде бы ничего важного, но деньги платят хорошие.


Порадовавшись своей прозорливости, я мысленно приготовился к очередному скучному путешествию в закрытую часть города. Разведать, разнюхать - потом прийти и рассказать. Ничего особенного. Обычно, меня даже к кордону не посылали…

- Это хорошо, - я деланно обрадовался, - Давненько я не бродил!


Договорить мне не дал Борисыч, вытащив из ящика кипу каких-то бумаг в желтой прозрачной папке с пластиковым замочком.

- Вот, - он протянул мне папку, - изучи на досуге. Там в конверте твой аванс и вся необходимая информация. Если вдруг решишь отказаться, передай папку кому-нибудь из наших. Ну, чего тебе объяснять, сам все знаешь.

- Место? – коротко спросил я.


Вместо ответа начальник развернул монитор и показал мне трехмерную карту города. К моему удивлению синим кружком была выделена не территория возле закрытой части города, а бывший завод «имени А. Федина» – разворованное ныне и всеми забытое предприятие.


Я пожал плечами, опрокинул стакан и, прихватив с собой ломтик лимона, вышел из комнаты. В офисе я проторчал до вечера, хлебая вкусный чай и обмениваясь с мужиками последними новостями. Сразу не ушел потому, что почувствовал слабый укол страха – чего со мной не было где-то с третьей вылазки. Чтобы развеяться, хотелось побыть в окружении бывалых людей, да и вечно травящий смешные байки Толик действовал как успокоительное.

«Ну что же, завод так завод», - думал я, спускаясь в лифте. Так, ведь даже проще. Ни оцеплений преодолевать не нужно, ни от солдат-срочников с их проклятыми собаками убегать. Правда, скорее всего, придется лезть под землю, но тут уже ничего не поделаешь – издержки профессии. Так рейсы к кордону обычно заканчивались ползаньем по крышам заброшенных домов. Ну, раз не вверх, значит вниз. Серединки тут не бывает.


Я вышел на улицу и закурил. 


По вечернему небу ползли косматые тучи, сквозь которые с трудом пробивался огрызок луны. В воздухе стоял непривычный для Н запах свежести. Скорее бы уже  зима, надоели эти вечные дожди и черные тучи. Я выбросил окурок и, сунув папку в портфель, быстро потопал к ближайшей остановке.


 Несмотря на полную изолированность Н, жизнь течет здесь практически так же, как и в любом другом закрытом городе России. У нас есть электричество, вода, скромный развлекательный центр на отшибе, а недавно провели кабельный Интернет. Так что мы тут в курсе всех мировых событий и даже потихоньку «пиратствуем» фильмы с торрентов… Интересно, а много ли еще на территории нашей родины таких городов как этот? Он вроде бы и есть, но в тоже время его не существует на картах, а из-за специальных военных заглушек нас даже спутник засечь не может…


На остановке кроме меня было еще человек десять – час пик, как-никак! Все с нетерпением ожидали подходящего троллейбуса, и о чем-то негромко переговаривались. Чуть в сторонке высилась небольшая белая будочка с высокой антенной на крыше и нарисованным на стене синим щитом, в которой, отгородившись стеклянным окошком от мира, скучала миловидная женщина в форме городской службы безопасности. Время от времени она кому-то звонила, что-то спрашивала. Я с интересом и удовольствием разглядывал эту симпатичную особу, и неожиданно стал свидетелем того, как лицо е вдруг покраснело, глаза испуганно распахнулись. В следующий миг она захлопнула окошко и задернула занавеску.


А рогатое чудовище появилось как раз в тот момент, когда я уже начал подумывать о такси…


На следующее утро, приняв душ и перекусив, я уселся с чашкой горячего кофе за просмотр документов.


Наш начальник – довольно педантичный старый хрыч. У него все всегда разложено по полочкам и каждому отведена своя, особая роль. Половина из этих бумаг прямого отношения к делу вообще не имела, но зато в них содержались различные подсказки и намеки на всё, что могло бы хоть немного облегчить мою работу. Здесь были старые планы завода, прилегающих к нему территорий и куча всякой маловажной информации. Например: список рабочих за восемьдесят третий год или состав комитета…


Отхлебнув остывшего кофе, я сосредоточился на вскрытии конверта. Внутри оказался какой-то диск и тугая пачечка зеленых хрустящих банкнот. Присвистнув, я быстренько пересчитал свой аванс – пять тысяч окрепших в последнее время долларов. Нехило. Значит, работка предстояла не из простых.


Спрятав аванс в шкатулку, я гордо прошествовал к компьютеру и, сунув диск в дисковод, с интересом уставился в монитор. В этот раз Борисыч почему-то не оставил своего коронного видео сообщения, вместо этого на диске была скрытая папка, а в ней несколько вордовских файлов и десяток разнообразных схем подземных лабиринтов.


Я отставил чашку и полностью сосредоточился на тексте:


«…В 2004 году на засекреченной военной базе под заводом имени Федина временно хранились материалы по каким-то секретным исследованиям. Якобы, программа развития новых технологий была полностью подготовлена и ожидала одобрения сверху. Но есть факты, косвенно указывающие на то, что вскоре эта программа была законсервирована и, со свойственным для нашей страны раздолбайством, забыта. Вряд ли там осталось хоть что-то по-настоящему ценное, но сгодиться решительно всё, что найдешь: бумаги, документы, личные карточки и пропуска. Запомни, люди платят нам за малейший намек на разработки, что велись под заводом.


Информация обработана и в дополнительных уточнениях не нуждается. Коды доступа в следующих двух файлах. Запомни их, а лучше запиши. Удачи».


«М-да… - подумал я тогда, - И чего это нашего Борисыча в разведчики потянуло? Всё так неофициально, таинственно… высокооплачиваемо…»


В следующем файле был набит какой-то заковыристый электронный ключ – двенадцать цифр и столько же букв. Ну и как мне, спрашивается, этот ужас запоминать? Я быстренько записал шифр в мобильник, для верности продублировал на бумаге, и только тогда принялся за схемы. Судя по всему, на них были изображены старые подземные коммуникации, коих под заводом было до неприличия много – настоящий промышленный лабиринт. Облегчили задачу три мелких крестика, что обозначали потенциальные места расположения нужных дверей и помещений, где, по мнению шефа, могли храниться важные документы…


На ознакомление с материалом я убил добрую половину дня. Новое задание обрушило на меня кучу сомнений и вопросов. Например: почему военные решили оставить важные документы без присмотра? И зачем они нужны начальнику и почему он подписал на это дело именно меня? Вспоминая сейчас те дни, я никак не могу избавиться от чувства, что упустил тогда нечто важное. Очень может быть, что шеф уже тогда знал, или, по крайней мере, подозревал, что на самом деле творили ученые в Н. Раскрой он эту тайну вовремя, глядишь, и не было бы столько жертв…


По телевизору тем временем показывали местные новости. Миловидная девушка в строгом коричневом пиджачке, голосом, наполненным праведным гневом рассказывала об очередном зверском убийстве, совершенным неизвестным маньяком в районе парка имени Горького.


Интересно, они и вправду считают, что наш народ настолько туп, и еще не сообразил, что никакого маньяка не существует? Просто существует закрытая часть города и власти, что удерживают над этой частью завесу тайны. Только вот завеса эта давно прохудилась и теперь по городу такие легенды ходят! А я некоторые из этих «легенд» уже видел…


Впрочем, это совсем другая история. Мое нынешнее задание к закрытой части города отношения не имеет никакого. Вот и сосредоточимся на нем.


Славик заглушил мотор.

- Дальше пойдешь сам, - водитель кивнул на дверь. – Всё необходимое в багажнике…


Я вышел из машины и тут же съежился – вроде бы только середина осени, а холодрыга стояла знатная. Небо темное, тучи ползут толстые, ленивые, наполненные влагой, готовые вот-вот прорваться холодным дождем.


В багажнике находился стандартный набор диггера: пластмассовая каска, фонарь ручной, фонарь налобный, наколенники, налокотники, вместительный рюкзак с инструментами. Рядом с рюкзаком лежал аккуратно сложенный комбинезон приятного коричневого цвета. Такие обычно предпочитали лыжники и любители кататься на досках по снегу, – ткань плотная, непромокаемая, внутри толстая синтепоновая подкладка, которая отлично сохраняет тепло и смягчает удар при падении.


Я хмыкнул, собрал всё необходимое и захлопнул багажник. 


Колеса взвизгнули, и я остался один на один с ночью.


Первым делом нужно было осмотреться. Водитель высадил меня в каком-то тихом закутке невдалеке от железнодорожных путей, по которым в былые времена к Фединскому заводу шли товарные составы со всех уголков России - на заводе собирали какие-то запчасти для тяжелой военной техники, и в местном депо всегда было не протолкнуться. А еще раньше, когда здравствовал Советский Союз, здесь изготавливали довольно-таки приличные швейные станки, которые разлетались потом по всем миру… тому, что был солидарен с Советами, разумеется.  Но, прошли годы, и город окончательно получил статус «закрытого». Заводы зачахли, а вместо вереницы товарных поездов к нам теперь три раза в месяц приходят продовольственные фуры…


Подсветка дешевых электронных часов бросала на мое лицо зеленоватый отсвет. Сейчас половина десятого, а машина вернется не раньше двенадцати часов. Спешить было некуда, и я закурил. Чуть левее бежали старые рельсы. Каменные шпалы давно скрылись под желтым ковром из чахлой травы и кустарника. За ржавыми рельсами располагалась железнодорожная платформа, от которой к самому заводу бежала широкая дорога…


 Где-то вдалеке послышался рев проезжающей машины. Это было довольно-таки странно, так как в эту часть горожане наведывались не часто. Завод ведь располагался практически на самом отшибе. А всего в паре километров от него брал свое начало Цветочный мост. Именно он и соединял наш город с остальным миром. Но для того чтобы преодолеть военный кордон на мосту, нужно было предъявить специальный пропуск, выдаваемый местной мэрией в случае крайней необходимости. И, видимо, кому-то приспичило, покинуть сей замечательный город – по звуку, к кордону на мосту двигались небольшая колонна машин.


Я забросил за спину рюкзак, прикрепил к поясу фонарь и неспешно потопал к железнодорожному полотну. Здесь было тихо, спокойно. Не было слышно даже звуков вечернего города – лишь холодный ветер жалобно завывал в закоулках и щелях.


Осторожно перебравшись через рельсы, я спрыгнул на железнодорожную платформу и снял с пояса фонарь. Но перед тем как его зажечь, задержал дыхание и прислушался.


Тихо. Лишь унылая песнь ветра.

- Не нравится мне здесь!.. – пробурчал я, после того как изучил обстановку.


Атмосфера безжалостно давила на нервы - слишком уж здесь безжизненно и тихо. И тишина эта какая-то гнетущая, мерзкая… Я вспомнил про замаринованный военный объект и передернул плечами. 

- Дьявол!.. – зло пошептал я, -  Да тут же вояки должны сновать туда-сюда! И скручивать любого, кто осмелился приблизиться к заводу хотя бы на метр.


Обогнув обшарпанную котельную, я вышел на площадь, что располагалась перед административным зданием. Остановившись возле бывшей цветочной клумбы, ныне поросшей бурьяном, я достал из внутреннего кармана сложенную карту подземелий и включил фонарик. Нужно было пройти по коридору здания администрации и выйти во внутреннее пространство завода. Согласно плану вход на нижние этажи располагался в четвертом сборочном цехе, как раз за плавильней.


Спрятав карту и погасив фонарь, я принялся за экипировку. Сбросил крутку, стянул свитер и быстренько впрыгнул в комбинезон. Вжикнула молния, и я почувствовал приятную защищенность от промозглого ветра. Дальше пришло время наколенников, налокотников и шлема. Наверное, со стороны я выглядел как полный придурок, но это меня волновало мало – все-таки не на светское мероприятие шел…


Свою повседневную одежду пришлось спрятать в большой полиэтиленовый пакет и оставить его возле бюста Ленина, что гордо возвышался посредине площадки. Я рассовал по карманам все самое необходимое и, прислонившись спиной к холодному постаменту, принялся разбирать содержимое рюкзака. Армейский паек, набор инструментов «Домашний Слесарь», несколько световых шашек и большой охотничий нож. Непростой нож – с серебряным напылением. Шутки шутками, а я видел такое, от чего кровь в жилах в студень превращается, и серебро здесь далеко не самое последние средство для самообороны. Может быть, Фединский завод и находиться в относительном отдалении от закрытой части города, но лишняя предосторожность никогда не повредит. Пускай все это и завязано на глупых суевериях, но так спокойней.


Я прицепил к поясу нож, фонарик, пару шашек и, пристроив поудобней рюкзак за плечами, двинулся к главному входу…

Глава вторая:

«Завод, крысы и кое-что еще…»


Узкий кружочек фонарного света медленно скользил по полу. Выложенный плиткой асфальт перед зданием потрескался и заметно просел, сама плитка покрылась сеточкой мелких трещин, кое-где наружу пробивалась желтая трава.

Взбежав на высокий порожек, я в нерешительности замер перед дверьми. Остановила меня толстенная железная цепь, которая диковинной змеей оплетала ручки двери. Венчал всё это безобразие большой, уже изрядно покусанный ржавчиной замок, справедливо за свои размеры именуемый амбарным.

- Здрасте, приехали... - я внимательно осмотрел цепь. Звенья толстые, надежные, склепанные умелой рукой.


Порывшись в миниатюрном чемоданчике с инструментами, я пришел к выводу, что эту цепь мне не одолеть. Хотя, можно было бы опробовать новенькие кусачки, но страшно не хотелось возиться.


Смачно обматерив неизвестных хозяев завода, я спустился с порожка и пробежался взглядом по темному фасаду здания. Окна второго этажа были слишком высоко, а те до которых  я смог бы дотянуться с земли оказались намертво заваренными решетками из арматуры. Высокий секционный забор из плит был достаточно высок, к тому же наверху кровожадно выгибалась колючая проволока.


- Скверно, - шепнул я. – И куда теперь?..


Но тут мой взор зацепился за кусок сливной трубы, что торчал из стены где-то на уровне трех метров над землей. Если я смогу до него достать…


Устроив поудобней за плечами рюкзак, я подпрыгнул и, вцепившись в холодный арматурный прут, повис на решетке. Резкий рывок и мои ноги упираются в подоконник. До трубы оставалось сантиметров сорок и я, презрев опасность и наплевав на возможные последствия, совершил не очень-то удачный прыжок.


Мои пальцы скользнули по холодному металлу, хрустнули вырванные из стены крепления, и я рухнул на заросший бурьяном тротуар, схлопотав для полноты ощущений, вырванной трубой по плечу.


Когда первая волна боли схлынула, я первым делом витиевато и сочно обматерил всех и вся, не забыв при этом помянуть себя, любимого. И, потирая ушибленный зад, быстрым шагом потопал к зданию администрации в твердой решимости сбить замок...


По заводской площади разносился монотонный стук - это я в исступлении колотил плоскогубцами по шляпке долота. Наконец, покусанная ржавчиной душка переломилась, и я с нетерпением размотал толстую цепь. Затем, сунув цепь в рюкзак, осторожно открыл дверь и вошел внутрь 


Перемахнув через покосившийся турникет, я, второпях, обогнул комнатку охраны и двинулся по узкому коридору вперед. Это трехэтажное здание меня мало интересовало, так что я не стал обшаривать огромное количество кабинетов и хозяйственных помещений, а сразу же направился к выходу.


Мои шаги гулко разносились по внутреннему кольцу завода.


Оставив за спиной здание администрации, я вышел на середину площадки и вновь прислушался. Тихо, темно, безжизненно… Только одряхлевшая кровля скрепит под напором осеннего ветра. Мелкие капельки срывались с черного безрадостного неба, грозя перерасти в ледяную морошку.


- Так, - я вынул карту и посветил на нее фонариком, – и где здесь у вас плавильня…


Пробежавшись взглядом по цепочке одинаково прямоугольных зданий, я остановился на большом ангаре с побитым шифером на крыше и распахнутыми настежь воротами. Согласно плану, за этим ангаром и располагалось здание с искомым спуском в заводские подземелья. Проверив все необходимые инструменты, я потрусил к ангару. Пробежка должна была привести мышцы в необходимый тонус и впрыснуть в кровь дозу адреналина. Подбежав к воротам, я быстренько посмотрел на часы и скользнул внутрь плавильни.


Помещение словно пережило монголо-татарский набег - всё, что не смог целиком вытащить наш ушлый люд, разобрали на детали, а то и вовсе поломали к чертям собачьим. Остались только груды ржавого железа и жалкие остовы старых металлургических печей, с которых даже болты поскручивали.


Решив что пробираться через заторы из хлама мне абсолютно ни к чему, я вышел на улицу и сосредоточился на поиске обходные путей. Но, к сожалению, дорожка нашлась только одна – нужно было обогнуть весь внутренний двор и пробраться к цеху через бывший пожарный въезд. Крюк в добрую сотню метров привлекал меня еще меньше ангара, так что альтернатив больше не оставалось…


- Мать твою! – не пройдя и трех шагов, я зацепился ногой за кусок толстой армированной проволоки и чуть не рухнул на пол. Слава богу, что с координацией всё в полном порядке – практики-то хватает...


Так я и крался вперед, осторожно переступая через пирамиды ржавого хлама, постоянно опасаясь коварного гвоздя и, как следствие, проколотой ноги и целого вороха проблем, что незамедлительно последуют за этим. Если на заводе и был кто-то помимо меня – бомжи там, или охрана, - они точно слышали дикий лязг и треск, что летел из ангара.


Но сегодня мне везло – никто не кинулся меня арестовывать и до противоположного конца плавильни я дошел относительно невредимым, отделавшись парой царапин и десятком затяжек на комбинезоне.


Единственным минусом сей одиссеи, оказался мощный железный брус, намертво приваренный к петлям на вторых воротах. Не дав вулкану злости вырваться наружу, я сконцентрировал свое внимание на пожарной лестнице убегающей куда-то вверх, под дырявую крышу. Ступеньки под ботинками подозрительно поскрипывали, но так как в советское время строили на совесть, на узкий помост под самой крышей я вполз без происшествий. Отряхнувшись, осторожно подошел к ржавому железному листу, что, по всей видимости, в свое время исполнял роль двери. Сорвав болтающийся шпингалет, оттащил «дверь» в сторону и выбрался на пожарный балкончик.


Вид отсюда открывался тот еще: кирпичная стена сборочного цеха и узкая полозка дорожки внизу. С неба уже во всю сыпалась мелкая ледяная крупа, которую колючий ветер весело гонял над городом. Холодные порывы трепали волосы, холодили вспотевшее лицо. Помянув недобрым словом криворуких строителей, я, кряхтя и охая, спустился по пожарной лестнице вниз.


В узком проходе между плавильней и цехом нормальный человек не смог бы даже пройти прямо, так что пришлось изрядно попотеть, прежде чем добраться до нужных мне ворот. Судя по всему, ворота в цех, так же как и в ангар, открывались внутрь, видимо советские зодчие столкнулись с дефицитом свободного пространства, что и сказалось на вешнем виде завода. Благо хоть ворота оказались гостеприимно распахнуты, и я беспрепятственно просочился в цех.


А вот сюда, по всей видимости, охочие до чужого добра людишки не пробрались, так как мощные промышленные станки остались в довольно-таки приличном, не разобранном состоянии. Лишь толстый ковер из седой пыли свидетельствовал о том, что это помещение давно заброшенно. Оставалось только подивиться великодушию нашего государства: оставить на поживу бедным жителям Н целый завод! Ну, разве не барский подарок? Хотя…


Я уселся на железный стульчик и, поставив перед собой фонарь, достал из рюкзака лопающуюся от протеинов шоколадку и бутылочку минеральной воды. Хрустя батончиком, я внимательно рассматривал план цеха. Сработан он был явно на память, так как в глаза бросались мелкие недочеты и несоответствия. Всё-таки отсутствие орбитальных снимков серьезно усложняет жизнь нам, честным трудягам. Отметив про себя примерное место спуска, я закрутил крышку на горлышке бутылки и сунул её обратно в рюкзак. Сборочный цех, почему-то, был не в пример меньше чем та же самая плавильня, да и меньше остальных зданий внутри завода. Мне так представляется, что цех являлся самым обыкновенным прикрытием тому военному или научному объекту, что находился под землей. Правда, было не совсем понятно, как оборудование доставляли на нижние этажи, но эта тайна мне так и не покорилась.


Кружочек, обозначавший на карте спуск, привел меня к дальнему правому углу цеха, где располагался большой электрический щит. Липовый электрический щит.


Мне пришлось изрядно повозиться с хитроумными защелками на внешней стороне железной дверцы. Лишь спустя двадцать минут, сырой воздух цеха огласил легкий щелчок. Отставив металлическую дверцу в сторону, я посветил в образовавшийся проем. Луч света разрезал плотный сумрак, заставив меня зябко передернуть плечами: открывшийся проход убегал немного вперед, а затем неприятно скрывался за поворотом.


- Так, - я достал из рюкзака налобный фонарь и  закрепил его на дурацком шлеме, –  сейчас поглядим, на что деньги честных налогоплательщиков идут… шли.


Я юркнул в темный лаз. К моему удивлению потолок коридора в отличие от входа был довольно-таки высок, и идти здесь можно было прямо, не сгибаясь.


Серый пол, бетонные стены с обкрошившейся штукатуркой, безликий потолок…


Находясь в этаком каменном мешке, даже полностью здоровый и психически устойчивый человек испытывает гадкие приступы клаустрофобии. Вот и я ощутил легкие прикосновения холодных пальцев страха. Все ж таки мне неведомо, чем заканчивается этот коридор. А вдруг там тупик?..


Вместо предполагаемого тупика я едва не ухнул в бездонную шахту. Повезло, что в последний момент наступил на обрубок какой-то металлической трубы и, бросив быстрый взгляд на пол, замер в оцепенении. Буквально в метре от меня зияло черное жерло бездонного провала, грозившего в долю секунды проглотить зазевавшегося человека.


Сердце учащенными толчками гнало кровь по венам. В висках начало противно стучать, а лоб покрылся испариной. Еще два шага и всё…


Я перевел дыхание и осторожно подошел к ровному прямоугольнику в полу. «Шахта лифта? А где тогда сама кабинка?..» – мысли беспокойно метались в голове.


Я сделал несколько шагов назад и осмотрелся. В паре метров от ямы, белела оштукатуренная стена – дальше хода не было. 


Значит, будем искать спуск вниз…


Пришлось лечь на живот и осторожно подползти к самому краю. Сноп фонарного света скользнул по стенам глубокой шахты и растворился где-то во тьме. Осторожно, стараясь не создавать лишнего шума, я перебрался на другую сторону провала и повторил процедуру с фонарем. Вот здесь меня поджидала приятная находка – железная лестница, скрывавшаяся во тьме.


Сняв с пояса световую шашку, я рванул запал и бросил ее вниз.


Осторожно подступив к лестнице, я еще раз посмотрел в шахту – где-то там, на самом дне бетонного колодца, плясало бесноватое зеленое пламя. Вздохнув, я поставил ногу на первую металлическую поперечину. Лестницей давным-давно никто не пользовался, ступени обросли пылью, но сама конструкция была на диво крепка и надежна. Мощные болты, крепившие каркас к бетонной стене, придавали мне дополнительную уверенность…


Спустившись на восемь ступенек, я осторожно обернулся и посмотрел вниз – до пола оставалось порядка пяти-шести метров.


«Странно, - подумал я тогда, - а сверху шахта казалась бездонной…»


Немного переведя дух, я еще раз осмотрел когда-то подвижную, а ныне, лежавшую на боку лифтовую платформу. По всей видимости, управлялась она откуда-то из центра, так как вокруг не было никаких кнопок или рычагов. Опускал и поднимал платформу замысловатый механизм, чем-то отдаленно напоминавший мне домкрат-переросток. Правда, сейчас он больше походил на груду искореженного железа… Интересно, что тут вообще произошло, и почему объект вот так, запросто, взяли и бросили? Да и технологии, используемые здесь, явно опережали свое время. Хотя, даже Аркадий Борисович мог ошибаться. Судя по всему, в отличие от завода закрытого лет пять назад, здесь, под землей, работа кипела во всю! На стенах красовались пластиковые панели, пол выложен вполне себе современной плиткой... нет, определенно это место покинули совсем недавно. Месяц, может быть, два назад.

Подняв все еще пламенеющую шашку с пола, я посмотрел вверх. Все такая же плотная пелена мрака… С лифтовой площадки был только один выход – трехметровый дверной портал со снятыми стеклопластиковыми дверьми. Здесь было так темно, что даже двойной свет от фонаря и шашки не смог развеять плотный сумрак. Тьма ощущалась физически, давя на психику и подтачивая внутренние резервы.


- Спокойно, Александр, спокойно... - прошептал я, в четной попытке усмирить расходившееся воображение. - Здесь давно уже никого нет. Только ты, мрак и дверь, за которой находятся документы. Найти их, забрать и сваливать восвояси...


Я «как мантру» повторял про себя последние предложение, но руки тем временем машинально сдернули с пояса нож. Жесткая, шершавая рукоять настоящего оружия в ладони - вот что мне сейчас было нужно.


Легкий шорох у дальней стены заставил вздрогнуть. Рой мурашек бежит по моей спине… Шорох перерастает в постукивание. Мышцы напряжены, побелевшие пальцы сжимают рукоять еще сильнее...


Тишина.


- Не чисто тут, ой нечисто… - мой голос эхом разносился по пустым коридорам.


Я быстро двинулся вперед. Тонкий слой  пыли на полу, обшарпанные стены, распахнутые настежь двери, ведущие в полутемные помещения - антураж тот еще, как раз под стать моему настроению. Немного поплутав в лабиринте коридоров, я остановился возле стального щита с двумя рубильниками и маленькой скважиной для какого-то ключа. Под щитом можно было разглядеть яркую надпись: «Аварийное освещение».


Ни секунды не сомневаясь, я дернул оба рубильника. И... Ничего не произошло. По-прежнему было темно и мерзко. Погрозив непонятно кому кулаком, я продолжил исследование катакомб.  Хотя всё здесь и носило следы забвения, но выглядел объект довольно-таки прилично. Можно даже сказать, что пребывал он в относительном порядке. Следы запустения носили лишь поверхностный характер: пыль, паутина, пластиковые стаканчики на полу… Зато все стекла целые, кабеля и провода надежно спрятаны под пластиковыми коробами. Скорее всего, это место было обустроено как раз после остановки завода, и это многое объясняло. Ведь в большинстве своем все местные лаборатории и исследовательские центры были созданы еще в прошлом веке, а здесь все такое новенькое, свеженькое… во всем чувствовалось веяние нового времени.

Я бродил по коридорам еще минут пятнадцать, пока, наконец, не натолкнулся на большую бронированную дверь. Ни кодового замка, ни пневматических запоров здесь не наблюдалось. Лишь несколько слоев стали да узкая полоска смотрового окошка из пуленепробиваемого стекла с металлической задвижкой. Но разглядеть, что творится в помещении, через окошко не получилось - внутри было слишком темно, а стекло отчего-то не пропускало фонарный свет. Мне стало не по себе от мысли, что это не стекло, а сам сумрак в помещении не пропускает свет, и я для себя решил, что все дело в толстом слое пыли с обратной стороны окошка. Мысль глупая и неправдоподобная, но первый вариант заставлял меня обливаться холодным потом, и дрожать, как осенний лист под ветром. Может, если бы лампы горели в самой комнате, я что-нибудь и увидел, а так…


Мои пальцы скользнули по ровной металлической поверхности двери.


- Ну, я так и думал… - моему огорчению не было предела, когда я увидел, что стык двери и рамы намертво заварены.


Дверь была надежно запечатана, и открыть ее не представлялось возможным, так что мне не оставалось ничего другого, как продолжать поиски. На карте было отмечено приблизительное месторасположение нужных комнат, так что я решил оставить самодеятельность и взяться за дело со всей серьезностью… Первая точка, судя по всему, находилась на нижнем этаже объекта. Немного поразмыслив, я решил в первую очередь проверить именно ее, чтобы потом, постепенно, возвращаться к выходу.


Вниз вела самая обыкновенная лестница с широкими ступенями и железными перилами. Не слишком крутая, но довольно длинная.


Начальник говорил о документах, но сойдут и личные вещи работников этого таинственного места. Что ж, будем искать, пока есть время. Единственное, что мешало мне полностью сосредоточиться на задании – это мерзкий скрип доносящийся откуда-то снизу. Вдобавок ко всему четыре последние ступеньки то и дело освещало какое-то красно-оранжевое пятно, словно кто-то постоянно включал и выключал фонарь…


- Расслабься, - самовнушение было главным врагом таких, как я. – Здесь пусто…


Внезапно мне почему-то вспомнился стишок из мультфильма про Оловянного Солдатика. Там как раз говорилось о пустоте, и о том, что в ней непременно заведется какая-то чертовщина.


- Тьфу! – я остановился и глубоко вздохнул. – Ну что за пакость порой в голову лезет? Отсюда до закрытой части минут двадцать езды, откуда здесь возьмется нечисть?


Полный решимости опровергнуть стишок и посрамить собственные страхи, я спустился с лестницы и твердым шагом направился к цели. Как оказалось, мои страхи и вправду были напрасными. Свет исходил от лампочки аварийного освещения, что медленно вращалась под потолком. Оставался только непонятный скрип…


Что-то быстро проскочило мимо меня, немного задев левую ногу. Нелепо взмахнув руками, я прижался к стене и, выставив перед собой нож, принялся водить фонарем по полу. Но в коридорчике никого кроме меня не было.


- Что тут творится? – зло прошептал я в пустоту. Лицо горело, липкий пот мерзко тек по спине.


Легкий шорох вновь заставил меня вздрогнуть. На этот раз лучик света успел зацепить какую-то приземистую, размытую фигурку.


- Вот тварь! - я с детства не переносил крыс, а сейчас ненависть к ним увеличилась стократно. – Мерзкая, отвратительная, гнусная тварь…


Я сделал несколько осторожных шагов вперед и остановился. Слева от меня зиял дверной проем. В небольшой комнатке, чем-то смахивающей на зоомагазин, я насчитал порядка восьми маленьких клеток и один большой вольер, накрытый плотной прорезиненной тканью болотного цвета. На многочисленных полках под слоем пыли покоились пустые колбы, какие-то пробирки и железные коробочки. В дальнем углу стоял пустой компьютерный столик, кресло на колесиках и центрифуга. Под самым потолком вращалась точно такая же аварийная лампа, как и в коридоре.


Судя по всему, это была какая-то небольшая лаборатория, в которой ученые садисты ширяли бедных белых мышек всякими разными химическими гадостями. Антураж этой комнаты лишь укрепил мое мнение о том, что эта подземная лаборатория появилась намного позже других в Н. И компьютерный столик, стул, пластиковые розетки с заземлением и бесполезные лампы дневного света под потолком служили неоспоримыми доказательствами этому.

Немного осмотревшись, я подошел к стене. На пустых книжных стеллажах покоился одинокий журнал, освещавший последние достижения в аграрной технике. В каком-то тупом оцепенении от этого несоответствия лаборатории с журналом, я взял его с полки. На первых трех страницах были изображены монструозные комбайны и трактора с полным перечнем функций и возможностей. А вот на четвертой странице меня встретил сложенный вдвое, распечатанный конверт. Сунув его в карман комбинезона, я бегло обшарил компьютерный столик и, ничего там не найдя, вышел из лаборатории…


В коридоре я натолкнулся на одно весьма неприятное препятствие – десяток не в меру разожравшихся крыс, размером с крупную кошку. Проклятые твари! Едва я появился в коридоре, как все это мерзко попискивающее безумие бросилось на меня.


Повезло, что от лаборатории отошел недалеко и сумел вовремя ретироваться. Едва я успел захлопнуть дверь, как с той стороны раздался отвратительный скрип - крысы в исступлении царапали пластиковую дверь.


- Что б вас всех!.. - воздух с хрипом вырывался из легких. - Откуда только и взялись здесь...


Я скинул рюкзак, достал из него достопамятную цепь. Обмотав ее вокруг ладони, я размахнулся и несильно ударил по стеллажу.


- Так-то лучше, - тяжелая цепь с легкостью отбила от полки изрядный кусок пластика.


Вернув рюкзак на положенное место, я подошел к двери и прислушался - с той стороны было обманчиво тихо, будто все твари ушли... Осторожно приоткрыв дверь, высунулся в коридор.


Тихо, спокойно, темно.


На цыпочках, стараясь не создавать лишнего шума, я прошел весь путь от лаборатории к лестнице. И лишь тогда, когда моя правая нога коснулась первой ступени, за спиной раздался до дрожи знакомый писк.


Быстро обернувшись, я, не глядя, взмахнул цепью... Что-то громко чавкнуло, и на руку брызнуло мокрым. В ровном фонарном свете, я с отвращением разглядел дергавшуюся на полу крысу. Тяжелая цепь превратила ее голову в кашу, из которой торчали окровавленные обломки черепа.


Отряхнув руку, я медленно попятился назад - в темном коридоре нехорошо сверкали десятки глаз. Судя по раздававшемуся внизу шуму, товарки крысы без зазрения совести набросились на свежее мясо.


Приведя нервы в порядок и, попив водички, я вытащил из-за пазухи карту подземелий. Второй кружочек на карте располагался где-то между служебными помещениями и общей уборной, так что, засунув страхи куда подальше, я потопал вперед. Здесь коридор немного сужался. И запустение чувствовалось не в пример сильнее. Со стен свисали оборванные куски черного кабеля, из выломанных розеток и рубильников торчала паутина проводов. В воздухе стоял тяжелый затхлый запах. Нет, определенно в этом подземелье что-то происходит! Всего каких-то десять шагов назад, коридор не казался мне таким уж заброшенным и старым, а здесь… все было каким-то угнетенным. Вот, как раз это слово как нельзя лучше характеризует то, что открылось моему взору.

Я посветил фонарем под ноги – под тяжелыми ботинками неприятно похрустывало битое стекло. Здесь, почему-то, было холодней, нежели внизу или возле лифтовой платформы. Словно система кондиционирования все еще продолжала работать.


Дальше по коридору становилось светлее – в комнатках для персонала, невесть как уцелевшие лампы горели ровным, голубоватым светом. Я заглянул в одну из комнат – кровать аккуратно убрана, линолеум вымыт, а на ровном чистом столе стоит необычный светильник цилиндрической формы. Именно от него и исходило это призрачное свечение.


Я подошел к столу. Первое что бросилось в глаза – белый провод, выходящий из стены и идущий прямиком к светильнику.


- Холодный. – Я прикоснулся к пластиковому колпаку. – Жуть какая-то…


В шкафу висела пара белоснежных халатов, в каких обычно ходят доктора. Каждый халат был запаян в толстый полиэтиленовый пакет и пронумерован. Я снял один из них и посмотрел на нашивку на плече – на зеленом поле было вышито красными нитками: «Z-4». Помимо халата в набор входили толстые парусиновые бахилы и маска-респиратор как у зубного врача.


Немного подумав, я сунул халат в рюкзак и вышел из комнаты.

Минув уборные, я направился прямиком в столовую. Видимо штат подземного комплекса был не слишком большим – я насчитал всего пятнадцать стульев расставленных вокруг обеденных столов. В объемном холодильнике было полно сублимированной пищи самого подозрительного вида, а в большом морозильном контейнере, поделенном на отсеки покоились навек скованные льдом овощи. А в одном из шкафов я нашел даже несколько блоков отечественных сигарет и ящик растворимого кофе неизвестной марки.
Меня вновь одолели сомнения. Даже если это место покинули примерно полгода назад, хотя запустение, царящее кругом, говорило о том, что произошло это гораздо раньше, все нормальные продукты для повседневного использования должны были, давно испортится… Я поглядел на двери большой морозильной камеры. Странно, но почему-то холодильник и контейнер для овощей продолжали исправно работать, в то время как камера для мяса явно барахлила. Сквозь приоткрытые створки еще тянуло холодком, но лужи на полу и стойких запах портящегося мяса сомнений не оставляли.

- Теперь понятно, что крысы жрали… - буркнул я, уткнувшись носом в воротник. Меня окружали загадки, объяснения которым не найти, как не пыжься. Лучше оставить все это для более светлых голов.

Обшарив столовую, я вернулся в коридор. Цель была где-то рядом…


Следующая дверь, попавшаяся мне по пути, оказалась закрытой. Я прошел бы мимо нее, не задумываясь, коли б не крестик на карте. А так, подойдя к магнитному замку, вытащил телефон и быстренько нашел перечень цифровых кодировок. Несмотря на видимое отсутствие электричества – хотя на этот счет у меня уже появились некоторые сомнения!.. - сенсорная панель работала исправно. Из шести имеющихся номеров, для этого замка подходили только два – в остальных кодировках присутствовали и буквы, а на сенсорной панели в наличие имелись лишь цифры.


Я ввел первый пароль – где-то что-то пискнуло, но замок так и остался закрытым. Затем выругался и ввел второй – снова компьютерный писк и следующая за ним тишина.


- Дерьмо!

Не успел я сделать и шага, как над дверью тут же загорелась зеленая лампочка. Послышался щелчок и магнитный замок открылся. Я осторожно высунулся из-за угла. Перед моими глазами находился какой-то охранный пост: металлопластиковая будка, три кресла и пустой оружейный стеллаж.

Я зашел внутрь и осторожно уселся в кресло. С широкой панели на меня смотрели пять черных экранчиков. Под ними находился целый калейдоскоп из разноцветных кнопок и непонятных рычажков. Слева над головой была приколочена квадратная табличка – «Пункт Охраны».


Я посмотрел под стол. Радом с необычным системным блоком стол небольшой огнеупорный шкафчик. От блока к нему тянулось несколько проводов. Они уходили в некую хитроумную плату, располагающуюся с торцевой стороны шкафчика.


- Мне сегодня определенно везет… - с компьютерными замками я сталкивался и раньше, но тогда сами компьютеры работали нормально. А тут вроде как даже света нет. Хотя, некоторые лампочки по-прежнему горят…


Я, что называется «от фонаря», нажал несколько приглянувшихся клавиш и потянул один рычаг, – глухо. Оборвав провода, я поставил шкафчик на стол и вытащил свой набор инструментов. Замок не выглядел неприступным, и попытать счастья стоило.


Я провозился с проклятым шкафчиком достаточно долго, – от яростной борьбы с замком меня отвлек гнусный писк наручных часов. Электронные цифры показывали половину двенадцатого. Машина придет через полчаса и, если я не успею вовремя, шофер попросту свалит. 


Двумя последними ударами я все-таки своротил проклятую крышку. В шкафчике лежала одинокая папка-скоросшиватель. Внутри находилось несколько больших листов с планами каких-то зданий.


Сунув папку в рюкзак, я быстро покинул охранный пункт.


Нужно было как можно скорее подниматься наверх, время поджимает, а мне еще через проклятый ангар перебираться… Пробегая мимо панели с рубильником, я со злости стукнул по ней кулаком. Стрельнул легкий электрический разряд и коридор залился ярким желтым светом. Прикрыв от неожиданности глаза, я долго и смачно матерился.


Когда легкий испуг схлынул, я, с долей сомнения, посмотрел на оставшуюся за спиной дверь. Ту самую, с маленьким смотровым окошком. Ведь именно она была отмечена на карте третьим кружком.


Осторожно ступая по широким кафельным плитам, я подошел к двери и, поднявшись на носках, посмотрел в окно.


Свет в комнате почему-то истерически моргал, словно кто-то с какой-то рекордной скоростью игрался выключателем. Глаза от этого мерцания нестерпимо резало и сквозь невольно проступившие слезы, я увидел какие-то странные, холодящие душу тени. Они метались по всей комнате, пригибаясь то влево, то вправо. Пропадали из виду, а потом появлялись снова. Меня затрясло, тело, словно сковал ледяной панцирь. В животе тоже стало холодно, будто мороженую рыбу проглотил. Я почувствовал, как ускоряется дыхание, начинают трястись руки.


Как раз в тот момент, когда паника достигла своего апогея, с той стороны к стеклу прильнуло лицо. Бледное, мертвенное бледное лицо, исполосованное синими прожилками. Широкие черные зрачки с красной поволокой бешено вращались…


Громко и истошно заорав, я попятился, рухнул на спину и нелепо задрал ноги кверху. В тут же секунду в дверь с той стороны сильно ударили. Затем ударили еще раз и еще, толстая сталь противно заскрипела. Куски штукатурки посыпались на меня…


Еще раз громко заорав, я  перевернулся на живот и, пробежав несколько метров на четвереньках, подскочил и понесся к лифтовой платформе. Сзади громко вибрировала стальная дверь. От резонанса, разносившегося по коридорам, закладывало уши. Прочные стальные штыри крепления сгибались под ударами, крошили бетон. Какой бы хорошей не была сварка, но таких ударов ей не выдержать!

Только возле лестницы, я почувствовал, как мой ужин проситься назад. Негнущимися пальцами я вцепился в первую перекладину и быстро пополз на спасительный верх. Когда до конца оставалось две ступеньки, снизу послышался звонкий хлопок, треск, и грохот падающей двери.


С силой сжав зубы, я выбрался из шахты. Когда я уже выползал из бетонного колодца, внизу со светом уже происходило что-то неладное – он моргал так же быстро, как и в той мерзкой комнате…


Вылетев в цех, я быстро захлопнул маскировочную дверцу и припустил к выходу. Ночной воздух встретил меня насыщенным букетом запахов. После затхлого подземелья дышалось здесь на редкость легко и свободно. Звонко цепляя налокотниками стены и сдирая в кровь пальцы, я, со всем проворством, на которое был способен, скользил через узкий проход. Адреналин плескался в крови, в ушах бешено стучало. Я даже не чувствовал холодного ветра и ледяной крупы, что зло секла кожу на лице.


Взлетев по лестнице наверх, я на секунду замешкался у двери…


Воздух вскипел от яростного воя перемежаемого всхлипами и рыком. Не возможно было понять, сколько существо может издавать подобный звук – одно, или десяток. Как заправский герой дешевых боевиков я ногой вышиб хиленькую дверцу и, едва ли не кубарем, скатился в ангар…


Пикнули часы. Без пяти минут двенадцать.


Я несся через горы хлама, как лось во время гона несется через лес. Снося железные заторы и оставляя на острых конструкциях клочки одежды. Хоть убейте, не помню, как я выбрался из ангара! Просто следующая картинка, запечатлевшаяся в моем мозгу, была такой: приближающийся черный зев прохода в администрацию и две фигур с фонарями, стоявшие у самого входа. Мой разум был поглощен черной паникой, и я даже не думал о том, кто меня поджидает возле входа. Думаю, что даже вооруженный отряд вояк с собаками не огорчил бы меня в ту минуту…


Даже сквозь красную пелену страха, я удивился, узнав двух моих «коллег» – Артура и зубоскала-Толика. Последний держал наперевес какую-то мудреную модель дробовика с подствольным фонарем.

- Быстро в машину! – гаркнул Артур, едва я оказался рядом. – В городе ввели экстренное положение…


Я даже останавливаться и отвечать не стал. Просто пробежал мимо них и, оглашая тяжелым дыханием мрачные пустые коридоры, вылетел во внешний двор. Откуда-то из-за спины послышался сдавленный крик и четыре гулких выстрела. Когда я перебирался через рельсы, меня нагнали оба мужчины. На их лица было страшно смотреть.


- Это что за тобой гналось?! – пискнул Артур.


Я снова не стал отвечать, лишь немного поднажал. Мы вылетели к тому месту, где двумя часами ранее я начал свое чудовищное приключение. Вместо старых Жигулей, нас встретил новенький джип черного цвета. Возле машины нервно курили двое совершенно незнакомых мне людей. У одного из них я заметил в руках милицейскую версию автомата «Калашников».


- Валим отсюда, к хренам собачим! – выпалил Толик, едва мы очутились возле машины.


Незнакомцев упрашивать долго не пришлось, мы впрыгнули в джип, и водитель вжал педаль газа в пол…
