Книга снов моей жизни.

Сон первый

Удивительная вещ сон. Когда  ты ложишься спать не думаешь о том что ты увидишь. А когда попадаешь в него ты уже знаешь контекст происходящего. Иногда нет. Часто всё начинается с темноты иногда с того что ты постепенно понимаешь где ты и что происходит. Тем не менее сюжет нижесказанного я не придумал и нигде не вычитал. Тем более что для меня самого это всё стало большим открытием. А ведь стоило просто покопаться в памяти.  Многие думают что интенсивность происходящего заставляет нас увидеть определённые сны, всё это не правило. Бывают и исключения когда ты потом только понимаешь к чему всё это было. Я расскажу только  эти исключения.

 Не помню о чём я думал когда засыпал. Но уж точно я не был под впечатлением какого ни будь триллера. Я был молод и горяч и знаю что не было ничего на свете на тот момент что могло бы меня напугать так как  то что мне приснилось. И я совсем не находился в страхе. И спокойно улегшись на кровати ждал когда же наступит тот момент. Когда ты уже не управляешь своими мыслями и телом. Когда момент самосознания пропадает. Хочу задать вопрос но вряд ли получу ответ. Кто ни будь помнит эту грань? Кто ни будь может сказать вот я был в себе а вот уже сплю?
  Всё начиналось с того что посреди темноты некие образы начали быть различимыми.

Коридор. Все стены пол и потолок из камня. И яркий свет вдалеке. В самом начале этого коридора но это очень далеко. И я вроде как не присутствую в этом месте, я наблюдатель! Слышу тихий но зловещий голос «Ален». Он звучит с эхом и как будто не в воздухе а в разуме. Вдруг неожиданное «Мяу» Котёнок. Он бежит от света ко мне. Беззаботный милый рыжий котёнок. Когда он добежал до меня повернул налево. Там дверь. Он влез в щель не захлопнутой двери  и исчез. Я приблизился к двери но как будто незримо. И абсолютно невидимой для меня рукой открыл дверь. Звук шока как в фильмах ужасов. Котенок лежал на спине и было видно что его и без того маленькое тело уменьшилось. Как будто из него высосали всю воду. Он однозначно высох. Пасть открыта глаза остекленели. И ужас в этих глазах. Снова голос тихий и вкрадчивый «Ален»

 Всё исчезло темнота вокруг. Резко всё прояснилось. Я стою там же возле двери слева. И я уже не наблюдатель, я в своём теле. Свет в коридоре стал ближе. Я разглядел то что было в этом свете. Сияющий шар из которого вырывались струи света только они были не прямыми а извивались как щупальца. Перебирая ими по стенам это существо передвигалось приближаясь ко мне. Я почувствовал дикий страх. На мгновение оцепенев я кинулся в дверь слева. Где видел труп иссохшего котёнка. Я открыл дверь. Сразу же слева тупик. Коридор точно такой же вёл вправо параллельно тому в котором я был до этого но он был выше на этаж . Я понял это поднимаясь по ступенькам. И вновь этот голос «Ален».  Я шел вперёд и увидел дверь. Она была железной. И как я не пытался она не открывалась. «Ален» опять этот голос но как будто уже ближе. Я повернулся и вот это нечто уже в нескольких метрах. Я точно понимал что это его голос. Ужас просто Дикий ужас от того что оно рядом.
 Всё исчезло. И вновь проявилось я всё там же возле двери но это нечто гораздо дальше. Я дёргаю за ручку уже машинально и она открывается! Там коридор всё такой же. Только теперь и в лево и в право есть ход. Слева я вижу свет. Захлопнув за собой дверь и понимая что оно прорвётся сквозь любые двери я оперся спиной к двери в надежде сдерживать натиск этого. И вновь голос « Ален» жгучая пауза и снова «Делон». Идиотская какая то шутка надомной! Что за бред! Какой Ален Делон! Оно ужасает и при этом так шутит? Как будто для него это просто игра.   Перед собой я вижу канистру по всей видимости с бензином. Оно светит или горит? Похоже что горит. Я беру канистру открываю дверь  и вот оно в двух метрах. Шар и щупальца. Я кинул канистру прям в центр этого и сразу закрыл дверь, Послышался хлопок и звук распространяющегося огня. И вновь оно !!! Уже ничего не говорит просто жуткий шквал дикого, величественного смеха.
Дверь заперта но нужно бежать. К свету влево! В метрах пяти поворот и комната, светлая и несколько окон.  Посередине стул. Я чувствую что нечто уже рвётся через дверь с морозящим душу хохотом. Бросаю этот стул в окно и прыгаю следом. Высота страшна но не так как это нечто. И вот вместо того чтобы падать я качусь по крыше. Осколки вокруг, темнота и верхушки деревьев у края крыши. Конец. Я падаю а сколько лететь? Как оказалось недолго. Я на асфальте на коленях. Ушиб ступни и сильно ударил колено. Но эта боль не явна. Как будто бы образно обозначенный факт. Я повернулся чтобы посмотреть откуда я упал. Невысоко три человеческих роста. И это здание как будто очень знакомо. Я повернулся чтобы уйти. В парк который тоже очень знаком. Свет фонарей и я иду в темноту. Я уже недоступен этому чудовищу. Но иду в темноту….

  Позже я вспомнил это здание. Там я учился. Индуктивный метод изучения текста. И там произошли события в которых я играл не последнюю роль. Я даже не знал тогда что от меня зависела жизнь одного человека и судьба другого. Он умер и я не догадывался что нужно помешать этому. Хоть и знаю теперь что пытался. Но на пути у меня стало влияние авторитета других людей. Она вышла замуж и теперь счастлива. По крайней мере я так думаю. 

Сон второй

У меня  теперь друзья которыми не грех гордиться. Я музыкант и басист в группе. Теперь всё просто замечательно. И все упрёки позади. Мы делаем бесприцидентные мероприятия. И это вдохновляет. И вот нас пригласили в Находку играть на байкерском фестивале. В тот вечер я засыпал с чувством неуверенности в себе. Мысли были о том что там будут музыканты уровнем намного превосходящим мой. И как то тревожно было на душе.
 Темнота и усталость. Всё проясняется. Я вижу салон микроавтобуса. Но в нем не совсем всё так. Я сижу а напротив меня Алексей слева от него Серёга. Справа от меня человек понимаю что женщина и она в парандже из мешковины. Смотрю на Лёху он в камуфляже потрепанном усыпанным какими то ветками, передёргивает затвор винтовки. Серёга в куртке с балахоном также из мешковины. В его руках автомат. Смотрю на себя. Грязные штаны и такая же куртка как на Серёге только из брезента. В руках снайперская винтовка.
-Ну и что? – Вопрос от Серёги.- Зачем мы выкрали принцессу ………… царства?

Название этого государства или королевства я никогда прежде не слышал. Даже не помню как оно прозвучало но я это слышал и как будто понимал о чём идёт речь.

- Я знаю не больше вашего. Просто её надо доставит в пункт «А». Иначе произойдет что то очень плохое. –  Ответил Лёха.

- И что же это? – Вновь прервал тишину Серёга.

-Я не знаю. – Отрезал Лёха.

Женщина сидела рядом со мной и можно было подумать что мы её связали или приковали наручниками. Но нет её руки были свободны. И я понял что она здесь по своей воле.

Нас трясло дорога была грунтовой и в окнах я видел улицы. Домов сделанных из глины. Просто нагромождение из кубов с дверными проёмами завешанными какой ни будь тряпкой. Вокруг песок и камни.

 Послышались выстрелы. И крики людей на арабском языке. Что то пролетело над автобусом и ударилось о стену позади разливая языки пламя.
-Что там? - Обратился Лёха к водителю.

-Да не парьтесь это просто разборки на улице. - Ответил водитель. – Ваша остановка.

Мы вышли. Дорога поднималась дальше на пригорок. Там посреди домов опускался красный круг солнца. На его фоне черные силуэты стояли на коленях и падали сражённые свинцом. Люди с автоматами ругались друг с другом покидая безжизненные тела. Наше внезапное появление их заботило меньше всего. Слева от автобуса в скале находящейся почему то среди домов была пещера.

-Нам туда сказал Лёха.

Тьма всё исчезло и вновь проявилось. Коридор по обе стороны которого видны железные решетки в полумраке.

 Как только свет факела находящегося у Серёги достиг первых камер я услышал плач и скрежет зубов. Мольбу многих людей которые вопрошали одновременно так что их голоса превратились в шквал стенаний. « Помогите!!!! Помогите пожалуйста! Мы уже так долго тут находимся… Помогите!!!!» Мы шли не обращая внимания. Но мольба была настолько скорбной что я не выдержал и подошёл к одной из камер. Свет позади меня прорывался как будто в пустоту. Но из неё медленно выплыли две фигуры. Пожилой и молодой женщин. Я понял что это мать и дочь. Они приблизились к решетке с просьбой «освободите нас пожалуйста!». Взор пожилой был устремлён на меня. Молодая девушка как будто бы видела во мне единственное спасение. Их лица и сейчас стоят передо мной но я никогда не видел их в жизни. Раны и синяки усеяли их скорбные лица. Молодая девушка мне даже понравилась и я хотел уже ломать замок.  Но увиденное остановило меня. Из одной раны на шее пожилой выползла каракатица и устремилась к другой ране. Её усики аккуратно раздвинули плоть и сотней ножек она пробежала по шее к щеке где вновь внедрилась в тело. Женщина не отрывала от меня глаз и не пыталась стряхнуть паразита. Как будто в этом не было смысла. Я обратил внимание на её кожу и увидел множество дыбящихся бугров передвигающихся хаотично. Переведя взор на девушку.  Я увидел  кровь вместо слёз льющуюся из глаз тонкими струйками.
-Оставь их!!!!!- прервал тишину Лёхин голос- это проклятые сами собой. У нас другой маршрут.

Я отпрянул. От решетки. И двинулся вместе со всеми но какая то боль поселилась в сердце моём и я не знал что с этим делать. Мы шли в темноту и она поглощала нас. Не то чтобы факела нахватало просто сон начал растворяться и утром я проснулся.

 Концерт был хорошим. Я в первый раз почувствовал что такое не просто играть на сцене а действительно работать. Я чувствовал усталость. А ещё я повстречал там удивительных людей. Которые стали примером для меня. Невозможно наверно найти настолько внимательных людей среди живущих.

Сон третий.

Этот сон как будто бы подкрался и напал на меня потому что он появился во время серых будней. Среди которых порой не видишь начала их и конец где то впереди.
 Темнота и всё начало проясняться. Но как будто бы не до конца. Потому что всё вокруг было само по себе во мраке. Серые тучи в полумгле горы и так ощутимый ветер. Я наблюдатель. Вижу картину днём но всё очень мрачно темно. Завод. Между балками металлических конструкций всё тот же ветер пронизывающий но холод как будто просто обозначен как ощущение. Слышны шаги это даже больше похоже на грохот. Что я вижу? Это огромный робот. Выглядит как человек. Стальные ноги руки голова. Вместо мышц гидравлические цилиндры. Как у крана или экскаватора.  Он направляется сюда.  Остановившись у ворот завода он озирается вижу чего то ждёт.  Сам огромный ростом с ангар этого завода. Стоит и ждет.  А ветер свищет. И снова шум появляется ещё один. Похож на первого но выглядит он более красиво я б сказал более изящно. Если это конечно можно сказать о огромном роботе. Он убегает от кого то перевалив огромную гору как пару ступенек. За ним погоня. Что то катится следом. Нечто похожее на цилиндр который катится благодаря тому что по всей его поверхности расположены чешуйки. И эти чешуйки открываются толкая всё тело. Благодаря цилиндрической форме это создание может менять интенсивность открытия и закрытия стальных чешуек тем самым меняя направление движения. Оно преследует и жаждет уничтожить. Почему так не знаю но подумалось что второй робот откуда то сбежал.  Первый робот бросается на выручку и в прыжке наносит удар по цилиндру. Искры скрежет металла. Оно воспламеняется и останавливается разломившись на две половины. Тишина и ветер свищет. Эти два огромных робота заходят в ангар. И становятся на колени друг против друга. Я слышу музыку. Такой я не слышал никогда в этом мире. Как будто в октаве нот не семь а больше намного больше. И нет понятия аккорда это удивительная музыка невозможно словами это описать но она сразу же взяла мою душу .Я услышал слова песни которую поет девушка. Её голос был ангельским. Как я не пытался потом вспомнить слова так и не смог. Только смысл уловил. Там пелось о том что только один человек необходим ей и среди множества людей живущих где угодно он только один. Что она благодарна Богу за встречу с ним и ничто ни может их разлучить. Потом была снова музыка упоительная и нещадно манящая к себе. 
От каждого из роботов из области груди отделилось что то. Это были стеклянные капсулы в которых находились люди в одной парень и в другой девушка. Глядя на падающую капсулу девушки я понял что её тело было прозрачным и жидким как у медузы. И как только она упала и разбилась о землю её тело начало наливаться цветом и крепнуть. А потом приобретать формы нормального человека. Контекст сна вдруг осенил меня! Эти два человека очень любят друг друга и заражены какой то болезнью из за которой их тела пребывают в жидком состоянии. Но раз в году на одну ночь  их тела крепнут и они могу прикоснуться друг к другу. Они ползли друг ко другу их тела укреплялись а музыка лилась. Когда они прильнули друг ко другу в поцелуе. Я начал удаляться . Музыка не утихала но они становились всё дальше. Меня охватила печаль. Я хотел со радоваться их счастью хотел видеть их счастливыми но отдалялся всё дальше в скорее и музыка затихла. Я проснулся.
 Тогда я встретил её отослал ей смс. И наши отношения завязались. В нем было много эмоций и безрассудства. Но я был далеко. Нас разделяло 250 километров. И я не был финансово обеспеченным чтобы часто наведываться к ней. Когда у неё возникла проблема я даже не смог приехать. В итоге мы расстались и она вышла замуж. Брак её был несчастен и недавно она подала на развод….

Сон четвёртый

Я был в депрессии уже не первый месяц. Не понимал почему я играя в перспективной группе большую часть времени занимаюсь тем что мне опостылело хотя по началу и нравилось. Странное чувство как будто б ты раб но при этом свободен. И свобода вдруг как зло . А рабство как возможность заниматься любимым делом хоть раз в месяц. Я ложился спать где то в съемном дому или квартире. Помню что обстановка вокруг меня была унылой.
 На этот раз всё прояснялось очень долго. Потому что рядом было слишком много людей. Они шли, стояли, Сидели вокруг.  Я видел всё так как будто лица их это самое главное на чём можно фокусировать свой взгляд. Я понял что нахожусь в вагоне электрички. Несмотря на обилие народа никто не сидел на сидениях  рядом со мной. Я сидел и смотрел в окно. То что я там видел будоражило и восхищало меня. Рельсы по которым шла электричка располагались на весу в воздухе. И шли над руслом реки. Берега были высокими и мы петляли согласно руслу. И вот остановка. Я выхожу и вижу мост ведущий от железнодорожных путей к берегу он просторный и толпы людей выходят и заходят в электричку. Я вижу тут многих своих друзей знакомых. Я что то говорю им они отвечают. Но о чем идёт разговор я не могу уловить. Понимаю только что всё это неважно. Слышу гудок и возвращаюсь назад. Сажусь на то же место и снова наслаждаюсь прекрасными видами. Мимо пробегают горы, города, деревья. Мы то поднимаемся высоко то спускаемся совсем близко к воде. Вновь остановка. Я выхожу. И вновь вижу тех же людей. Тех же друзей и близких. Опять говорю с ними о чём то и опять понимаю что это всё суета. Звонок. Я опять иду назад, на то же место и опять рядом никого. Я сижу и смотрю в окно тут так красиво что дух захватывает снова и снова. Но вдруг моё внимание само собой переключилось на человека идущего по вагону. Он во всём черном. Пальто брюки и шляпа. Он направляется ко мне. Хоть он далеко но я это знаю. Так и есть он садится рядом. Я вижу себя и его со стороны. Он напротив меня а за окном всё так же фантастический вид. Пауза. Он тоже смотрит в окно. Не отводя глаз от окна он произносит.
- Ну что? Домой едешь?

Неожиданно для себя я отвечаю.

-Да. Уже устал тут томиться.

-Я так и думал. Ну что ж приятного пути.

Он встал и удалился. Намного быстрее чем он пришёл. А я всё сидел и думал а куда действительно я еду? У нас в Приморье нигде такого нет. И пришёл контекст. Я двигался не на Нефтебазу не в Сысоевку. Я ехал в то место где я по настоящему родился. Когда моё тело даже не сформировалось. Там где я понял что я это я. И память мозга не могла этого помнить потому что её ещё не было. Меня охватило умиротворение. Мы ехали и я предвкушал момент остановки на конечной станции. Захватывала мысль о том что можно наконец увидеть то где был и всё видел но не видел как будто и не помнишь. Я почувствовал себя над вагонами и увидел отдаляющийся состав. Но я знал что я там внутри. Всё начало расплываться. И наступила темнота. Потом я проснулся.
 Утром я снова работал и не понимал что это за сон. Меня впечатлили красоты в которых я побывал. Поэтому к анализу этого сна я вернулся многим позднее. Хотя депрессия стала уходить. Но через некоторое время вновь вернулась с новой силой.

Сон пятый.

Я порой удивляюсь сам себе. Бывает что на душе кошки скребут но когда вижу беду другого человека таю. Часто в интернете общаюсь с людьми пытаюсь помочь советом в их жизненных проблемах. Даже если самому плохо. Иногда я даже чувствую в этом утешение. Но почему? Я не пытался даже понять. 
В то время я приехал на родину на свою угасающую от времени Нефтебазу. Поколения людей тут уже сменились. И по тем улицам где недавно я бегал с игрушечным автоматом бегают другие дети. Улицы изменились и вместе с ними контекст происходящего который совсем не ждал меня.  Я пришёл к своему другу Денису. Он как единственный островок прошлого здесь для меня. Но я дорожу им даже не по этому. Просто он умеет меня понимать а даже когда и не понимает я понимаю почему.
Я давно не видел своих друзей детства братьев Женю и Вовку. И тут я узнаю что Вовчик тут и должен придти в гости к Денису. Мои мысли были заняты другим. Я завтра должен в Арсеньеве говорить лекцию о том что у всего сущего есть Творец и Он задумал всё совершенным вплоть до отношений людей.. И о причинах того что теперь этого совершенства невидно. И вот он Вовчик! Ворвался посреди этих мыслей. Так давно не видел этого сорванца. Но удивительно то что мы выросли и у меня уже статус не тот что был в детстве. Вечный предлог для подшучиваний. А его отношение всё то же. Он говорит что хочет сходить со мной к одной женщине, недалеко и недолго. Мы идём. Среди сугробов и разговариваем о жизни друг друга. И тут я понимаю что он хочет купить самогона. Ему продают пол литра мы возвращаемся к Денису как будто пьянствовать по своей прихоти в гостях у женатого человека это нормально. Он предлагает выпить я естественно отказываюсь. И изрядно напившись он начинает говорить правду. Почему он нигде не работает почему он то и дело пьёт. Причиной всему смерть. Смерть супруги в автокатастрофе.  Вечером они изрядно погудели в одном из баров Арсеньева. И им стало скучно когда бар закрыли. Её осенило что можно поехать на дискотеку в Сысоевку это 10км от Арса. Взяли такси и поехали но водитель был тоже пьян. На резком повороте он не справился с управлением и машина ушла в кювет. Дальше кровь кровь, кровь и только он жив. У меня появилось другое мнение о происшедшем но высказывать я его не стал. А при первой возможности ушёл домой. Я продолжил готовить свою лекцию но это стало большой мукой. На телефон посыплись смс с ругательствами. И обвинениями меня в моём отсутствии. Я готовил речь тяжело пытаясь сформулировать тезисы. В итоге я оставил это занятие надеясь на сверхъестественное вмешательство в мою речь. Так бывало уже не раз. Я метался в постели пытаясь уснуть но до четвёртого часа ночи меня обуревали странные мысли. Постепенно я уснул.
 Все начало проявляться. Я увидел себя в помещении похожем на ангар. Это был второй этаж здания. Я был вооружён пистолетом. И седел за ящиками смотря в полуразваленное окно на улицу. 

 - Что там? Услышал я голос человека которого никогда прежде не видел.

- Они уходят в подвал. Ответил я.

 Мы смотрели на соседний дом который располагался  через дорогу. Там где должен был быть лестничный проём отсутствовала стена а вместо неё была натянута сетка рабица. Два человека спускались вниз.  Они были очень настороженны и вооружены. Я разглядел что то похожее на обрез и дробовик. Наконец они скрылись внизу где начинался подвал. Тишина. И вдруг крик, истерика, паника. Один человек вернулся. Выбежав на лестничную площадку он хотел бежать вверх по лестнице. Но что то выпрыгнуло из подвала. Как человек только приземистый как обезьяна он передвигался на четвереньках. Прыжок и он на спине убегающего. Укусы рваное тело крики звук шока. Пришёл контекст. Я на острове. От сюда есть выход но никому не удавалось уйти. Почему вы спросите меня?  Я не знаю. Знаю только одно здесь живут четыре расы людей. Первая раса мертвецы – зомби. Они лишены всякого разума и логики. У них отсутствуют всякие навыки. Всё чего они хотят это плоть человека. Они очень распространены. Вторая раса это мертвецы - хищники. Они так же лишены логики и своей личности. Но они имеют навыки. Один из них охота. Они охотятся на людей как допустим тигр или лев. они менее распространены. Третья раса мертвецы – живые. Они мертвы и так же жаждут плоти но они имеют и разум и навыки. Они практически ничем не отличаются от людей. По внешнему виду их  невозможно отличить. И они редкость.
 Я почувствовал одиночество. И жуткий страх. Мой незнакомый приятель выпрыгнул в окно. И я совсем один. Надо уходить от сюда но куда? Они ведь могут быть где угодно. Я повернулся понимая что такой прыжок я не осилю. Свободный тёмный ангар. И свет слева где он полуразрушен. Туда конечно туда. Но только я достиг середины как увидел фигуру ползущую ко мне.  Это определённо охотник и вышел открыто! От прилива адреналина я почувствовал сильную дрожь в руках. Но нужно что то делать ослабевшими руками я потянулся за пистолетом. Но его нет. Вот это номер. Я потихоньку отступаю а зверь приближается. И с каждым метром он чувствует своё превосходство от этого его шаги ускоряются. И вот его готовность достигла предела он прыгает. Что делать? Я прыгаю в право. И в полёте вижу блеск металла. Что это? Да хоть что! Лишь бы нанести этим удар. Он приземлился ровно там где должен был быть я. Руками- лапами он почувствовал только бетон. Он посмотрел на меня злобно и прорычал прыгая вновь. Что у меня в руке? Мой пистолет! Выстрел! Жуткий удар. Как мешок он рухнул на меня. Как хорошо  дырка в голове. Я высвободился из под гнёта веса охотника. Устало подошёл к развалу в ангаре. К которому так спешил. Смотрю вниз а там улица уходящая всё ниже, тишина и солнце встаёт. Я зачарованно осмотрел на восход. И поплёлся по середине асфальтовой дороги вниз по улице. Я шел не долго как увидал распутье. Дорога вправо дорога влево а между ними прямо впереди бар. Шел жуткий отрыв. Звук веселья манил. И там были живые люди! Только живые! О это чудо так давно не видел столько живых вместе! Я вошел в дверь которая была распахнута и как будто даже и не собиралась закрываться. Радостные лица девушек в платьях. Парни заинтригованные их красотой. Бармен без меры наливающий спиртного. Всё это очень радовало хотя бы по тому что это живые люди! Но вот из толпы я взглядом выделил фигуру! Вовчик!

- О братан здорова!!!! – Не сдерживая чувств воскликнул он увидев меня.

-Вовка! Вовка это ты?!! Ответил я.

- Блин нет Санта Клаус. А кто ж ещё!!! Ответил он радостно.

-Ну как ты? Спросил я подходя к барной стойке. 

- Да нормально чувак!!! У нас тут убежище. По ночам мы спим а днём радуемся жизни!

-Да это ж здорово ответил я – я тоже хочу с вами я так устал от этой партизанщины!
- О! это не проблема! Пошли! – он махнул рукой указывая куда идти.

Я пошёл. Идя за ним сквозь толпу я думал как это наверное здорово жить и никого не бояться. Мы повернули за угол и сзади два мускулистых мужчины заломили мне руки. Взвыв от боли я нагнулся почти до пола чтобы не чувствовать натиск рук. Меня ошарашило! 

-Вован!! Что происходит!? Кричал я!

- Да успокойся ты! –Хотел спокойной жизни так получай и не вопи.

Меня спускали по крутой лестнице вниз где было очень темно. И темнота поглотила нас. Всё исчезло.
 Я почувствовал боль в коленях и всё начало проявляться. Меня поставили на колени ударом от которого стало очень больно. Я видел бетонный пол а подняв глаза увидел перед собой огромный лестничный марш. Там где то на самом его верху на троне из камня сидел кто то похожий на человека. 

-Кто это? - услышал я голос говорящий мне некогда «Аллен».

-Господин, - обратился к нему Вовчик. – это живой.

-Чувствую ты знал его.- был ответ с трона.

-Да но он живой и мне хочется его увидеть! - Ответил Вовчик.
-Тогда на закате обратим его. А пока ты надзиратель над ним. – Блюди эту душу!

-Да мой господин.

И всё вновь исчезло.

Так резко всё проявилось в этот раз что я не понял где я.

А я находился всё в том же баре. Никто не сдерживал меня можно бежать!

-Даже не думай об этом- прочитав мои мысли сказал Вовчик.

-От чего же? Ответил я.

-Видишь людей вокруг? Это не люди. Людей здесь нет ни одного. Но ты видишь как они счастливы? И тебе должна быть та же участь.

В мыслях пронеслось. Я не я и лошадь не моя. Я хочу быть собой и решать хоть что то чем быть в царстве безмыслия. Ошибки это даже хорошо по сравнению с тем что можно быть в себе и не быть собой. Я понял что речь уже идет именно о моём рождении о том месте куда я хотел направится а электричке. Там я это я. А личность всегда подвластна менталитету. Я вдруг понял что душа это самое ценное что есть у меня . Личность оказывается это всего лишь нагромождение способностей и разума. Их можно при желании сформировать. Душа это моя индивидуальность . Это то что способно не просто сказать а понять и почувствовать что я это я. И меня хотят этого лишить!!!!

 Вдруг голос. « ты едешь домой?»

И вновь «Аллен».

- Ээээ!!! Да не грузись ты так! –ободряюще сказал Вовчик. Это не так страшно как кажется. Он опрокидывал стакан за стаканом. Светлые полосы пошли вдоль моего взора и всё расплылось а потом вновь стало видно. Вокруг нелюди а мертвецы. Кушанья которые прежде казались столь аппетитными и привлекательными оказались людскими внутренностями и конечностями. Кисти рук ступни части ног и женских грудей всё это было в тарелках на безобразно залитых кровью скатертях. Девушки смеялись откусывая на вилках чии то пальцы. Парни пили в бокалах кровь. Как и мой друг. Его глаза покраснели. А он как ни в чем ни бывало говорил со мной.

-Ты знаешь это бухло не торкает меня уже. Пошли наверх. Только не вздумай дурить. Ты ж видишь как нас много. – Пьяным голосом сказал он.- Я тоже выпью вашего человеческого бухла. Так меня торкает лучше. И тебе советую. Нажрёмся!!!!! И даже не заметишь как обратишься!!!  Кровь торкает но… спирт блин как то по другому.

С этими словами он попытался сделать шаг от стойки но упал.

-Ой блин. Вот свинья. Как меня так угораздило? Так…. Врагу не сдаётся наш гордый Варяг!!!! Поворачивайся я те на спину запрыгну. Попрем на второй этаж. – он издевался, как в наши детские годы. И мне это очень не нравилось. Но взглянув на окружающих я смерился испытывая страх смерти который стал не чем то далёким а реальностью которая окружала меня. 

 Я подчинился и Вовчик рухнул мне на спину душа своими жилистыми руками.

- Давай пошли. – указал он. Вон ящики видишь? Вот там и подымимся.

На второй этаж не было лестницы и её соорудили из деревянных ящиков. Они были небольшого размера и поэтому на них можно было наступать как на ступеньки. Ох и тяжелым же он оказался. Взобравшись до второго этажа я подумал что мучения мои кончились. Но рядом не было бара а только столы среди которых не пройти.

-Ну что дальше то- спросил я в надежде на окончание моего унижения.

- Что ? Что! Прем дальше прям по жратве! Ответил Вовчик чувствуя себя чуть ли не супергероем.- Тут вашу мать никто возражать то не будет?!!!
 Все люди сидевшие за круглыми столами только покорно кивали. Было ощущение что все его боялись. Первый шаг пришёлся на стул второй уже на стол. И так как Вовчик держался за мою шею я только и мог что смотреть себе под ноги. Я почуяв его авторитет не пытался быть аккуратным и наступал куда придётся. На тарелки в которых лежали то человеческие лёгкие то печень руки ноги ступни кишки чя то голова лежала с воткнутыми в неё свечками. Мне хотелось блевать. И ужасало увиденное. Наконец мы подошли к концу бесконечной вереницы столов. Мельком я увидел кресло на спинке которого висел дробовик и связка патронов к нему. Прямо как намёк тем более за этим столиком ни кого нет. 

 -Давай! Дуй туда. Приказал он. Впереди справа я видел барную стойку только путь к ней разделял обвалившийся когда то пол. Было видно первый этаж. На первом этаже в ряд стояли огромные холодильники и их высота как раз ровнялась с полом второго этажа. По ним то мы и пошли к барной стойке. Наконец то я усадил его и вздохнул. Сам сел рядом.
 Жуткие чувства. Я так жалок. Мой охранник пьян и догоняется водкой а буду ждать когда же у меня заберут мою душу и вместе с тем волю. Кто то сидел рядом я посмотрел влево. Ветхая паранджа из мешковины. Это она принцесса ……….. царства. 
 - Вы доставили меня. - её голос звучал но губы не шевелились.

-Куда? Ответил я – но с удивлением понял что мой рот был сомкнут.

-Сюда- это голос в моих мыслях.

-зачем?

-Для разговора. Ты хочешь жить?

-Да, конечно!

-Так сражайся или умри! 

-Их ведь тут сотни! А я один!

-Да. Силы совсем не равные. Но есть шанс они боятся высоты.

- Высоты? Но это ведь трупы чего им бояться?

- Ты не понял…. Они боятся этого понятия – «высота» Потому что оно присуще Тому кто находится действительно очень высоко. Давай борись за свою жизнь. Может лучше умереть в бою чем совсем ничего не делать?

 Эти слова были очень убедительны обладая железной логикой.

- Но мне так страшно! – Чуть ли не плача сказал я.

- Определись! Чего ты боишься на самом деле. Монстров или своей смерти.

Да ещё один железобетонный факт. Я понял что для меня под словом «Монстры» скрывалось нечто большее чем ходячие трупы. Все ситуации требующие от меня действий и от которых я открещивался. Из за своего страха провала. Я никогда не пытался пробовать пойти наперекор событиям. Потому что всегда провал был единственным исходом видимым мной. Но я не видел никогда провал в своих бездействиях. Как я ошибался.
 Я обернулся но кроме уже в хлам пьяного Вочика и бармена никого не было рядом.

Я отпрянул от стойки.

- э! ты чего? –пробубнил пьяным голосом Вовчик.

Я попятился неуверенными шагами к холодильникам. 

-Мы тебя щас мигом порвём!!! Сидеть!!!! - Орал Вовка.

Отмахавшись от адреналина вступившего в мои ноги я прыгнул на один холодильник потом на второй. Добравшись конца пропасти я присел и толкнул холодильник. Они как домино посыпались друг на друга. 

 Ах ты гадёныш!!!- Вопил Вовка не смея прыгать через пропасть. Да и допрыгнуть он вряд ли бы смог . Слишком большое расстояние.

Я почувствовал опасность сзади. Трупешники лезли на столы. Схватив дробовик я стал нещадно палить. Удивляясь своей меткости. Они падали, я перезаряжал. Но там же была ещё и лестница! Когда на этаже в живых остался только я один. Я метнулся к проёму в полу где была лестница. По ней уже карабкались на четвереньках штук пять трупов. Я вновь открыл пальбу. Тела обмякли свисая конечностями с лестницы. Но прямо по ним снова устремились трупы. Я уже просто не успевал стрелять. Выкладывая свою дорогу телами они приближались. До тех пор пока я уже не стоял по середине зала окружённый нечистью. Последний патрон достиг своей цели и всё. Вот собственно и конец!!!
Они рычали и медленно приближались. Страх с новой силой обуял меня. Теперь то меня разорвут. Куда деваться. Я уже был готов лезть на стену и обернулся в поисках того за что бы можно было уцепиться. Но неожиданно увидел дыру в полу. Тут тоже! Уже ни думая я прыгнул вниз. Упав на первый этаж я очень сильно ударил колено и ступни. Боль я уже чувствовал почти реально. В стене я увидел арочный проём. Обернувшись увидел всё тот же полукруг мертвецов сжимающийся вокруг меня. Взглянув в проём я увидел лестницу но очень крутую. Надо оторваться. Если я буду лопатить по этим ступенькам меня настигнут. Выход из ситуации словно сам собою говорил «Прыгай» И я прыгнул. Полёт и подпрыгнувшие в моём теле внутренности подразумевали падение. Я не долетел до лестничной площадки и рухнул на лестницы. Ударившись ногами об острые углы ступенек. Больно ужасно. Остатки метров до площадки я скатился. Страх преследования заставил посмотреть на верх. Монстры подошли к началу лестницы. И оторопели. Но жажда моей плоти сработала. И они мелкими шагами затопотали вниз. Только теперь я почувствовал что босой. На ногах нет обуви. И это мешало передвигаться. Повернув по площадке я увидел такой же крутой спуск. Надо увеличить отрыв. Я вновь прыгнул упав на поясницу. Боль в спине. Я докатился до самого низа. Я находился в комнате  стены которой кругом опоясывали лестницу спускающуюся в центре. Были видны арочные окна и такая же дверь. На пороге которой я увидел тапочки. Резиновые китайские! Как я рад! Я устало вывалился в дверь. А вокруг скалы на которых свисали зелёные растения подобные лианам только усыпанные листьями. Ну вот и тупик. Монстры топотали всё ближе и это холодило душу! Я огляделся среди растений висящих подобно веткам плакучей ивы. Я увидел какой то блеск. Прихрамывая я подошел ближе. И увидел пещеру. Вход был замаскирован растениями.  А после них были ряды вертикально натянутой рыболовной лески. На каждой из лесок были рыболовные крючки гроздями они увешивали каждый сантиметр лески. Что то я услышал сзади. Толпа трупов озверевшей гурьбой вывалила из двери. Надо удирать. Я начал аккуратно протискиваться между рядами. Но мысль о приближении толпы лишала её. Я лез как можно быстрее и вот крючки впились мне в левый бок плечё и шею. Больно. Страшно. Они уже в нескольких метрах. От страха я делаю сильные рывки. Но от каждого из них только больнее. Ещё и ещё! Я упал на землю. Крючки в моём теле тело на крючках. Толпа приблизилась но не пытается пересечь эту мазохистскую преграду. Они просто срывали мои куски кожи с крючков и жадно глотали.
Я почувствовал адский коктейль чувств сильную боль и сильное облегчение. Они дрались за добычу. Когда кусков мяса не осталось один из них начал вдыхать воздух. Чуя мой запах. Сперва один потом второй они начали нападать на леску. Блин! Опять!! Я встал прихрамывая. В мыслях пробежало! Какая хромота хватит жалеть тело! Иначе оно всё умрет! Я побежал во всю силу. Но вот в метрах тридцати опять блеск только уже на полу. Остановившись я присел и увидел всё ту же изощренную ловушку. Крючки на леске. Только теперь не рядами а решеткой. На земле. Так что и не перепрыгнуть. Ну что? Умирать? Я побежал обратно для разбега. Но навстречу уже шли трупы. Остановившись на вытянутую руку от одного из них я повернулся и снова бежал. Он пытался схватить меня но не успел. Каждый шаг боль. Каждый сгиб сустава боль. Я приблизился к началу ловушки и прыгнул сколько было мочи. Долетев до середины я приземлился на ноги. Крючки впились в резиновые тапочки. И застопорили мои ступни. По инерции я продолжил движение перекувыркнувшись через себя я упал на спину и вновь по инерции моё тело бросило вперёд. Вырывая из спины куски кожи и мяса. Некоторые крючки сломались и остались в теле напоминая о себе болью при каждом движении. На коленях я оказался после ловушки. Боль во сём теле вопила о том что нужно прилечь хотя бы отдохнуть. Но впереди я увидел свет. Пещера заканчивалась. Мой взор устремился отделяясь от тела верёд.  Там было огромное поле ржи которые пересекала дорога выходящая из пещеры. А впереди горы. Дорога пересекала  их и вела к берегу моря. Там был простенький причал и моторная лодка уже готовая к дороге. Ну вот наконец то. Я встал и не спеша направился к выходу. За моей спиной нечисть попадала в крючки и не могла достигнуть даже середины препятствия. Но это меня уже не волновало. Я медленно встал. Это так тяжело давалось. Тяжёлыми шагами я направился к выходу. Голова моя сильно кружилась и меня шатало из стороны в сторону. Я напрягался как только мог. Наконец медленно я выплыл на свет. Силы покидали меня. Вокруг рожь. Справа ещё недолго тянулась вереница скал вдоль которых шла дорога дальше она поворачивала слегка влево и скрывалась в жёлтой массе колосьев. Дальше она выходила у гор. Далековато подумалось мне. Начало темнеть в глазах. Я рухнул на колени. Избитые внутренности начали кровоточить и я закашлялся. Изо рта брызнула кровь вперемешку с желчью. Красно-коричневая масса потекла из уголка рта на рубаху обильно смачивая мою бороду. Дрожащей рукой я начал вытираться.  Но становилось всё хуже и я упал на правый бок. Кашляя и смачивая кровью дорожную. Пыль. Я один в пыли дорожной без ответа . Печать судьбы на глазах. В руках своих держу обрывки ветра. И боль в моих глазах. Эти слова из нашей песни гудели так далеко что я их еле слышал. Солнце светило в небе среди синих облаков. И я вновь услышал песню. Её слова начали усиливаться. И я слышал те же слова о её любви через музыку подобной которой нет на земле. Глаза мои закрылись и я увидел её, девушку из капсулы. Она стояла на причале в светлом платье которое теребил ветер будто утешая. Возле неё стояла на воде лодка а она с тоскливым ожиданием смотрела в горы из которых петляла дорога прямо к ней. Она стояла и пела эту песню о том что ей никто не нужен другой и всё будет хорошо. Что счастье совсем рядом. Она пела о своёй тоске от разлуки. И что эта встреча это то чего она уже очень долго ждёт.
   Я вдруг вспомнил то чего никогда не мог бы вспомнить. Просто почувствовал что когда то я обещал ей вернуться. Откуда? Я не знаю… Да уже вроде бы как и неважно. Её слова затихали медленно как будто бы не хотелось но надо. Так близко ! Всё это так близко! Давай!!!! Давай слюнтяй вставай!!! Ты скотина! Чего разлёгся! А ну вставай! Орал я сам в себе - себе. И не было сил. Но я встал. вывихнутые кости и разорванную плоть можно потерпеть когда дело касается жизни. Но терпеть это когда ничего не угрожает сложно. Но разве можно назвать жизнью жизнь в которой ты выживаешь а не живешь? Значит за жизнь ещё надо побороться. Значит стоит потерпеть. Сначала я прихрамывая шел потом побежал превозмогая боль. А потом пустился во всю мощь. Я бежал и радовался каждому пройденному метру. Всё ближе я становился к горам и там за ними самое важное для меня. Я стал задыхаться и сбавил темп для передышки.
   Вдруг сильный грохот я услышал позади. Там где был выход из пещеры прогремел взрыв. Я обернулся. Камни осыпались пыль усела. И я увидел огромную массу серых тел. Которые состояли из пыли и клубились в огромном клубке. Это непонятное мне вещество или существо пробило скалу. И остановилось. Ну что опять?! Пронеслось в уме. Я услышал страшный звук. Это был истерический крик тысяч мужчин. В нем присутствовала истерика от боли и как будто страха. Они кричали одновременно что просто ужасало мою душу. Страх от того что будет со мной когда оно настигнет меня пронизывал с ног до головы. Так страшно мне никогда ещё не бывало ни в жизни не во снах. И вот оно замолкло и сдвинулось с места. Я тоже побежал. Можно сказать дал дёру. Снова оно завопило. В беге я закрывал уши. И тоже орал. Скалы справа закончились и я увидел изгородь за которой стоял ветхий домишко. Я уже понимал что мне не опередить  врага и что оно меня настигнет. Я принял решение и перемахнув через изгородь которая была мне по пояс подбежал к двери веранды и открыл её. Там была дверь в дом и аккуратной стопкой сложенные плахи дров.  Пыль и потёки от воды образовавшиеся на древесине говорили мне что тут уже лет тридцать никого не было. Я вбежал в дом который состоял из одной комнаты слева и справа окно. В левом окне я увидел дерево которое чёрными линиями бороздило белый прямоугольник окна на противоположной стене. Надеюсь оно не видело куда я направился расстояние было большим. Но от страха я искал ещё куда бы деться. И вот в полу квадрат. Это погреб. Я отворил его. И увидел лестницу. Это напоминало кухню моей бабушки. Я спустился и захлопнул крышку. Наступила темнота. Я нащупал крючок каким обычно изнутри закрывают двери деревенских домов и накинул его на петлю. Я прижимал его чтобы он не соскочил. Потому что от приближающегося существа дрожала земля. Я держался за крючок и плакал как пацан умоляя чтобы это прошло мимо. Грохот приблизился и я почувствовал что оно на дороге напротив дома. И снова этот крик. Неописуемый страх! Меня всего трясло от адреналина. И вдруг всё стихло. Потом грохот продолжился уже удаляясь вперёд по дороге. А я всё сидел скованный страхом.  В темноте прямо перед моим лицом повисла капля было видно только её и то как она упала в невидимую воду создавая круги. Из темноты начал проявляться силуэт. Человек в шляпе. Он шел ко мне. Остановившись в двух метрах он произнес смотря в пол.
  - Ну так ты едешь домой? 
 - Я вроде бы уже ехал?                                                                                                                      - Нет. Ты ещё едешь и это последняя остановка.

-А как же всё что было до этого?

- Те остановки что ты видел до этого – суета. Она приходит ко всем живущим.

- Я ни разу не видел твоего лица. Посмотри на меня.

- Тебе ещё рано.

- Так что же дальше?

- Езжай домой…

- Кто ты такой!!!!!?????
Он проигнорировал мои слова, повернулся и стал удаляться. Его силуэт растворился в темноте.

 Неуверенно я выполз из своего убежища. Никого рядом не было. Рожь так же приветливо колосилась , облака текли вдоль горизонта. Я облегченно вздохнул и поплелся не спеша к горам. Меня терзали вопросы. Что это всё значит? Где теперь эта девушка с причала? Может оно настигло её? И закончилось ли всё это или нет? Мой образ как с помехами исчезал на дороге и появлялся дальше потом вновь исчезал и снова рябь и я вижу себя со спины медленно идущего к горам. Всё исчезло.
 Я проснулся и как всегда не помнил сна. Я встал позавтракал, собрал в рюкзак ноутбук и выдвинулся на остановку. Поездка была слегка нудной и вот я уже на месте где собралось уже около ста человек. Моя очередь говорить. Я выхожу к кафедре. Уверено располагаюсь, открываю ноутбук и начинаю. Вот уже вступление и оно даётся мне удачно. Но резко в мой разум начинает литься что то как контекст снов. Я вижу эпизоды. Вовчик с красными глазами. Каменный престол. Трупы вокруг меня. Крючки в теле. Домик как на картинках. Облака. Моя речь сбивается. Я не могу собраться с мыслями но всё же превозмогаю себя. Хотя от неуверенности я отошёл от плана и теперь очень тяжело связать мысли воедино. С горем пополам я достиг заключения и чувствовал себя опустошённым. Ведь цели лекции я так и не достиг. Кода все расходились а я сидел одиноко. Ко мне подошла знакомая девушка и сказала что рада была услышать эти слова. Что у меня всё прекрасно вышло. Я почувствовал поддержку. И мне захотелось сказать в этом обществе ещё несколько важных тем о которых я уже почти позабыл.
Еще долго я бродил по заснеженным улицам Арсеньева вспоминая вчерашний сон. Я почти не помню его, но мне показалось что она пришла теперь уже в последний раз. А может это только показалось. В душе смешались чувства, радость и боль. Казалось что теряешь что то родное, но одновременно до ужаса пронизывающее болью. Нужно идти дальше. Как холодно…. Но в жизни есть смысл, более глубокий и более древний чем может показаться на первый взгляд. Сон как отражение реальности лишь дает нам направление по которому можно двигаться. Но и в начале дороги можно остановиться не сделав ни шага. Уже много лет спустя, когда воспоминания об этом зимнем разговоре с собственной тенью почти изгладились из памяти я решил записать их, чтобы никто больше не повторял моих ошибок. Одиночество так и не ушло из моей жизни, но это было уже не важно, я чувствовал что все хорошо и от этого было спокойно и тепло, где то в районе сердца. Вдруг дверь открылась, через нее проник свет и звуки музыкальной какафонии. Возник темый силуэт. Виталик пора репетировать. Я закрыл книгу и медленно вышел осторожно прикрыв дверь
