Рассказ о том, кому нечего терять.
(никто не бессилен настолько, чтобы не отомстить за оскорбление)

Медленно вставало солнце над далеким холодным миром, медленно и величаво плыло оно по небу, и так же медленно и печально опускалось за горизонт. Ночь жила и умирала, превращаясь в рассвет, и опять повторялось все сначала. День сменял день, снег падал на снег, мир спал, и в глубокой холодной пещере спал вместе с ним нашедший приют скиталец. Черный ужас смерти опалил его душу и заставил бежать в далекий чужой мир под холодным неторопливым солнцем. Этот ужас пропитал его насквозь, до самого донышка серебристых глаз, и оставил нестерпимо горький привкус в каждом вдохе.  Да, он был способен на многое – летать высоко-высоко, там, где в студеном разреженном воздухе не выживала ни одна птица; превращаться в любое существо во вселенной; свободно перемещаться в пространстве. Но страх, черным налетом осевший в душе, стальной сетью сковавший разум, мешал ему; и сильнее страха был только стыд. 

Как только там, в далеком холодном мире, приютившем Логара, кончилась страшная, нестерпимо длинная, почти вечная, зима, дааргон, очнувшийся от своего сна, похожего на смерть, рванулся домой.  Он спешил. Он даже не стал таиться и скрытно пробираться к той роковой пещере в Айманских горах, неподалеку от Источника истинной магии, где произошла битва с ардами. Единственное, что он сделал уже перед самым переходом – принял облик нергала. Это было необходимо: нергалы, крупные зубастые твари, сильно смахивающие на ящерицу-переростка, буквально кишели на северном побережье Эллириса, и среди них легко мог затеряться бывший хозяин этого мира, а сейчас – изгой, вынужденный пробираться домой, как вор. Он решил войти в Мирр на морском берегу у Клыков Пращура. Оттуда можно было попасть в древний пещерный город дааргонов Асмаалу; и там же, в глубине запутанных галерей Асмаалы, был вход в пещеру Дарующей Жизнь. Там осталась Эрионна и последний, так и не появившийся на свет выводок детенышей. Туда, несмотря на протесты разума, стремился Логар, преодолевая не только расстояние между мирами, но и собственный беспредельный страх.

Но шагнув на благословенный, и такой желанный берег когтистыми лапами, он не почувствовал ни мягкого, влажного соленого ветра, ни прохлады холодных брызг. Не плескались убаюкивающе морские волны, горячий песок обжигал даже грубую кожу нергала, и знойный сухой ветер нес над пустыней мелкую  въедливую пыль. Логар прикрыл глаза кожистой складкой, чихнул, и застыл надолго, слушая свист ветра и бездушный шелест песчинок. Потом потянул ноздрями воздух, еще, и еще раз. Ничего живого вокруг! Он слишком хорошо улавливал это всеми своими органами чувств. Нергал встряхнул головой, и снова открыл глаза, смутно надеясь: а вдруг пустыня пропала? Вдруг он ошибся при переходе, и попал в совсем другое место?  

Но Клыки Пращура, которые он видел в своем бесконечном сне, и к которым так стремился, были на месте. Только теперь они не поднимались из моря, а торчали из песка, и были какие-то изъеденные - ветер и пыль стерли острые очертания скал, разрушили кое-где незыблемый камень. Центральный Клык вообще обвалился, и пустыня успела облизать и сгладить его осколки, превратив их в обтекаемые валуны. Там, где раньше плескалось море, был только песок, и мелкие серпики барханов, похожие на рябь на морском дне. Россыпь скал и крупных камней, скрытых когда-то морем, прибрела под действием песчаных бурь фантастические очертания. Больше всего теперь они напоминали гигантские грибы-поганки с плоскими красноватыми шляпками. Логар побежал, обходя Клыки слева, туда, где в монолите буро-красных гор находился когда-то вход в Асмаалу. 

Входа больше не было. Обвал полностью изменил склон горы. Нергал взбежал на осыпь крупных раскаленных обломков; он шипел, и скреб лапами неподатливый камень  в неистовстве. Крупный обломок закачался под лапами, треснул, и покатился вниз, увлекая за собой более мелкие камни. Логар бросился в сторону, цепляясь лапами за скалу, прижался к горячему камню, пережидая обвал, и тяжело ловя сбившееся дыхание. Мысли мчались в голове бешеным галопом, но когда Логар отдышался и успокоися, пришло решение:

«Есть еще множество входов в Асмаалу. Я обойду скальную гряду с юга. Я войду с другой стороны».

Он изменил свое тело вновь, подстраиваясь к новым реалиям, и побежал, оставляя заходящее солнце за левым плечом и цепочку следов на песчаной ряби.

Пустыня не была такой уж непреодолимой и бескрайней, как показалось Логару сначала. Уже к следующему закату он лежал на россыпи теплых камней у морского побережья. Раздвоенный длинный язык беспрестанно ощупывал воздух. Закрытые тонкой пленкой уши, ловили звуки лежащего внизу селения. Логар удивлялся.

Он  понимал, что видит довольно крупный поселок, населенный существами, которые назывались, кажется, гномы. Их Логар помнил хорошо, но не таких! Гномы, которых он знал, были нелюдимым полудиким народцем, одевались в шкуры и неохотно выходили из своих пещер. Теперь же с неподдельным изумлением он рассматривал опрятные добротные дома, покачивающиеся в море надежные рыбацкие суденышки с крепкими парусами, сети, развешенные для просушки, красивую и удобную одежду из домотканого полотна. Но больше всего удивили его стальные ножи, лопаты, гарпуны. Он перебрался еще поближе, услышал разговоры, и вдруг понял, что разбирает только отдельные слова. Раньше Логар знал язык гномов, да и что там знать-то было! Простенький язык с незамысловатым набором слов. Теперь же … он не знал, что и думать.  Осторожно спустился к самому берегу, и, ожидая ночи, все слушал и слушал разговоры. К тому времени, как закатное солнце расцветило море и облака нежной пастелью, он стал понимать их гораздо лучше.

Гномы, возвратившись с промысла, выгружали рыбу, вытаскивали из лодок сети. Неподалеку от того места, где затаился Логар, молоденькая гномица сортировала мелкую рыбешку по корзинам. Рядом на перевернутую лодку присел паренек в плотной коричневой куртке с капюшоном. Он все поглядывал на девушку, но та знай себе кидала рыбу. Молодой гном вздохнул и достал из кармана губную гармошку. Милая незамысловатая мелодия поплыла над побережьем, гномица делала вид, что не замечает музыканта, и лишь изредка стреляла глазами в сторону парня. Мелодия становилась все стремительней и все насыщенней. И уже не потоки воздуха колебали медные пластинки внутри губной гармошки, а страсть и желание, пляшущие в сердце. А под темными пушистыми девичьими ресницами вспыхивало порой чисто женское понимание своей власти и над музыкой и над самим музыкантом. Солнце катилось к горизонту, наполняя темные косы едва тлеющим огоньком рыжины, гармошка пела об этих косах, и, притаившись за камнями неподалеку, глотал беззвучные слезы Логар.   

Когда наступила ночь, он поменял облик, и стал похожим на молодого гнома. Потом стащил с веревки стираную рубаху и короткие штаны, а с крюка у сарая – старую, провонявшую рыбой куртку, натянул на себя эту одежду. Что-то тяжелое оттягивало карман. Логар сунул руку, достал из кармана давешнюю губную гармошку, повертел в руках и осторожно положил на крыльцо. Эта вещь ему не нужна. Вряд ли найдется кто-то, кому он сможет играть на ней.

Торная дорога вела от прибрежного поселка к скалам, и вглубь, в недра родины гномов - Айранских гор, которые покрывали собой всю северную часть Эллириса. Логар двигался сначала по широким и довольно обжитым коридорам, забирая все западнее, и надеясь выйти к Асмаале с этой стороны. Он шел уже довольно долго, пещеры и переходы становились все уже, запутанней, и запущеннее. Гномов в этих местах почти не было, еды – тоже, но несколько раз Логару везло, и он ловил каких-то странных белесых безглазых рыб в темных озерах, и каких-то бледных ползучих гадов. Бывало и так, что ничего поймать не удавалось, но Логар не обращал внимания. Его толкало вперед то неосознанное, непреодолимое чувство, которое ведет против течения и бросает  на острые камни порогов нерестящегося лосося. Все ближе и ближе, все сильнее натягивалась незримая нить, все быстрее шел Логар, не обращая внимания на голод и жажду. И вот, когда он уже почти что видел наяву подземную долину, и искрящиеся водопады, обрушивающиеся в феерверках водяных брызг в подземное озеро, и величественные арки Асмаалы, под ногами у него разверзлась бездна. Не было водопадов, не было озера, не было Асмаалы. Был бездонный провал, расколовший твердь Мирра  чуть не до основания. И была груда обвалившихся внутрь камней. Логар упал на колени на краю провала, но там была только бездонная пустота. И никакое зрение дааргона, позволявшее ему до сих пор обходится под землей совсем без света, не помогало ему разглядеть ничего в этом провале. Логар завыл, сбросил с себя гномий облик, и, превратившись в дааргона, бросился вниз, в провал. Он чудом не врезался в каменные обломки, заметался над ними, крича, царапая камень, и изрыгая пламя. Он чудом не погубил себя. А когда первое, самое острое отчаяние, оставило его, и пришло осознание непоправимости случившегося, он остался лежать недвижим на камнях, потому что просто не знал пока, что же ему теперь делать дальше.

Двен Рокенлон и его младший брат, Норг, были рудознатцами, сколько себя помнили. Всю свою жизнь бродили они по нижним, необитаемым ярусам гномьих земель, искали там рудные жилы.  Бродили в одиночку, и сопровождали их только верные крысы, без которых забираться так глубоко было нельзя. Крысы в таких походах незаменимы: никогда не блуждают, и всегда найдут воду или выход, а если надо, то и помогут и зверушку какую-то подземную поймать. Вожак стаи, по кличке Исса, отыскивала руду не хуже жреца, вооруженого «перстом Лигура», и Иссе братья доверяли гораздо больше, чем всем жрецам вместе взятым. 

В тот день они остановились на ночёвку неподалеку от Большого провала. Правда, странно говорить «ночёвка»  в подземельях,  где нет ни дня, ни ночи, а есть только слабый свет фонариков с гнилушками да красноватые блики крысиных глаз. Двен бурчал, что надо было уйти от «гадского места» подальше. Но крысы устали и проголодались. Кормить и поить крыс было самым главным делом.

Только покормили стаю, только было сами собрали нехитрую снедь на плоский камень, как за поворотом полыхнуло ярко и раздались жуткие вопли. Исса пронзительно запищала. Стая заняла оборону, взбираясь повыше, чтобы удобнее было прыгать на врага. Двен и Норг схватились за топоры. Жуткий шум нарастал. По дальним стенам коридора гуляли сполохи и страшные тени. 

Жуткий монстр, чья размытая тень так напугала гномов, рыдал и выл, бил крыльями и царапал камень. И эти безутешные стоны испугали их еще больше. Бесстрашная, в общем-то, Исса залезла Двену на плечо и прижалась к шее. Остальная стая собралась у ног Норга, шипя и повизгивая. Двен перебросил топор из одной руки в другую, это его немного успокаивало. Хотя против того, кто безутешно плакал в темноте за Провалом, топор был бесполезен.

Потом все стихло. Было уже не до отдыха, надо было отступать. Уходили без паники, слаженно и осторожно. Исса побежала вперед, два молодых крыса прикрыли отступающих. Так бы все и закончилось, если бы через несколько часов Исса не начала танцевать под ногами у гномов и скрипуче пищать. Это могло означать только одно. Исса почуяла рудный газ – страшную вещь в этих коридорах, унесшую множество жизней. Пока его  слышала только крыса, еще можно было спастись. И снова пришлось поворачивать назад. А еще через полчаса, в пещерке, у самого провала, Двен и Норг наткнулись на гномьего мальчишку-подростка. Он сидел, свесив голову на грудь. Лицо у него было грязное, в подтеках пыли и слез.

- Ты кто? – опешил Двен, а Исса раздраженно заверещала.

- Кто? – эхом сказал парень. – Я? Логар.

- Откуда ты Логар?

- Откуда, - очень тихо сказал парень, - не знать. Не помнить.

Братья переглянулись,  Двен скривился, и отрицательно покачал головой.

- Мы не можем его здесь оставить, - зашептал Норг, - нельзя никого бросать в беде, тем более – на нижних ярусах.  У нас, рудознатцев, всего одно негласное правило: не оставлять без помощи собрата. Это плохая примета к тому же. Того, кто не окажет помощи, самого сожрут горы.

- Да помню я, - зло рявкнул Двен, а Исса угрожающе и неодобрительно запищала. Чужак ей не нравился. Совсем не нравился. – Ладно, поможем ему добраться до ближайшего поселка. Но только после того, как закончим наши дела. 

Исса вспрыгнула Двену на плечо и заверещала совсем неодобрительно в самое ухо. Гном стряхнул крысу и, выплескивая собственное раздражение, рявкнул:

- Тебя забыл спросить, что мне делать! – крыса зафыркала и раздулась от обиды. А Норг вмешался, кладя руку на плечо паринишки-найденыша:

- Плохое здесь место. Надо уходить. Видишь, как крысы беспокоятся.

- Почему?

- Почему плохое? Потому что это Провал. Там раньше жили драконы. Потом пришли боги и их победили. В Священной Книге написано, что бой был страшный. А когда боги победили драконов, они обрушили гору внутрь. И сделали Провал, куда нам ходить нельзя. Понимаешь меня?

Логар кивнул. А Норг продолжил:

- Нельзя ходить. Плохое место. Страшное. Вон даже знаки на той стороне ущелья начертаны. Видишь? Говорят, сами боги начертали эти руны. Та, что слева «Запрет», та, что справа «Сила».

- Сказано нельзя, значит нельзя, – буркнул Двен. – Мы, гномы, закон чтим. Нам  и без Провала места в горах достаточно. Пошли!

На полпути остановились пердохнуть. Братья сообразили костерок, пристроили чайник. Парнишка завороженно водил глазами по стенам пещеры. Там были нарисованы разные фигурки, в которых без труда угадывались гномы – камень рубят, рыбу ловят, танцуют, охотятся. Рядом крошечные хвостатые закорючки – крысы. А над гномами… Логар поднял светильник повыше. На стене, раскинув крылья, парили дааргоны.

- Что? – спросил Логар.

- Ты о чем, парень? – не поняли, было, его гномы, - а, это и есть те самые драконы, которых победили боги.

Норг говорил равнодушно, а Двен так и вообще отвернулся.

- Когда?

- Давно, - смачно прихлебывая чай, сказал Норг.

- Когда? – настойчиво повторил Логар.

- Ну, ты спросил. Задолго до Большой Тряски. А было это… было… прадед мой еще мальчишкой безбородым был, как земля тряслась. А мне уже сто восемнадцать, а отцу через двести перевалило. Вот и считай. Добрых пять-шесть веков назад будет!

Рука Логара дрогнула, тени заплясали по стенам. Он потянулся, и погладил крылатый силуэт на стене. Медленно поднес ладонь к глазам. Увидел на ладони только черную жирную копоть. 

И тут вновь забеспокоилась Исса. Запищала, беспокойно заметалась у ног братьев.

- Уходить надо, - сказал Двен, - Эйгон дышит, Исса уже второй раз бесится. Быть беде.

- Эйгон? – переспросил Логар.

- Змей подземный, - пояснил Норг. – он там, внутри, сидит. Злой! Если дергается, земля трясется. Когда дышит, рудный газ нас травит. А когда плачет Эйгон, камни красные потом гномы находят, только надо знать где.

Логар замер. Эйгон? Кто это? Неужели… нет. Не может быть. Эрионна умерла, и никто из последней кладки не выжил. 

Но если, все же, выжил? 

- Кто такой Эйгон? – спросил он.

- Я же уже сказал - змей подземный, - повторил Норг, - он проклятый газ в шахты насылает. Говорят, что этот Эйгон сам родом из Морновой пустыни, и когда дышит, гномов к Морне отправляет просто пачками. Еще говорят…

Но тут грохнуло так, что каменные стены вздрогнули, мелкая крошка посыпалась сверху, а откуда-то слева послышался гул обвала. Гономы, крысы, и Логар бросились в безопасную сторону, и тут прозвучал второй взрыв, сильный, и более близкий, он пронесся по коридорам тугой, мощной волной сжатого воздуха. Взрыв зацепил их только краем, и все же сбил с ног. А затем раздался еще один грохочущий раскат, и они поняли, что часть галерей за их спинами обвалилась. 
Когда Двен и Норг наконец пришли в себя и поднялись на ноги, Исса уже писком собрала вокруг себя всю стаю. Странного парня по имени Логар не было. Двен переглянулся с братом молча, потом оба повернулись к крысе.

- Ищи выход, ищи гнома! – было велено крысе. Иссе дважды не надо было повторять команду. Серая тень юркнула меж камнями. Однако, вскоре вернулась, и весть, которую она принесла с собой, была страшной. Крысы выхода не нашли. Исса, словно извиняясь, терлась об ухо Двена и испуганно пищала. Двен погладил крысу успокаивающе, и посмотрел брату в глаза: 

- Ничего, - спокойно сказал он, - сейчас отдохнем и еще поищем. И не в таких переделках были. 

- Да, отдохнем здесь. Вода есть. Может, кто на помощь придет, – ответил Норг. Хотя они прекрасно знали, что никто на помощь не придет, и если уж крысы выхода не нашли, то значит его и нет. 

- Эй! – раздался чей-то голос из-под самого потолка. Светлячок фонарика колыхался над краем скального карниза в пятнадцати локтях. – Тут выход. Веревка. Нужна. Бросить.

Двен подлил несколько капель воды в свой фонарик с гнилушками. Гнилушки с радостью отозвались зеленоватым светом. Стала видна голова Логара, машущего им сверху:

- Бросить! Бросать! Бросал! – настойчиво повторял Логар, от волнения никак не мог совладать со сложной системой гномьих глаголов.

- Понял, – сказал Норг, раскручивая веревку. 

Когда все они оказались на карнизе, Исса, как всегда, первой побежала по открывшемуся им коридору, увлекая за собой всю свою стаю. Двен буркнул что-то неразборчивое, и последовал за крысами. Норг замешкался, поправляя рюкзак, и спросил:

- Как ты нашел этот проход? Кабы не ты…,

- Нашел как… – сказал Логар и добавил, - …то.

- Ладно, – Норг хлопнул Логара по плечу и поспешил вслед за остальными.

К жилым коридорам они вышли спустя еще пару дней. Двен махнул рукой:

- Мы довели тебя, парень, до поселка. Туда иди. А мы спешим.

Логар остался стоять и смотреть на надпись на камне.

Отойдя на несколько шагов, Норг дернул Двена за рукав, и сказал:

- Не по-гномьи это. Он честно заработал треть нашей добычи. Куда он пойдет без денег, босой и вообще… такой?

- Что я ему, отец? И ботинок лишних у нас нет. Ладно, денег немного он и вправду заработал.

- Он нам жизнь спас. Деньгами не откупишся. Сам знаешь, положено в таких случаях спрашивать у спасителя, чего он хочет.

- Может, мне за него еще и дочку замуж выдать? – буркнул Двен, но вернулся к безучастно стоящему Логару. 

– Слушай, тут такое дело. Мы кое-что в этом походе заработали. Вот, держи, – и протянул кожаный мешочек.

Логар с удивлением встряхнул подарок. Тот скромно звякнул.

- Это деньги. Твоя доля, - сказал Двен. – Может, ты еще чего хочешь, так говори.

- Хочу. Узнать. Про драконов, – медленно подбирая слова сказал Логар.

- Если ты про драконов знать хочешь,  то это не к нам. Мы гномы простые, науке не обучены. Про драконов в священной книге писано. А Книгу читают жрецы и нам, неразумным, толкуют. Мы тебе больше ничем помочь не можем.

- Жрецы толкуют, – по своему обыкновению, повторил Логар.

- Вот напасть! Иди уже, парень! – сказал Двен, пожевал бороду, хотел было плюнуть, но передумал. Вместо него громко и раздраженно чихнула Исса. И побежала вперед по тоннелю в темноту, а за ней потянулась вся стая, моментально растворившись во тьме. Двен резко забросил лямку мешка на плечо и поспешил за Иссой. Норг поглядел на Логара, безучастно стоящего на дороге и бесцельно вертящего в пальцах позвякивающий мешочек. Он тоже поправил рюкзак за спиной, и сказал тихо:

- Тебе, наверное, не стоит идти к жрецам. Займись чем нибудь полезным. Ну, бывай, парень.

Трактир бормотал, смеялся, немного пел, звякал монетами, пах жареным мясом, и элем. 

- А деньги у тебя есть? – спросил Логара трактирщик.

- ДеньгИ есть? - эхом повторил Логар, делая ударение на последнем слоге.

- Да! Деньги! Потому как, если нет, иди отсюда в храмовый приют, боги подадут

- Боги подадут, - повторил Логар, раздражая трактирщика еще больше.

- Подадут, подадут. Вон, жрецы всегда говорят: «Кто рано встает, тому Ард дает!» Так ты чеши в храм – с утра первый будешь, кому подадут!

- Да! -  внезапно словно проснулся Логар. - Мне надо поговорить со жрецом. 

Все присутствующие обернулись к столу, за которым неторопливо жевал свой ужин местный жрец, Папаша Кром. Тот вряд ли был польщен всеобщим вниманием, но ложку отложил, и спросил:

- А зачем тебе жрец?

- Я хочу с ним поговорить о…, - Логар подумал что слово «драконы», пожалуй, не стоит упоминать, - …о богах

- Я, сынок, о богах говорю обычно в девятый день декады, в храме. Службу служу, дары на алтари возлагаю, истории из Священной книги рассказываю.

- Истории из Священной книги – мне надо! Очень! – возбужденной скороговоркой произнес Логар.

- Странный ты, сынок. Приходи завтра в храм. Я с тобой поговорю. А сейчас я занят – вкушаю! 

Логар покивал головой и повернулся к трактирщику:

- Вкушаю! – он потыкал пальцем в рот, – деньги есть. Да.

Утро начиналось в поселке не восходом солнца, а звоном медного колокола. И не успел колокол отзвенеть, как Логар был уже в храме. Жрец украдкой выглянул из-за тяжелой двери, ведущей в его личное жилище. Странный парень стоял посреди храма и, запрокинув голову, глядел на гордость всего поселка – статуи бога Арда, и Великих сестер, пятнадцати локтей в высоту. Смотрел не так, как смотрят смертные на своих богов. Смотрел даже не так, как существо, в три раза меньшее, должно смотреть на могучего великана. Он будто видел ядовитую змею, греющуюся на камнях. Тяжелый, немигающий взгляд серебристых глаз настораживал, если не сказать честно – пугал. Жрец почесал бороду, попятился, и накинул поверх кафтана тяжелое праздничное жреческое одеяние. Это придало ему смелости. Хотя, чего скрывать, раньше никто не мог упрекнуть Папашу Крома в трусости. 

- Похвальное любопытство у тебя, сынок, - степенно входя в комнату сказал Кром, - похвальное. Жаль, что молодежь теперь так редко интересуется священными текстами. Приходят в храм по праздникам только, да и то - для видимости. Слушают в полуха, в носах ковыряются, хихикают, орешки украдкой грызут. Потом убирай за ними, - буркнул жрец. - А ты про что узнать хочешь? 

- Про это! – бесцеремонно тыкая пальцем в статую Арда, сказал Логар. Надо сказать, жрецу не понравился тон, которым это было сказано. 

- Про Троих, Создателей нашего Мирра, знает любой ребенок, - внушительно сказал жрец. 

- Ребенок знает! Я – нет! Расскажи! – нетерпеливо повторил Логар. 

- Ну, не с самого же начала? 

- С самого же начала! 

- Всю Священную книгу? 

- Всю. 

- Ладно. Вот что, - жрец зевнул, - заходи-ка лучше ко мне в дом. Сядем там. А то ведь это долго, рассказывать-то. 

Жрец выложил на чистый стол тяжелую книгу. Вопреки ожиданиям Логара, текста в книге было мало. Зато было множество тщательно, и довольно талантливо, нарисованных картинок. Под каждой картинкой шла коротенькая подпись. Кром водил заскорузлым пальцем от рисунка к рисунку, подписи он не читал, зато рассказывал смачно с мельчайшими деталями, с толком и чувством. Картинки мелькали перед глазами Логара. Жуткие зубастые крылатые твари разоряют гномьи поселки, убивают, жгут огнем. А потом приходят прекрасные, сияющие, могучие боги и повергают тварей в бегство. А вскорости – о, осанна! - уничтожают полностью. Вот бог-кузнец Оррен, учит гномов строить дома и плавить сталь, и передает им секрет ковки амирилловых мечей. А тут, на следующих картинках, строится Великая Пирамида и храмы на Керр-Маале.  

Логар слушал Крома, глядя на картинки в книге, и повторял как эхо отдельные слова. Слушал несколько часов подряд. Слушал все, без перерыва. Через час жрец слегка осип, через два выпил всю воду из баклажки.  Вскоре захотел закрыть книгу. Но Логар не дал – схватил жреца за руку и посмотрел ему в глаза. И в черных зрачках серебряных глаз плескалась страшная бездонная глубина…

Кром закашлялся, вдохнул, и продолжил. А Логар тихим эхом все повторял за ним слова и целые фразы.

- Слушай, жрец! А что вам драконы такого плохого сделали?  

- Ну, как что! Дубина ты! – рявкнул жрец. – Драконы, они,… - и вдруг осекся, задумался, и уже менее уверенно продолжил:

-  Они камни наши воровали. Складывали в своих норах, и никого не подпускали.

- Ваши камни? – уточнил Логар. – Воровали?

- Ну, так в Священной книге сказано. И еще девственниц им в жертву надо было приносить.

- А зачем?

- Как зачем? – опешил жрец. – Они их ели, наверно. В Книге ничего про это не сказано – зачем!

- Мне кажется, овцы гораздо вкуснее ваших девственниц. Но, я не понял, если их для еды драконам приносили, то какая разница, девственница или нет, а?

Жрец от раздражения налился буряковой краской и сказал:

- Так они с ними сперва блуд учиняли, а потом, - задумался, почесал бороду и добавил, - наверное, все же съедали.

- Что учиняли? – переспросил Логар. И вдруг громко и зло рассмеялся, глядя прямо жрецу в глаза. Кром дернулся, выхватил книгу и с громким хлопком закрыл ее.

- Я приду завтра, ты мне расскажешь остальное, - сказал Логар. И это была не просьба. 

- А здесь что нарисовано? И что значат эти знаки?

- Это история похитительницы божественной силы, - поучительно сказал Кром. -  Вот видишь, здесь ее проклятая магия вызвала землетрясение. А на этой картине великий, могучий жрец Надир пленяет и саму ведьму,  и амулет, из которого она черпала силу. Ведьма – в наручниках, амулет в металлической сетке. 

 Логар пристально рассматривал четко прорисованную вязь проволоки поверх зеленоватого кристалла. В сплетении металлических нитей хорошо просматривались две руны «запрет» и «сила».

- Вы вообще не пользуетесь магией? – удивленно спросил дааргон.

- Почему же! Пользуемся. Но только той, что разрешена богами. 

- А как вы знаете, что разрешено, а что нет?

- На то есть Священная Книга, и Верховный жрец, - начал сердиться Кром, - есть магия земли, и свод дозволенных магических арканов, мы ими и пользуемся.  А на большее не замахиваемся. Мы ж не люди какие-нибуть! 

- А люди что?

- А людям все мало. Их маги больно любопытны, и вечно лезут, куда их не просят. Так можно и до беды доиграться, - палец жреца сурово постучал по картинке в книге.

- А люди – они где?

- Где ж им быть-то, - жрец смачно высморкался в здоровенный платок, - Люди на Джерхане, за морем.

- Где это?

- Там, - неопределенно махнул на восток Кром. И с облегчением вздохнул, когда поутру оказалось, что странный парень навсегда исчез из поселка. 

