История 7
О всезнающем боге, и неправильном умкане.
Долгий летний день Кер-Мааля, наполненный длинными ритуалами, заунывными песнопениями, шорохом сандалий паломников, позвякиванием священных бусин, запахами увядающих цветов и дымком из курилен – этот день все-таки заканчивался, как и все остальные дни до него. Стихли службы в храмах всех богов Мирра, паломники разошлись по своим местам отдохновения, лишь жрецы и жрицы, живущие при храмах, завершали свои дневные дела. Храмы Арда, Тариса, Яллора, Лары, Ирды-целительницы, и прочих богов, уже скрылись в вечерней тьме. Лишь черные контуры громадной Пирамиды сестер все еще были видны на фоне догорающего заката. Невысокий мужчина с тонким, нервным лицом, запрокинув голову, смотрел вверх на необъятную Пирамиду, разглядывая двенадцать величественных ступеней, уходящих вверх,  и острое навершие, устремленное  в бледно-лиловое небо с едва наметившимися звездами. Мужчина никуда не торопился. Пощипывал русую бородку, слушал едва уловимую песню, доносившуюся из трактира, и, казалось, размышлял, куда ему направиться: прямо, в храм Яллора, или в ближайшую таверну, откуда слышались звуки лютни, и доносилась нежная старинная песенка о любви князя  Кернана и девы Гвионн. В задумчивости он сделал сначала пару шагов в сторону широкой мощеной дороги ведущей к воротам Священного города. Но снова остановился, еще раз окинул взглядом устрашающую в своей величественности Пирамиду, и решительно пошел на звук тонких переливов лютни и голоса. «Все лучше, чем слушать бесконечные гимны во славу мою, - усмехнувшись, подумал мудрейший бог Яллор, открывая дверь таверны. – Успею еще. Ночь длинная».

Он тихонько присел у окна, и заслушался. Голос, глубокий и сильный, наполнял большой зал, нежная, пронзительная, тонкая как пальцы музыкантши, мелодия захватывала ум и душу. Слова легко уводили за собой в другие времена и земли. Яллор молчал, пощипывал бородку, смотрел на видимые из окна пять ступеней Пирамиды, и думал: « А ведь я прекрасно помню Кернана. Дрянь-человек. Лжец и трус. А теперь ему оды поют! Да уж, мало кто в состоянии разглядеть под налетом времени и лукавых выдумок правду. Видят только то, что хотят видеть! Так и с этой Пирамидой. Святое место, паломники, бесконечные, бесцельные ритуалы – зачем все это? Лишь для того, чтобы создать видимость, маску, из-под которой не выглядывала бы правда.  Простая правда, которую нельзя рассказать людям, уж больно она неприглядна. В которой мы и себе признаться не хотим, да что там - которой мы боимся! Правда о том, что все это величие, упирающееся в небо двенадцатью ступенями и уходящее на двенадцать ярусов вглубь Мирра, создано исключительно из страха и трусости. Жалкая попытка удержать в своих руках власть. Все это надо только для того, чтобы подпитывать Печати и скрывать наш страх. Мы ведь так и не овладели Источником полностью. Пользуемся жалкими крохами его силы, и надеемся только на удачу, да собственную наглость. Источник нестабилен, он пульсирует силой и может быть совершенно непредсказуемым. Если бы не Оррен, и не придуманное им Зеркало…».

 Музыка нежно обволакивала, мысли бога змеились причудливыми водоворотами, и всплывали из этих омутов воспоминания об извилистых страшных коридорах под Пирамидой, наполненных смертельными ловушками. Пройти по ним мог только посвященный, и заканчивались все эти смертоносные ходы в глубоком подземном зале, где стояли две огромные статуи и такой же огромный овал, наполненный молочным туманом. Яллор хорошо помнил, как когда-то давно, когда Пирамида была готова, Ард собрал их всех в этом зале и сказал:

- Неплохо сработано. Масштабно. Значительно. На века!
Бог-мудрец усмехнулся, вспоминая:

«Ард, отец всех, тогда важно прохаживался по залу, заложив руки за спину, иногда подходил к овалу, дышал на него, и рукавом стирал с молочно-белой поверхности какие-то, заметные лишь ему, пятнышки. То есть, всячески давал понять, что он, Ард, ко всему этому великолепию тоже руку приложил. Марита сразу начала вертеться перед овалом, пытаясь разглядеть в нем свое отражение, Тарис презрительно сложил на груди руки – он уважал лишь хорошее оружие, Ирда испуганно жалась к своей матери Ларе. Остальные были довольно равнодушны. Лишь Морна спросила:
- Что это? 

Ард замялся, но потом все же начал говорить: 

- Это Зеркало.

- Зеркало Сестер, - подсказал Оррен.

- Да, точно. Зеркало Сестер.  Оно надо, чтобы… эмм…

- Аккумулировать… - вновь подал голос Оррен.

- Аэммм…

- Собирать… - опять Оррен.

- Чтобы собирать. Да. Спасибо, - Ард кивнул Оррену, и бойко заговорил дальше. – Зеркало Сестер надо, чтобы собирать. Вместе. Все вместе. Чтобы собирать всех вместе, так-то.

- Назначение Зеркала Сестер в том, - сердито перебил Арда Оррен, - чтобы аккумулировать энергию. Этот зал находится довольно близко к поверхности, несмотря на то, что пройти к нему можно только через подземный лабиринт, берущий начало в Пирамиде. Двенадцать верхних ярусов – это Мирр, царство Мариты. Двенадцать подземных ярусов – это Пустыня Морны. И вся эта конструкция нужна только для того, что б правильно и наиболее рационально собирать энергию. При определенных комбинациях лун и солнца, особенно во время затмений  и парадов лун, свет будет проникать через вот этот световой колодец, и попадать на кристалл в руках статуй, - Оррен указал на безупречно красивые статуи. Одна была из молочно-белого кварца и на груди у нее была роскошное нагрудное украшение. Вторая была из полированного черного кварца. На голове у нее был венец, украшенный двенадцатью черными бриллиантами. В протянутых друг другу руках статуи держали густо-синий кристалл. - Поток энергии усиленный кристаллом будет преломляться вот здесь.

И Оррен с любовью погладил фигурку кота сидящего как раз посередине между статуями и овалом Зеркала:

- Это моя гордость. Я столько времени потратил, создавая эти кошачьи глаза. Все мое мастерство и магия ушли на них. Это два редких насыщенно-золотистых гелиодора, и каждый глаз представляет собой три вложенных последовательно друг в друга гексагона, что дает непередаваемую игру света в гранях. Глаза кота разбивают энергетический поток на четыре составляющие – Огонь, Воду, Землю и Воздух. И эти четыре составляющие поглощаются Зеркалом. Зеркало же в свою очередь будет аккумулировать энергию и беспрерывно питать ею все три Печати. Все просто!
Мда. Бедняга Оррен. Похоже, тогда его понял только я…»

- Что прикажете подать, господин? – раздался свежий девичий голосок. Яллор взглянул – рядом переминалась с ноги на ногу молоденькая служанка. Еще довольно свеженькая – наверное, недавно здесь.

- Гномьей водки, красавица. Сархи, как вы ее называете.
- Стопарик? – подмигнула дева, - или сразу два?

- Бутылку, - серьезно сказал Яллор, - и побыстрее.

Дева крутнулась на месте, взмахнула подолом, и испарилась. Шустрая! Далеко пойдет. Бутылка возникла перед Яллором через пару минут. 

- Господин, наверное, ждет приятелей? – затараторила девица, - может подать хлеба и мяса, для начала? Остальное вот-вот подоспеет, на кухне уже готовы…

Яллор, не слушая ее, взял бутылку, и начал не спеша, прямо из горлышка, аккуратно пить злейшее из всех кер-мальских зелий – сарху. Обычно бутылки вполне хватало, чтобы троих употребляющих быстренько привести в бессознательное состояние. Ну, если орков – то двоих. А этот посетитель был совсем не орк, далеко не орк – тонкокостный, невысокий, тихий и скромный… но гномью водку пил не спеша, переводя дух, несколько раз отрываясь от горлышка бутылки и с наслаждением облизывая губы. Пил так, будто это парное молоко! 

Служивая дева замерла, и только глаза ее делались все шире и шире. Да рот приоткрывался. Яллор допил сарху, вздохнул, положил пустую бутылку на стол – ставить пустое считалось дурной приметой, - и встал. 

- Да пребудет с тобой благословение Арда, - сказал он, кладя руку на плечо девушки, и собираясь уходить.

- Две монеты, - пискнула та.

- Каких монеты? – удивился бог.

- За водку, - настаивала дева.

- Ты хочешь от меня получить две монеты? – Яллор криво усмехнулся. Зелье начинало действовать. В ушах зазвенели веселые колокольчики, пальцы покалывало, сознание затуманивалось, и померещилось на мгновение, что он все забыл! Все это проклятое знание, от которого ему никуда не деться…

- Другие от меня в основном правды хотят, - подмигнул он служанке. Подмигнул как-то чересчур игриво – а почему нет? у него в запасе было еще минут пять-семь. – Может, и ты хочешь знать правду, а, красавица?

- Какую правду?

- Настоящую. О себе. Обо всем. Хочешь? – он обнял девушку, и привлек к себе.

- Хочу! – та дерзко вскинула голову. – Хочу знать правду!

Яллор прищурился. «Сказать ей, что ли? – промелькнуло в затуманенном мозгу, - Сказать, что отец ее, который нынче пожаловался на кашель, умрет через полгода от того, что начнет кашлять кровью? А парень, который считается ее женихом – завсегдатай веселых домов в порту, и после свадьбы наградит ее дурной болезнью? Она не умрет, нет. Всего лишь родит ребенка-идиота, и будет всю жизнь подтирать за ним слюни и все остальное. Умрет она в тридцать лет, Ну, может, в тридцать один. Сказать ей, что ли?»

Сочные губы были слишком близко. Яллор поцеловал их, не без удовольствия поцеловал, и положил на ладонь девушки две монеты.
- Перебьешься без правды, - усмехнулся он в чужой приоткрытый рот, - хватит с тебя двух монет.
Он шел по направлению к своему храму, шел прямиком через парк, огибая стволы темнохвойных острых кипарисов, шурша ногами в высокой траве, и чувствуя, как тают в нем остатки гномьей водки, и вновь наваливается вечным грузом это проклятое знание, от которого нет спасения. Семь минут. Не более. Лишь на семь минут он может забыться, потом все возвращается. Хорошо ли это – знать все? Спросите Яллора, он расскажет… 
Вот и храм. Невысокий, без излишней пышности - не чета Пирамиде. Налево здание библиотеки, куда как более солидное и значительное, чем сам храм, направо – дорожка, ведущая в Кунсткамеру, место, где собраны всяческие непонятные диковинки и чудеса. Впрочем, это им, жрецам храма, непонятные; сам-то он, как уже было выше сказано, все знает. Раздери его умкан, с этим знанием!

Куда? В храм? Там тошно; в кунсткамеру? Там все видел; в библиотеку? Там огонек светится. Кому это не спиться?

Не спалось мальчишке, совсем еще зеленому, лет десяти. Вернее, спалось, да еще и как! Он посапывал, уткнувшись носом в руку, голова – на раскрытой книге, рядом свеча оплывает. Неверные блики кривенького пламени пляшут по желтой тоге храмового послушника, палец правой руки тоже спит, уткнувшись в недочитанную фразу в «Описи рас, народов, и малых народцев, Мирр населяющих». Все ясно. Мальчишка читал-читал сие творение, то ли справочник, то ли сборник легенд, да и уснул над ним. Яллор осторожно заглянул в раскрытую книгу, прочел под пальцем:
«Далеко-далеко, за Умканским морем, там, где левая рука солнца черпает воду в океане, лежит большая белая земля – Гархельсан. Там живут они. Мало кто в Мирре их видел, но говорят, что умканы белы, как снег в их долинах, с хвостом, длинным, как зимняя ночь без солнца, ходят на двух ногах, медленно и тихо, как ровный осенний снег, и всегда находят то, что ищут, ибо некуда им спешить, и некуда от них скрыться. Росту в них – как у взрослого человека, тело покрыто густой и короткой белой шерстью, и фигура почти человечья, только голова посажена чуть ниже, чем у людей. У детенышей ладошки и ступни нежно-белые, и шерсть на всем теле ровная и густая. Со временем у умканов на затылке вырастает полоска жестких чувствительных щетинок, ладони и ступни темнеют, и к зрелости становятся угольно-черными. Особая гордость, и предмет заботы умканов – хвост! Длинный и белый, чем ухоженнее он, тем больше почета его хозяину. Глаза у всех умканов, как ни странно, зеленые, яркие, и так как нет почти никакой растительности на их земле, то и цвет, именуемый нами, «изумрудный»,  у умканов называется «цвет глаз».
Яллор улыбнулся – оказывается, он умеет улыбаться так, что добрые морщинки лучиками бегут от глаз к уже посеребревшим вискам. И видно, что бог уже не так молод, как кажется. Он коснулся ладонью темных вихрастых волос на затылке мальчишки, сказал негромко:
- Читай сказки, брат Аги. Читай, пока ты в них веришь. Самая главная твоя сказка еще впереди…
Миэли был из рода Солов, северных умканов, тех, что живут  у моря, на побережье. Род заселял довольно общирные земли, протянувшиеся вдоль северного берега Белой Земли. Родителей своих он почти не помнил – не потому, что они умерли, нет! Просто, как только он научился самостоятельно понимать чужаков – он ушел. Впрочем, как и все прочие умканы-подростки. В детстве малыши при матери: греют носы  в теплом белом мехе на материнском боку, едят рыбу и приманенных птиц, слышат лишь ее, чувствуют лишь ее, и других умканов не воспринимают. Их затылки лысы, ладошки белы. Но лишь только отрастает на затылке жесткая щетинка особо чувствительных волос, лишь потемнеют ладони – уходят бывшие малыши, теперь уже подростки, прочь из материнского логова,  к иным умканам, в иные норы-берлоги, слушать чужие мысли, узнавать чужие тайны, мурлыкать зимние песни для чужих ушей. Бродят от селения к селению, от норы к норе, белые стайки молодых умканов, ничьи, и свободные и беззащитные одновременно. А когда поймут, чьи же они – оседают, заводят свою нору, обрастают потомством, чужие песни, узнаннные во время бродяжничества, становятся своими, и лишь иногда жесткие черные заматеревшие ладони тревожно ерошат белую шерсть на затылке, да глаза умканские, странные, цвета неведомой в этих краях молодой листвы, заскучают вдруг о чем-то, глядя вдаль, за Большую Воду….
Миэли был из рода Солов, да,  - но он до сих пор был Чужим. Третий год он жил у них, третий год приносил в норы рыбу для всех, манил птицу – много, и часто; жирных снежных летунчиков притаскивал целыми связками. Третий год он пел с ними, когда зимний ветер летел над Снежной Землей, и приказывал всем петь так же, как поет он, Господин Ветер. Ночевал в их норах, но – ни разу нигде трижды. Ибо нора, в которой трижды ночевал Чужой – становиться ему  домом, таков закон, и Миэли его знал, потому и бегал из норы в нору, наверное. Почему не уходил? Он был последним из их ватаги молодых. Все остальные давно нашли себе приют, обжились, многие уже приходили петь и вести вечерние разговоры с крохотными умканами, уцепившимися своими маленькими белыми ладошками за жесткую шерсть на отцовском боку. «Чей ты?» - неслышно спрашивали его глаза бывших приятелей, подбрасывающих на своих больших черных ладонях фыркающих от удовольствия умканят. «Чей ты?» - казалось, спрашивали его свободные  девушки умканов, когда проходили мимо, и, будто невзначай, задевали его своим белым нежным длинным  хвостом. «Чей ты?... Чей ты?.... Чей ты???» - пытали его вопросительные и любопытные взгляды, когда он приходил ночевать в очередную нору…
- Чей я? – спросил сам себя тоскливо молодой умкан, стоявший у обрыва, там, где Большая Вода качается вверх-вниз. Было время  Длинного Дня, свет в небе не умирал, снег на земле умканов стал совсем тонким. Ветер тоже был теплым и тонким – как снег. Ветер летел с Большой Воды, и пах странно – чем-то острым, непонятным. Умкан пошевелил чувствительными волосками на затылке, чтобы лучше почувствовать запах – нет, все равно непонятно. Но приятно. Миэли еще раз втянул в себя тревожащий ветер, спустился с обрыва вниз, к самой воде, и пошел вдоль берега, высматривая заранее расставленные ловушки для морского зверя. И вдруг увидел….
Лодку??

Да, пожалуй, это была именно лодка. Только очень тяжелая и очень большая. Умканы делали себе лодки из шкур, и эти сооружения вполне могли удерживать их над водой, когда нужно было приманить рыбу к берегу. Эта лодка была из какого-то странного твердого вещества… но она держалась на воде. Толстобокая, и на носу – высокая  загогулина, разноцветная, и с глазами. Умкану стало смешно. Может еще и со ртом? Может, эта лодка еще и поет зимними ночами вместе с другими умканами? Он ухватился за глазастую загогулину, подтащил лодку повыше на берег, и заглянул внутрь.
И отшатнулся.

Там лежал мертвый умкан. Мертвый уже давно, потому что морские птицы чаги выклевали ему глаза, и повыщипывали кусочки кожи с лица. Болел, наверное, умкан, и сильно, потому что шерсти на нем не было совсем, только длинные клоки еще остались на голове. И был умкан весь завернут в  какие-то шкуры… нет, не шкуры – непонятно что. Плотное и мягкое на ощупь. А на шее – странный, красивый кусочек зеленоватого льда. Миэле удивился. Шел Длинный День, и весь лед у побережья давно растаял. Странный лед. Твердый, будто камень, и не плывет под пальцами. Он повертел в руках непонятную находку, и сунул ее в мешочек у пояса. А еще рядом с умканом лежал странный клык – ровный,  острый, с красивой костью у основания! У какого же зверя растут такие острые клыки? Миэли осторожно вынул этот клык из руки мертвого умкана – и правильно, зачем он ему теперь? Хотел было побежать в норы, и показать клык остальным. Но…
Вернулся, присел у лодки, еще раз внимательно осмотрел мертвого. Нет. Это не умкан.
- Чей ты? – тихо спросил Миэли, - молчишь? Не знаешь. Вот и я не знаю, чей я…. А может, я – твой? Где твоя Снежная Земля, мертвец? С кем пел ты песни зимнего ветра? Ты тоже искал, чей ты? Ну, значит, уже нашел. Теперь ты умкан.
Он еще немного повозился – спрятал лодку под крутым берегом, а чужого умкана отдал Большой Воде. Удивительный клык повертел в руках, хотел было тоже отдать Воде, да передумал.
- Зачем он тебе, - сказал он ей, - я тебе завтра снежного летунчика принесу. Он вкуснее.

А вечером того же дня, устраиваясь на ночлег в очередной норе, он сказал:
- Я завтра ухожу. Слушать чужие мысли.

- Один? – удивилась хозяйка.

- Да.

- Но ты уже слушал все селения на берегу!

- Да.
- Тогда куда ты идешь?

- Слушать чужие мысли, - упрямо повторил Миэли.

- Неправильный ты какой-то. Никто не слушает мысли в одиночку! – возразила хозяйка.
- Кроме меня, - сказал умкан, и закрыл глаза.
Больше в Снежной земле его никто  никогда не видел.

Самым страшным оказалось одиночество.
Голода он не боялся – не страшен голод тому, кто может приманить любую птицу, или рыбу, а Миэли владел этим искусством в совершенстве. Бури случались несколько раз, но найденная лодка оказалась надежной, и неумолимо несла Миэли вперед, к неизвестным землям. В первый день он еще отдаленно слышал мысли других умканов, и, слушая их, он заснул, а когда проснулся – понял, что вокруг него полная, совершенная, звенящая тищина.
И вот тут Миэли охватил ужас.

Первый раз в жизни он остался один. Совершенно. Вокруг него простиралась необъятная немая пустота Большой воды, ни рыбы, ни птицы ему не отвечали, а умканы были далеко, слишком далеко. Он, было, даже схватился за весло, чтобы вернуться, но понял, что не знает, куда грести.

Он попробовал петь, одну из тех песен, что поют умканы весной, но петь одному было еще хуже. Уж лучше молчать.

Тогда он лег на дно лодки, пристроил под голову свой мешочек с нехитрым скарбом, и заговорил с лодкой – чтобы не задыхаться от одиночества.

- Ты плохая лодка. Ты ведь знаешь дорогу домой, да? И Большой Воды ты не боишься. Ну так и беги назад, к своим норам. Твои умканы тебя заждались. Заодно и Миэли туда отвезешь. Миэли плохо. Миэли умрет один. Миэли надо слышать чьи-то мысли, лодка!

Глазастая молчала. Зато откуда-то снизу, Миэли показалось – прямо из воды, раздался то ли вздох, то ли стон. Как будто умкан очнулся после долгого и тяжелого сна.

Миэли даже сел. Кто-то был рядом, и ему было так же плохо, как и умкану! Он, этот «кто-то» так же страдал от одиночества, и  Миэли это понимал. 
«Ты не один» - открыл он свои мысли чужаку. 

«Помоги мне» - незнакомец страдал. На умкана будто опустилась тяжелая волна тоски, страха, и чужой смерти. Миэли поежился. 
«Я с тобой» - Миэли постарался передать незнакомцу ощущение тепла и защищенности. «Мы в норе. Тепло. Мы чуем запах снежного летунчика, он жарится в угольях. Мы вместе тихонько поем зимнюю песню. Про снег и лед. Зеленый прибрежный лед, который тает», - думая так, умкан сунул руку в свой мешочек, и вытащил оттуда найденный недавно камень-лед. И разжал черную ладонь, подставляя камень полуденному солнцу.
Отраженный свет брызнул в разные стороны, слепя изумрудные умканьи глаза, и так же брызнули во все стороны мысли-образы-ощущения. Темнота. Суета, подземелье, грохот, маленькие безволосые умканы. Горе. Много горя. Желание помочь, облегчить чужую боль. Вдруг, резко – обида. Непонимание и отчаяние. Боль. Много долгой мучительной боли.

Умкан застонал, свернулся в комок. Но камень-лед из руки не выпустил – надо было слушать его, и делить с ним его мысли. Лучше боль, чем пустота, и одиночество!

Стало теплее. Ощущение друга рядом. Большой, просто громадный, зеленый безволосый умкан. Свобода. И даже, немного, счастье. Потом – тревога. Все сильнее. Отчаяние. Смерть. Пустота. Одиночество. Ужасное ощущение – вокруг много живых существ, имя им – «люди», но они не слышат, не понимают, и не отвечают. Руки. Много рук. Они сменяют друг друга, глупые, молчаливые. Очередная смерть человека – медленная и мучительная. И следом – угасание. Как затухают угольки в костре, как терял силы от одиночества умкан, так умирал и странный камень-лед.
Последняя вспышка чувств. Благодарность. «Если бы не ты…»
«Все плохое кончилось, ты не один. Я буду думать с тобой» - Миэли расправил бечеву, к которой был прикреплен камень, и надел его себе на шею. Камень-лед ответил теплом, и надеждой. 

- А я есть хочу. – сообщил ему Миэли, - приманим рыбу, а?

Но камню это было непонятно, и рыбу умкан манил в одиночестве.

