Чертовски – Сеть  Индры
ДЕБЮТ. 
Они вошли в зал.Тот был огромен и эпичен
. Ручные фонарики оказались совершенно неуместны. Зал был освещен. Солнечный свет падал в зал сверху- из дырки на потолке. Она была не менее метра в диаметре- настоящая дыра. Рядом с ней, также на потолке, было что-то похожее на след от армейского ботинка. Свет падал на алтарь, находившийся рядом с огромной статуей. Оба они были оплавлены.У статуи было срезано лицо. В алтаре же так вообще зияла дыра заканчивающаяся неизвестно где. Эта огромная статуя находилась между двумя параллельными рядами других статуй поменьше изображавших неизвестных богов и героев
. И мало какие из них были целыми. У одной из них была срезана голова. У другой, хоть голова и была на месте, зато она была сплющена спереди и на лице были следы от костяшек человеческого кулака. Тут и там валялись стреляные гильзы и какие-то камешки. 
Археолог сделал полшага назад, и чуть было не потерял равновесие. Весело хрустящие под ногами камешки оказались окаменевшими пальцами в металлокерамических перчатках. 
Археолог боязливо поежился. 
Страж презрительно усмехнулся- все опасения Археолога похоже прошли мимо его внимания. Единственное что интересовало Стража было оружие, щедро
 расставленное на полках, стоящих 
вдоль стены. 
Его пальцы соприкасались с металлической прохладой прямого одноручного обоюдоострого меча с прямым наконечником. То был старинный меч коренного населения этой планеты. Когда-то они,аборигены,умели делать многое,в том числе и хорошее оружие. И покорили много народов. 
И даже, говорят, (если верить легенде)они создали себе,непонятно зачем, вторую луну. 
Затем c аборигенами случилась еще более непонятная история, чем создание себе луны- они добровольно предали забвению почти все свои технологии. 
Впрочем, чего только не говорят легенды. 
Теперь же, аборигены влачили жалкое существование в доиндустриальной эпохе. Эта планета не стала Земной колонией лишь потому, что на ней не находилось ничего такого что могло бы окупить ее колонизацию.На всей планете находился лишь Земной гарнизон да обслуга космического порта. Ну и пару десятков искателей приключений,в основном группы черных археологов. 
И вот одна из этих групп нашла легендарное хранилище оружия. 
Балансировка меча, сжимаемого в руках Стража, как ни странно, оказалась довольно паршивенькой. Но металл клинка был хорошим- и потому Страж взял этот меч себе. Холодное оружие ближнего боя никогда не может быть лишним. В отличие от того же ритуального посоха туземцев,с помощью которого Археолог тщетно пытался уничтожить одну из уцелевших статуй. 
Прицепив меч себе к поясу, Страж взял в руки новое оружие. С виду оно напоминало игрушечную дрель.Но, тем не менее оно было действенным. Издавая сливаемое в раковину воды, оно выпускало три каких то странных вращающихся луча.Они буквально слизывали все статуи на своем пути. 
Не долго думая, Страж направил оружие в спину Археолога. У того был лишь посох. 
Звериным чутьем, почувствовав опасность, Археолог обернулся. 
Создавая иллюзию предопределенности, Страж приказал ему бежать, зная наверняка, что тому ничего не оставалось кроме как бежать. 
Археолог побежал. 
Вспышка и он исчез... 
Причем исчез совершенно бесследно. 
Не осталось ни капель крови ни посоха который был зажат у него в руке. 
А ведь он должен был остаться наверняка, так как не попадал в радиус поражения( в отличие от Археолога он имел хоть какую-то антикварную ценность. 
Страж грязно выругался- Археолог, убегая, провалился в дыру в полу...

Их было трое. Трое землян, ступивших на выжженную оранжевую землю этой планеты в поисках легендарного Ковчега- то ли корабля, то ли здания, доверху набитого всякими артефактами. 
Мажор хотел приключений. Страж был его телохранителем и по сути нянькой великовозрастного ребенка. Археолог же хотел научных открытий и был чем-то вроде преподавателя-пионервожатого для Мажора. И это была правда. 
Но это была не вся правда. Археолог хотел славы и богатства. Мажор хотел еще большего богатства. А главное хоть на какое-то время оказаться вместе где у него не будет возможности принять наркотики.Страж хотел богатства и неограниченную власть. 
И уже на этой планете, в космическом порту к ним присоединился Слуга- местный туземец носильщик и гид. И тринадцатилетняя девочка землянка- Игрушка Мажора. 
Поначалу этой компании сопутствовала удача и они нашли вход в Ковчег. 
Но во время первой же ночевки внутри Ковчега удача изменила им. Ушла в туалет и не вернулась Игрушка, сгинув навсегда в бесчисленных древних лабиринтах. Пропал также посланный на ее поиски Слуга. 
После того случая искателей артефактов снова стало трое. И вот теперь, после падения в неизвестность Археолога, все сокровища разделят между собой Мажор и Страж. 
Набрав полный рюкзак оружия, Страж направился в кемпинг к Мажору- для того что бы сократить число концессионеров вдвое. 
Найдя Мажора, принимающего наркотики, Страж раздумал его убивать. 
Ковчег был огромен и негостеприимен- поэтому живой щит в виде безвольного Мажора был для Стража очень кстати. 
Не прошло и шести часов марша в глубь Ковчега, как Мажор провалился в ловушку. 
Тело Мажора лежало на дне трехметровой ямы лицом вниз, а из его спины торчал, почти метровый, металлический кол. 
-Все мертвы- решил Страж. 
Но он ошибался... 

МИТТЕЛЬШПИЛЬ. 
Слуга был жив. И он был не просто туземцем- слугой. Он был туземцем- принцем. В его жилах текла голубая королевская кровь. Он обладал знанием. Знанием того как устроен Ковчег как он функционирует и главное- для чего тот был создан. 
Ковчег был не просто хранилищем оружия- он был его саркофагом. Там хранилось оружие один раз уже уничтожившее экологию этой планеты. И оно способно сделать это вновь. 
Поэтому нельзя допустить пришельцев к нему. Если прогнать пришельцев они придут снова- поэтому пришельцы должны умереть. 
Принц- слуга своего народа открыл ворота шлюза. Эта древняя система безопасности убивала всех незваных гостей находящихся на нижнем уровне. То-есть в данном случае просто всех.

Услышав, вдалеке, рокочущий шум воды,Страж все понял- он не был оптимистом.Но он уже видел для себя выход.Он знал что в жизни всегда приходиться чем-то жертвовать, поэтому сейчас, ради своего спасения, он без колебаний пожертвовал древним раритетным мечом.Подняв его над головой он, что есть силы,вонзил старинный клинок в стену. Ловко подтянувшись на эфесе, он умудрился затем зацепиться пальцами за край узкого лаза. Тот был расположен почти под самым потолком и похоже служил вентиляционной шахтой. 
Страж оставил в низу все свое снаряжение.Но он не расстраивался. 
С двумя винтовками за плечами,двумя пистолетами на поясе и концентратом белка в кармане Страж вступил на верхние уровни Ковчега. 

Археолог был жив.Он был весь в гематомах. И он был ярости.В ярости на всех.В ярости на весь этот несправедливый мир. 
И как ни странно,его злость распространялась также и на древних хозяев планеты. Он был зол за них за то, что в арсенале который они собрали, среди гор исправного оружия, находилось неисправное, которое тем не менее считалось элитным. 
Так посох Верховного жреца,доставшийся ему, оказался обычной металлической тростью. И надо же было такому случиться,что именно это единственное бесполезное оружие оказалось у него, а не у Стража. 
У того, кроме так называемого,Королевского меча,похоже,выполнявшего чисто декоративные функции, оказалось так же и нормальное оружие, которым тот не преминул воспользоваться. 
Злой на свой бесполезный посох Археолог его тем не менее не выкинул- лучше что-то чем ничего. 
Услышав шум приближающейся воды, Археолог еще раз убедился в несправедливости устройства мироздания. 
Двигаться вперед или назад не имело смысла. Равно как и влево в право. Что бы спастись нужно было двигаться только вверх. Вверх можно было продвигаться по узкому вентиляционному тоннелю. Он был достаточно широк чтобы в него пролез человек и достаточно узок что бы передвигаться по нему вверх- вниз, упираясь руками в ствол шахты. 
Но чтобы добраться до входа в шахту требовалось подняться по четырехметровой отвесной стене. Понимая всю бессмысленность своей попытки, Археолог пошарил пальцами по стене в поисках шероховатостей за которые можно было бы зацепиться. 
Шероховатостей не было... 
Зато были огромные металлические буквы-иероглифы, выступающие из стены на несколько сантиметров. 
Проклиная все на свете,Археолог полез вверх. 

Страж снова оказался в помпезном зале и на этот раз даже еще более огромном, чем тот, где он набрал себе полный рюкзак смертоносного оружия. Так же как и там здесь был алтарь. Правда рядом с ним была не эпическая статуя, а лишь пустой лиловый скафандр,зато их- белоснежных и блестящих статуй в зале было гораздо больше.А главное было то, что этот алтарь не был пуст- на нем лежал полированный непрозрачный шар лилового цвета,размером с человеческую голову. 
Едва его пальцы в армированной перчатке коснулись гладкой,словно лакированной, поверхности шара- как сотни статуй, разом, сошли со своих постаментов. 
Страж затаил дыхание. 
Затем раздался синхронный крик:- Ура новому Хозяину! 
Перед Стражем стояли сотни, до зубов вооруженных, солдат. Солдат без чувства боли, без страха и уныния. 
Мечта любого покорителя мира. 

Увидев, торчащий в стене меч,Слуга выругался на своем древнем языке-он понял, что Страж выжил. Более того,скорее всего,Страж нашел легендарную Армию Клонов- следующий выход из вентиляционной шахты вел именно в их пантеон-казарму. 
Слуга принял твердое решение довести начатое дело до конца- а именно убить Стража. Зарвавшийся расхититель гробниц теперь представлял опасность для всей планеты.Остановить того можно было лишь сейчас- потом будет поздно. Убить Стража и клоны опять превратятся в статуи. Против батальона преданных клонов у Стража у Слуги был лишь один старый меч. Но тем не менее,Слуга не сомневался в успехе-врагу не уйти от смерти,клонам не защитить своего хозяина. 
И вдруг его внезапная радость сменилась приступом еще более внезапной ярости. 
Он был зол на всех этих людей которые, по совету его отца, затащили его на эту проклятую планету. Все произошедшие с ним события, включая последние, казались Мажору дурным сном. 

Сознание медленно возвращалось к Мажору. Жив он или умер? А если умер то когда- когда упал в яму на острый кол, или когда вколол себе в вену, какую-то, жидкость из бутылочки, найденной в Ковчеге? 
Он явно не был прежним Мажором. С ним произошли некоторые преобразования. Он чувствовал свою силу и скорость, и слабость и медлительность окружающего мира. 
Так действовал на человека древний боевой наркотик. 
Мажору стало казаться что его ноги влипают в пол. Ему захотелось выпрыгнуть из липкого пола. С омерзением вытянув из пола левую ногу, он оттолкнулся правой... и оказался в другом конце комнаты. 
Вот это галлюцинации - подумал Мажор. 
И вдруг его внезапная радость сменилась приступом еще более внезапной ярости. 
Мажор был зол на всех тех людей которые,по совету его отца, затащили его на эту планету. Все произошедшие с ним события, включая последние, казались ему дурным сном. Он ничего не помнил о своем пребывании на этой планете,начиная с Коспорта.

�Как-то не очень звучит.


�А откуда мы знаем, что то были  боги и герои? А не политики или поэты?


�Как можно  расставить  скупо? Это относиться к человеку,  а не


�Это слово  можно  выбросить





