Однажды теплым летом по дороге шел мальчик: пришел, увидел, победил! Но это было немного не так. Потому что мальчик был еще маленький и очень несчастный, а еще глупый, потому шел медленно, а надо быстро, но он скоро заблудился и заплакал. Вдруг послышался треск ломающихся веток и радостные вопли хомячка, который бежал следом, радостно размахивая ушами и не только ушами, а еще и своими пушистыми хвостами, которых было целых три штуки. Эти хвосты весело и очень забавно, и очень прикольно били по щекам и по ушам, но когда они задевали стволы деревьев, завязывались в узлы. От этого деревья падали штабелями прямо на голову мальчику, но мальчик не пугался. Он стойко поправлял шлем на голове и автомат на волосатой груди, и гранатомет, и не менее волосатой рукой тихонько достал огромное яблоко, размером с небольшую дыню и запустил его в несчастного хомяка, а хомяк взвизгнул тонким поросячьим визгом и улетел, помогая себе тремя хвостами и даже ушами, что впрочем, ему не помогло. «Аэродинамика фиговая» - подумал Бельчонок, наблюдавший за ситуацией с дерева. Он выронил орешек, который упал на непутёвую голову мальчика. От испуга он даже присел на чью-то ногу, которая оказалась вдруг живой и пнула его, отчего мальчик громко заорал так, что чихнул, и встал старичок-боровичок, что означало "будет плохо". Но мальчик не растерялся и побежал далеко и надолго, по пути захватив бельчонка с бурундучком которые от такой наглости забыли кто они были до этого момента, но тут вмешались боги и вернули хомячка на его законное место. Но бурундучок не захотел. И стало их трое зверей и мальчик. Бежали они сами не знали куда, но точно не туда, куда следовало бы бежать. Поэтому они оказались в этом красивом, но сыром подвале где висели ржавые цепи. Которые напоминали о пытках и других страшных вещах, но наши герои откровенно залюбовались увиденным, они были ценителями все, кроме хомячка которому и так досталось от жизни жена садистка, почитательница бдсм и сын гей и трансвестит. А потому хомячку цепи да подвалы были до лампочки. Между тем мальчик взял цепи и "начинается" - подумал хомячок и медленно попятился, заслоняя своими хвостами белочку и бурундука которые вжались спинами в грязную дверь которая неожиданно распахнулась "Ку-у-уда-а?" - оскалился мальчик но звери уже выбежали на улицу. Но мальчик не растерялся и метнул им вдогонку ту самую ржавую но очень красивую цепь, которая летела мелодично позвякивая звеньями грозно рассекая воздух и наконец попала но не туда куда целился мальчик, а прямиком в скачущего мимо подвала привидению на свинье. "что-то будет..." подумал он так редко но метко, давненько не попадал в привидений, тем более скачущих на свинье. "АФИГЕТЬ!!!" - возмутилось привидение и кинуло цепь в обратном направлении. Что за день! подумал мальчик, падая на сырой пол по которому ползла тень скачущей свиньи. Тень взвизгнула и и поджала копыта, однако это ее не спасло от хомячьего крика, который бритвой резанул пространство. Из пространства потекла чёрная и вонючая нефть, от чего мальчик закашлялся и понял - вот он подходящий момент для мести, который он так долго ждал и, наконец, пришел за мальчиком его совесть, которая не спала, вот тогда хомячок закричал опять и стал вытаскивать бельчонка из-под мальчика, который умудрился таки выбраться из подвала, но, забыв что в подвале оставил свой автомат он попытался вернуться и споткнулся об порог и упал прямо в клей, который был разлит на мокром полу коварной свиньей за все что она пережила из-за мальчика. Мальчик встал и обнаружил, что волосы которые раньше росли везде остались на полу, в клее. мальчику шла такая гладкость, ведь он был просто счастлив так счастлив, что визжал от восторга и снова падал. тем временем хомяк решил помыть свои великолепные хвосты в нефти, которая все испортила, и хомяк упал в клей. Сработало! Сказала свинья и сама упала. Вот тупые! Сказал тигр, пробегавший мимо. Бедный бельчонок офигевал также как и лягушка, которая тихо квакала с бурундучком. призрак тем временем нюхал клей, как самый распоследний наркоман понял, что без жевачки не прожить и скоропостижно скончался. Тем временем звери решили немного перекусить свиньей, которая осталась в луже клея поэтому пыталась вырваться но клей засох а звери подходили поняв тщетность попыток все ближе, пугая бедную свинью, которая взмолилась, человеческим голосом: "Не убий ближнего...» Ыть! Динамо-чемпион! заорал вдруг мальчик а звери переключились есть сразу перехотелось захотелось просто убить. вот попала! – подумала свинья, тщетно пытаясь вырваться из клея. Но темные силы нас снова гнетут! и наши герои объединились для того чтобы снять гнет проклятых тёмных сил И запели песнь правда очень тихо но дружно и даже не фальшивя но лучше всех пел хомяк, ведь он самый крутой. Он достал гитару и начал играть свою любимую мелодию это был тяжёлый рок, под который идти было намного быстрее,но окружающие стали просить автографы задерживая героев, а свинья воспользовавшись заминкой побежала,куда глаза глядят. Она испугалась поэтому бежала очень быстро и споткнулась об гитару хомячка. Стой, гадина! – заорал хомячок и схватил свинью за хвост и прилип к нему, ведь тот был клейким, как цемент. - Бей свинью! cказал громким голосом мальчик и замахнулся на свинью, и заорала свинья дурным голосом: "Отстаньте, гады!" но мальчик продолжал держать за хвост бедную и испуганную несчастную хрюшку, которая так и вырывалась но хомяк и мальчик не хотели отпускать хвост,да к тому же не могли. В это время бельчонок прыгнул на бурундучка потому что тот хотел тихо стащить штаны с мальчика, а бельчонок сам был горазд снимать штаны, поэтому не терпел конкуренции и завязалась новая драка. Так продолжалось 40 часов, пока все не повалились на пол, пытаясь отдышаться. хватит ссориться! – сказал хомяк,закуривая травку Косяк по кругу! Они все встали Народ быстро помирился и снова отправился в путь. Но силы зла уже уснули, а герои не обижали спящих. Они просто забыли про них и вообще куда они идут, что делают и что хотят. Это знал лишь один, кто был хомяк, ведь он знал, что все не знали этого но хомяк не был готов раскрыть им, то что они все ошиблись. они пошли не куда надо, а в прошлое через в противоположную сторону от настоящего, и вообще походу заблудились. И решил хомяк искать путь истинный долго искал и наконец-то нашёл, но удивился сильно хомяк что мальчик ему все это время теребил хвосты и испортил укладку, на голове. Кроме того мальчик испоганил его чудесный пушистый мех он столько времени вылизывал его, а теперь все начинать сначала. "Вот гад!" ругался хомяк, а мальчик виновато смотрел в сторону. Бурундучок вдруг внимательно посмотрел на свинью и увидел у неё под лапой пятно не может быть! подумал бурундучок и закричал: "Сестра! Ты где пропадала?Я искал тебя целых три года!" бурундучок подпрыгнул от радости и лягнул свинью. Кто сестра? я?! возмущенно взвизгнула свинья. Но увидев у бурундучка пятно под лапкой, ошалело замолчала и стала вспоминать о любовных похождениях, с лягушонком по имени Квака, с огромным пузом до колен, но им он подметал землю. И еще он плохо прыгал, потому что перевешивал клюв не понятно как проросший на спине. Вот что радиация со сталкером сотворила. Бывший сталкер лягушонок задумчиво почесал клюв пятой лапой и облизнулся раздвоенным и проколотым языком. "жесть!" - подумал Квака. "Жесть!" - подумали глюки. И свинья стала судорожно обмахиваться хвостом бельченка, который ковырял в дереве дупло третьим хвостом хомячка, которому было фиолетово до всего происходящего. Он снова курил свой здоровенный кальян который прятал в в большом кармане который был у него на этом правом боку хвоста. Там он прятал все свои кальяны у него их было много, но большинство из них он украл у самого известного человека и единтственного здесь это конечно же мальчик с непридуманным невидимым другом и все не поняли, что невидимый друг существует, ведь его и не слышно и не видно. и вообще он был очень замкнутым. 
Но он был болен амнезией и не помнил, кто сделал его невидимым и он хотел ударить этого нехорошего человека, но не смог ведь он не помнил, поэтому ему казались все виноватыми в том что он дурак. 
он не понимал почему его никто не видит, ведь он такой большой что не помещается в дупло, которое ковырял бельчонок и невидимке было очень за это стыдно он пытался стать немного худее, но никто не заметил этого. Тем временем бельчонок все еще ковырялся в дереве делая дупло все больше и больше через некоторое время дерево заорало: "Хватит" Дерево услышали все и тогда невидимый друг заорал в дупло: "Заткнись, бревно!" и попробовал снова стать меньше, но ничего не получилось. Ведь и дураку хочется быть стройным, а невидимка тупил и помногу жрал еду из Макдака именно поэтому он был таким тупым и жирным. Но сильным, и упорным. Он хотел стать таким же, как герои из Любимого мультика_ Губка боб, но просчитался, ведь круче всех был только хомяк. Который как раз хотел поделиться своим кальянами, но никто не хотел курить все знали, что это вредно. А хомяк смеялся и говорил, что это очищает мозг от похабных мыслей и поэтому все озабоченные должны курить кальян и не опасаться спалиться. Хомяк тем временем достал свой хвост из дупла и попытался вытащить из него занозы из-за которых он чувствовал себя плохо, и вот хвост был наконец освобожден от заноз, а хомяк всех колючек. 
Затем они решили, что хватит курить,пора уже заняться делом. Им пора двигаться и двинулись умом, причем все вразу и пошло веселье. Все сразу бросились в погоню за глюками, которые убегали весело матерясь и давили всех, что придавало веселье этому безумному бегу по головам, ногам и и почкам. Наши герои опять вляпались в какое-то дерьмо, но им было всё равно, ведь хомяк сказал: - "Акуна Матата! Пейте пиво!". 
- "Минздрав предупреждает!", донесся голос с неба. Все испуганно замерли. 
- "Покайтесь!", вещал глас, хомяк упал в дупло. А остальные не поместились и испуганно забегали вокруг, опасаясь получить молнией по одному месту, что дороже всего им было. Оно, то есть, это место, всегда было особенно уязвимым и его постоянно дергали или просто надирали. От этого оно распухало и становилось похожим на нечто непонятное и неопознанное, прямо как НЛО. 
Никто не знал, куда прятаться и поэтому хаотично бегали, а хомяк громко пытался выбраться из дупла. Которое оказалось слишком прожорливым и поглотило всех остальных. Которые начали пинаться и кусаться, и визжать. Ведь все были страшно напуганы, а дупло все больше сужалось, пока не переварило наших героев в компост и не выплюнуло. 
Однако компост зашевелился... и все закричали: 
- "Спасайтесь, это мутант!" - и побежали. Но так, как там забыли нечто важное, а именно хомяка. 
Он побежал следом за дуплом и орал: - "Вот ты оказывается, какое, дупло!" 
Но вдруг молния ударила хомяка прямо в этого уязвимое местечко, отчего хомяк потерял сознание, но продолжал бежать за дуплом в припрыжку. Дупло не сдавалось, на бегу оглядывалось. А все остальные смотрели на них и болели за треххвостого хомяка, размахивая его хвостами, как нунчаками. От чего самого хомяка мотало и мутило. Хороше, что рядом было озеро нашатырного спирта, которое сильно воняло. Так сильно, что хомяк пришел в себя и зачихал, разбросав всех вокруг. 
Хомяк был в бешенстве и грозился показать всем кузькину мать, ведь он был великий и ужасный. А кроме матери он показал папу, чем напугал маму и дупло, и всех остальных. А остальные офигевали и завидовали брутальности папы, ведь он был поразительно похож на нашего хомяка, а хомяк был сыном своего отца. 
Все это хорошо, но тем временем все отвлеклись на гриб, который так неожиданно появился в самом центре дупла. 
"Вот так чудо!" - воскликнул хомяк и восторженно замахал хвостами, которые вдруг запутались, кто есть кто и чё почём. Поняли: - "будет горячо" и решили бежать, потому как гриб казался очень страшным. 
"Не бойтесь!" - крикнул хомяк и побежал на гриб храбро закрыв глаза ушами. Увидев хомяка гриб, прикинулся дураком и ветошью. А потому гриба появились маленькие ветошки и дурилки. Однако хомяка не сколь не смутило, поэтому гриб струсил и вдруг исчез. 
"Куда, гад?!" - закричал хомяк, но было уже поздно. Тем не менее, он кричал и кричал, пока не охрип. А когда охрип, начал жестикулировать хвостами, перейдя на язык глухонемых хвостатиков, которые знали всех говорунов. И не только их, еще и разных молчунов и ... а впрочем, неважно. 
Так что хомяк жестикулировал, показывая неприличные жесты на право и налево, но мало кого обидел этим. Тогда он решил, что нужно всем показать свои намерения. И вдруг он, ни с того ни с сего, начал плеваться, как настоящий двугорбый верблюд, хотя откуда у хомяка горбы? Он ведь вовсем не был похож на верблюда, а скорее смахивал на мамонтенка, только очень маленького. Он просто часто в детстве болел такой болезнью, как "Хроническая нехватка человеческого внимания и заботы, любви и ласки". А также наблюдения и эта болезнь сказалась на психике. Он лечился много, но не преуспел, ведь сложно найти хорошего специалиста по таким хомячьим проблемам, как эта. 
Но отсутствие специалиста не повлияло сильно на выздоровление нашего хомячка. На него повлиял самое лучшее лекарство, которое только можно было курить, потому что хомяк любит слушать рок и курить всё что лечит. И лечить пора ему было свои хвосты, которые от долгого махания стали терять много меха и веса. 
Хомяк не знал, что с этим делать и куда бежать. Но никто ему не хотел помочь и тогда он решил, что поможет себе сам и закружился в брейкдансе. Увидев это барандучок, крикнул: - "Во даёт, чертяка!", и включил музыку, потому что, он любил музыку и хомячка, и многое другое.
А вот свинья решила подождать у моря погоды, которая обещала быть веселой, ведь приближалось лето в середине октября. Что было несколько странно для этого времени года, но зима была в разгаре. Был теплый дождь и солнце светило ярко, как никогда. Вот такая фигня происходила там. 
- - - - - - - - - - 
Кстати, здесь могла быть ваша реклама, но ее здесь нет =) и не будет. Ибо это дорого. 
Конец рекламной паузы. 
- - - - - - - - - - 
Но вернемся к нашим главным героям, которые удивлялись погоде и вообще ситуации, не только они. Но и погода вообщем все-все. И пошла гулять, в тех краях, красна девица с маленькой белой болонкой, которая тявкала на всё и всех. И поэтому все пошли в другую реальность,надеясь, что там будет лудше. Но получилось, как всегда. Поэтому хомячок залаял на болонку, которая в ответ обплевала его ядовитой и радиоактивной слюной. Хомяк надел зфо-58 и недовольно проворчал что-то про Чернобыль. И обратно снял, так как хотел показать, как танцуют настоящие хомячки, когда приходит свет из конца туннеля. И колбасило его так, что болонка подавилась от страху и наконец сдохла. 
"Ура!" - этому радовался только хомячок, которому она отдавила два хвоста, а третий был очень грязный и пыльный, так как хомячок очень много заметал следов за собой. Тут было полно всяких разных врагов, идущих по стопам предков, пытаясь выследить и победить великого героя Хомячка!, но это пока никому не удавалось, 
В чернобыльской зоне, между тем, злой колдун варил зелье, увеличивающий активность животных. Он хотел убить всех хомячков мира, так как был самым рьяным хомяконенавистником и языколомальщиком, путем проговаривания непонятных слов и скороговорок, потому что он любил думать. Неожиданно началась драка двух одинаковых хвостов. Каждый хотел доказать, что его, стать самым главным, а левый еще и утверждал, что он знает дзюдо и готов доказать это на практике. Услышав это, другой в панике бросился прятаться под третий. Но третий решил, что он больше не будет помогать, а должен остаться единственным, но судьба была на стороне. Однако она оказалась такой печальной, что чуть не заплакала. Однако неожиданно выяснилось, что она чихнула и вспугнула птицу, которая камнем упала на голову другому хвосту и обидела в лучших чувствах. Однако вдруг в темноте что-то мелькнуло и раздался грохот падающего тела. Это было чудовище, которое пыталось оторвать хвост, который храбро сражался и бил противника по голове и даже пытался придушить своим собратом, однако катастрофически нехватало длинны рук и цепи поэтму, он помер не успев исповедаться. 
Все очень расстроились, потому что всем было пофиг, но хотелось чего-то большего - хотелось увидеть шоу. И тут пришел младший брат хомяка, пока еще двухвостый и очень толстый. Он не занимался бодибилдингом в зале, он болел все. 
Он гордился собой, но не своим светящимся зелёным носом... который он получил в наследство от прапрапрапрабабушки, которая была очень злой и медленной, но это ничего, так как прадедушка был еще страшнее и грязнее. А глаза у были маленькие и светились желтым, и... и красным с чёрным и фиолетовым, с зеленым. И поэтому он боялся зеркал, в которых отражалось все самое ужасное и прекрасное одновременно. Это было настолько красиво ,что он упал от шока в обморок и уполз в угол, выйдя из шоки. 
"Войди обратно!" - сказала совесть, проснувшаяся в этом прекрасном создании и стала пинать это самое создание под мохнатый двухвостый хвост. И говорила, что он должен: - "Быть самим собой", но в ответ послышалось недовольное сопение и громкое ворчание и совесть поняла, что пора просыпаться... 
А как проснулась поняла тщетность своих попыток остановить этого и уснула навсегда. Трагический конец совести. 
А тем временем Он глубоко вздохнул... надолго задержав дыхание, почесал за ухом, пару раз чихнул, и понял что так нельзя больше и решил продолжить думать о будущем. Ничего хорошего он не придумал и просто лег спать. 
А когда проснулся, то увидел ЕЕ и ОНА была до того ОФИГЕННАЯ, что наш герой взял и...АФИГЕЛ! - Афигеть! - сказал он. 
- Это точно, - сказала ОНА и улыбнулась. 
- Хана, - ужаснулся хомяк: - Я, наверное, сумасшедший. 
Он посмотрел на него, потом на кухне засвител чайник. Он подошел к плите и выключил этот вредный чайник. Он взял чашку кофе, чай и раздалась военная тревога. Он тяжело вздохнул огляделся, покачал головой, поставил обратно чашку 
и сказал: - "Эх... вот облом!" и пошел голодный в Украину, где жила Та, с косой... ...которая очень хотела... допить его чай! Там он встретил Любовь своей жизни Такой короткой жизни но такой безумной! 
Внезапно налетел ветер, сорвал с головы еще оставшиеся волосы :), ведь он пользовался современной, краской-невидимкой, для чего - непонятно :). Но практично и это придавало уверенность, а также потенцию, которая тоже не была для него бальзамом на сердце. 
Поэтому он стал ...копаться в себе... хотя это и было сейчас глупо. Но он не... заботился о себе он служил в.... ВВС и был там... со своим хомячком, у которого было восемь хвостов и Много-много интеллекта... и куча глупости. 
Все это он конечно же выдумал, затягивая очередной косяк и запивая рюмкой пакет свежего кефира... На самом деле это был вовсе.. не то, что бы прямо очень похоже на то, что он думал до того как... понял, что сейчас ему придется пойти... через всю эту... длинную улицу к к темному переулку и темному дому. С большой дверью, окрашенными в розовый цвет, которым обычно с оттенками зелёного :), красят ограды кладбищ в конце МКАДа... чтобы работники ГАИ... долго хохотали над... ищущими там туалет. 
Да, и кстати... хомяк тоже хотел, как вы догадались, именно туда, но что-то ему... не особо нравился вид из окна, вырезанном в кармане, висевшего впереди пальто, где он спал. Так что, он кряхтя вылез наружу и отправился завтракать, хотя еды нигде не было видно. Он очень надеялся, что нибудь отыскать на подобие туалета :), где в изобилии цветет и пахнет туалетная вода "Роуз" и мягкий "Клинекс", так нужный сейчас нашему несчастному герою в связи с остро возникшей проблемой. Но как назло дверь была закрыта. 

Но что же происходит за дверью и кто там, так громко кричит. Голос был знаком... и даже немного напуган. Надо попытаться открыть дверь и присоединиться, хотя можно...так, и на всякий случай, попробовать на земле возле той самой двери. Хомяк думал долго... и наконец решил посоветоваться с мальчиком. А мальчик сказал: -"А зачем тебе щеки, не унесут всего, что ты там хочешь достать..." И ушел домой. 
Но неожиданно он снова почувствовал потребность... сделать кое-что очень... не удобное сейчас и необходимое для сохранения популяции хомячков в самых южных районах, слева от злополучной мусорки с гниющими помидорами и крысами и скелетами хомячков)), прочими малоприятными и малопонятными субстанциями. 
Он зашел за... угол и увидел что там кто-то мирно посапывает в такую большую фиговину, похожую на горн, что-то не вполне съедобное. А потому, подошел, грозно крикнул: 
- Иди отсюда, хвостатый! Итак харчи мало! 
- А вот фиг .
- Ты че?- спросил... 
- Сам есть хочу! 
Тогда хомяк достал... свой маленький кольт и стал им стрелять во всех, кого видел. И прибил случайно самого большого и страшного таракана, который своими огромными рыжими усами, показывал кукиш хомяку Патроны кончались и хомячок вдруг понял, что запасную обойму ему надо бы все таки завести Тут нагрянули менты... и повязали хомячка 
Но не надолго, через пятнадцать суток... работ по разгребанию завалов, наш хомячок понял одну важную вещь - окружающие его предметы видятся ему прозрачными, несмотря на это, что они не сияли ярким светом. Он понял, что ничего не понял, и еще больше захотел понять, что понял хоть что-то из того, что должен был понять. Смысл того, что никого и никому не было понятно. Поняв все это, он решил объяснить все другим хомячкам, которые разбежались в разные стороны от того, что хвосты не могли просто цепляться потребовались крюки для сцепления хвостов. Так вот, была решена проблема управления всей общиной хомячков на территории чудодейственных вод, простиравшейся на необъятной земле хомячковой и касающейся краем своим великих Беличьих нор. Белки были странные, они курили чай и пили табак, а пряники жарили с говядиной на гриле. Хомяки же были почти нормальными, хотя сразу обрели высшее, забивая его в промежуток между средним и дополнительным своим образованием, умудряясь посещать курсы фехтования. "Не они" - прозвище могучего Мастера - знаменитого папы нашего хомяка. Он искусно владел всеми своими хвостами среди которых особенно выделялся первый, знающий пять иностранных языков и второй, волшебный - умеющий плести заклинания посредством вращения и звуков. 

Вернемся к зоопарку. В давние времена там жили только короли Ночной Хоменоны и трехлапистые корневые плутонарки, и много всяких ногокопов и рукошмыгов, и прочая нечисть. Все они бродили, не находя себе занятия. Как зомби они вылезали из могил и ели мозги несчастных беззащитных хомяков, которые могли только тихонько пищать от садомазохизма съедания их интеллекта. Когда мозги были съедены, хомяки превращались в кошмарных зомби, которые отправлялись в Москву, чтобы всех там выставляли вместо чучел, а также вместо статуй на центральных площадях. Однажды в доме 221Б проводилось собрание актива всех зомбиобразных хомяков, среди которых был папа-хомяк, как председатель и предводитель дворянства. Решались вопросы обустройства зимних квартир в настоящем хомячьем доме с колесом и водопадом в пять колен, а также длинным бассейном из мрамора, заполненный парным молоком. Встал председатель и сказал:" Надо сделать ежемесячный мозговой штурм, чтобы набрать достаточно рабов для убийства человеков. Для этого надо начать внушать человекам любовь, зомбируя через рекламу кошачьего корма. Постепенно люди придут к одному очень простому выводу, который звучит так: "Они не люди, а хомяки". Тут наш треххвостый громко завопил следующее: "Что, подонки, делаете?" 

Возникла проблема "Отцов и детей" Тут встал Базаров, которого уже зомбировали злобные хомяки подземных канализаций, и снова молча сел. Потом опять встал и потом упал на пол, но тут же встал. Хомяки вытащили пулемет, Базаров решил лечь, пулемёт был крупнокалиберным, поэтому Базаров уснул. Базарова разнесло в клочья, как жидкого терминатора, и прямо на открытый трансформатор в котором ночевал Великий И Ужасный Ток, в простонародье - ВИТОК. Он сразу добил, догнал и поддал останки бедного Базарова. Прах хомяки поместили в урне на трибуне. 
Фанаты "Трактора" долго рыдали над надруганным прахом Базарова. А хомяки почтили его память откупорив бутылку джина [прим сбор: джин - спиртной напиток] и запив ее молоком бешенной коровы, пасущейся на альпийских подводных лугах Старого 
дяди Сэма. Итак, прах вымели веником и развеяли по ветру вспомнили о теме собрания и пошли назад. 
Хомяк-папа продолжил речь, но другие хомяки стали бросаться гнилыми чипсами в наглую папину хомячью морду. Собрание не могло уже и перешел на дорогой дурацкий "Читос" и пришел Честер и возопил он: "О хватит братцы-хомяки страдать такой откровенной фигней и швыряться". На этом собрание закончилось. 
Вдруг прикатил Колобок почему-то неестественно синий но с белыми прожилками. Он заявил, что он - пришелец из космоса, и в будущем Скайнет, который и развязал войну между терминаторами и хомяками. Наш хомяк, предвидя оплошность Джона Коннора, вытащил тот самый миниган из "Хищника" и зарядил его сосисками от фирмы "Аргаяша" и дал очередь в Колобка. Но Колобок был троюродным братом Горца и обратился в тройной хотдог в расцвете сил. Но, к сожалению, он был съеден дурно воспитанным троллем по имени Круз. Так погибли великие и благородные представители древнего рода Нуменора. 
Но, к счастью Базаров и Колобок не имели ни одного наследника, кроме общего сына, оказавшимся старшей дочерью после перемены пола, которого тоже пристрелили. Но Зло не дремлет! Дарт Плагиатус решил сплагиатить абсолютно все! 
Теперь хомякам угрожал массовый психоз с переходом к массовому пофигизму путем эмбрионального вмешательства 
через анальные пути. Но судьба хранила Колобка, он от бабушки ушел, что было несложно - бабушка была слепая. От деда сложнее и зомбо-Колобок, убитый выше, решил вернуться обратно, неожиданно восстав из мертвых. 
Но увидев это отчаянный треххвостый хомяк, решил снести ему голову битой. Он размахнулся и ударил... мимо тела 
Тут пришел Мальчик и сказал хомяку: "Я вернулся,Джон" и вытащил трехствольный арбалет и подарил его своему напарнику со словами: "Держи треххвостый Терминатор". Хомяк взял арбалет - "Колобок, мне заплатили"... и выстрелил в... И хомяк застрелил Колобка... В ухо, ногу, руку, глаз, щеку, живот... 
Но Колобок не имел их и пришлось его давить катком. Мальчик пошел, но он не знал, что солярку для него, уже продали одному из тех, о ком, так долго говорили, но в итоге промолчали. Это было великое разочарование в лучших традициях жанра Колобко-убийства... 
Снова и снова Колобок восставал из мертвых, но его расскатывали опять. Но Хомяк догадался, что надо просто смазать колеса медом и покатится она по тернистой дороге жизни, пытаясь объехать все препятствия с прилипшим Колобком... 
Колобок был размазан, но не стал размазней, как всякие Кракозяблики, а понял: час настал. Спокойно превратившись в блин, 
стал дожидаться следующего часа Вот появился час, которого все так боялись, но все-таки он появился, и ударил всех по самым больным местам. Но Хомяк не спасовал, а создал силовое поле своими могучими усилиями воли. Он пыжился и повернул время вспять и вот Колобок снова жив и невредим! Скоро снова будет пить и есть и убегать куда, приедет смерть-каток. 
Водителем катка был уже повзрослевший Мальчик. Он очень любил кататься на катке и давить всяких на коньках, это считается хорошим тоном среди водителей катков и другого сброда. Мальчик ехал далеко по косой трапеции вписанной в окружность и не знал, что окружность – квадрат с тремя углами и двумя диагоналями. Найдя тангенс, он стал искать КОТАнгенс , Но нашел косинус и решил застрелиться. И правильно сделал. Он не смог понять эту геометрию, потому что он был немножечко ненормальный. Хотя геометрия тоже – ненормальна. Особенно - неевклидова и нематематическая... Итак, вернемся к хомяку к большому очень добряку и любителю издеваться над всеми, кто не спрятался и не виноват, потому что он пойдет искать по закоулкам, но найдет ли? Вот в чем вопрос. Нет! - возразил Гамлет. Да! Ответил Мальчик. И началась драка. Все пострадали от правого хука хомячка и левого ура-маваши в голову и тому подобных приемчиков. И наступила тишина... Прерываемая полным молчанием обеих конфликтующих сторон. И они поняли, что надо жить дружно, решив отпраздновать примирение путем принесения в жертву хвоста нашего хомячка. Жертву выбрали считалочкой, ею оказался хвост под номером три, но заменили живой Легендой этот самый хвост. И пришел Бука, а с ним и злобный восставший Колобок с одним кибер-глазом, теряя последнюю муку. Хомяк взял мед и улетел вдаль, в теплые края, но там стало холодно, очень, очень холодно! Можно сказать – лед, почти абсолютный ноль. Хомяку пришлось вернуться, но там его поджидал постаревший Колобок. Хомяк вытащил мед в большом бочонке, набрал немного в лапу, и обмазал колесо катка. И тут Колобок понял - это не хомяк! Это был похожий на тощего пуделя тот самый Круз, убитый в первой части бессмертного Шекспировского творения, написанного на форуме лучшими представителями Даркнесса, которые уже пополнились какими-то странными людьми. Вообще, весь форум превратился в замок одной Снежной Королевы, которая любила гулять ночами, потому что ночью хомяки обычно не спят. Но наступил рассвет, и все хомяки обмазали медом Колобка, а Колобок прилип макушкой к земле. Хомяки дружно растолкали клонированных липких колобков. Колобки были этим несказанно обижены и размножились еще больше, чтобы отомстить хомякам. Они собрались в цехе по производству хомячьего корма, который вырабатывал пряники из самих же колобков. Обмазавшись цианидом, колобки легли под каток и были раздавлены. Весь этот треш закончился громким "уррра!" Но кто кричал? Вполне очевидно, это орал зажатый Колобок, из которого делали пряник с цианидом, который потом подбросят тем самым хомякам, что посмели однажды не отравиться цианидом. А пока хомяки не подозревают о готовящемся заговоре масонов, тамплиеров и розенкрейцеров, а также иллюминатов и прочей шушеры, которая любила сыр с плесенью и без плесени тоже потому что вкусно. И любимый сыр прятали в кладовке, где водились страшные черные саблезубые хомяки, которые много смеялись над рассказами всяких обитателей форума, которые забыли совсем про то, что необходимо призвать дух хомячка, для того чтоб продолжить знаменитый рассказ о славных приключениях невообразимо могучего героя, всем известного как Самый Лучший Хомячок с тремя хвостами и чудовищной харизмой. Он продолжал доблестно наёживать ежевичных ёжиков Ёжики смеялись и выёживались перед ежихами и перед ежатами. Хомяк наёживал, ежи отъезжали ежеминутно вскрикивая и сворачивались клубком и колобком тоже
