ЗРЯЧИЙ.

ПРОЛОГ.

Узкая и тенистая улочка змеилась между уютными домиками старой постройки, раскрашенными в тёплые свежие цвета. Перед каждым строением располагалась обязательная клумба с тюльпанами, нарциссами и гиацинтами, и проходы к домам пролегали через цветочный ковёр, яркий и душистый. Мощёные тротуары были вынесены ближе к дороге, и отделены от неё частоколом старых развесистых лип. Прохожих на улице не было совершенно: в этот час, около двух пополудни, все добропорядочные люди обедают дома в кругу семьи. Потребляют вкуснейшую солянку на копчёном мясе, с маслинами, каперсами и лимоном, свекольники и рассольники; свиные отбивные на рёбрышке с картошкой фри, эскалопы, бифштексы и домашние котлеты; приправляют всё это сложными соусами и заедают овощными салатами; запивают блюда пивом, квасом, лимонадом, ромом и другими самыми разнообразными напитками. Но не все в это ленивое обеденное время предавались праздному чревоугодию. 

В тени лип по тротуару шествовали двое мужчин. Один шёл чуть впереди: высокого роста, он вышагивал широкими размеренными шагами. Из-под чёрной шляпы, надвинутой на лоб, выбивались тёмные волосы, густо припорошенные сединой. Фигуру скрывал просторный тёмный плащ до пят, а на плече висел тубус, какими обычно пользуются чертёжники, но больших размеров. Второй выглядел как типичный молодой маргинал городской окраины: среднего роста, обычного сложения, он был одет в потёртые кожаные штаны, заправленные в стоптанные сапоги, и бесформенную рубаху, утратившую свой первоначальный цвет. Давно немытые длинные волосы были схвачены сзади хвостом, а щёки покрывала трёхдневная щетина. Молодой человек пытался идти расхлябанной ленивой походкой, но, чтобы не отстать от старшего товарища, ему всё время приходилось ускорять шаг, и это ему явно не нравилось.

– Слышь, дядя, долго ещё топать-то? – молодой спутник ухмыльнулся. – Укромных мест мало? Да здесь за любым углом...

– Не бренчи, – резко оборвал старший. – Уже почти пришли. За любым углом нельзя.

Пронзительные недобрые глаза его внимательно ощупали улицу, и  нашли мясную лавку на углу. От одноэтажного домика с незамысловатой вывеской, изображавшей мясную вырезку, улица уходила вбок, а сразу за лавкой зеленела плотная стена живой изгороди. 

– Здесь, – сказал старший и подвёл спутника к узкому проходу в густом колючем кустарнике.

Внутри оказалась обширная ровная площадка, заросшая невысокой травой. Было ясно, что людей здесь не бывает – трава имела совершенно нетронутый вид, то тут, то там росли полевые цветы. Высокие кусты живой изгороди надёжно укрывали пустырь от чужих глаз, лавка мясника осталась в стороне, никаких других строений поблизости не наблюдалось. 

– Ну, вот, здесь и расположимся. Нравится, Сиг? – обратился старший к своему напарнику.

– Нормально, – нехотя протянул тот. – По мне, так хоть посреди площади, лишь бы топать недалеко. Но раз уж привёл, так будем здесь.

Старший сбросил плащ и шляпу, сложил всё аккуратно на траву недалеко то прохода. Теперь стало видно, что это сухощавый, лёгкий в движениях мужчина средних лет. На нём были надеты просторная рубаха, не стесняющая движений, и просторные штаны. Длинные тёмные волосы он перехватил ленточкой и принялся за содержимое сумки. 

На свет явились два клинка без ножен, обмотанные ветошью и обвязанные бечёвкой. Старший быстро размотал ветошь: индийский тальвар – широкая и длинная сабля с небольшим изгибом клинка к обуху. Обоюдоострое утолщение в конце клинка, переходящее в острие – елмань, – придавало оружию вид особенно грозный и внушительный. Бочкообразная рукоять венчалась традиционным для этих сабель навершием в виде диска. Старший отложил тальвар в сторону, а молодому спутнику протянул спату, метровый прямой обоюдоострый клинок с заточенным остриём, которым удобно наносить колющие удары. Массивная крестовина отделяла рукоять, перевитую сыромятной кожей, навершие в виде шара – никаких излишеств и изысков.

– Это вроде бы ваше любимое оружие? – старший посмотрел на товарища с лёгкой усмешкой. – Уговор помнишь?

– Что тут помнить? Пробуем клинки. Ты хочешь испытать свой тальвар, я тебе в этом помогаю. Обычное дело... Деньги принёс?

– Сразу по окончании тренировки всё сполна. Так ведь договаривались? 

– Ну, да... – неохотно протянул Сиг, но, взяв оружие, оживился. – Хороший меч, таким работать одно удовольствие. Слышал я, что ты, дядя, можешь доставать правильные клинки, теперь и сам вижу. Ну, давай что ли...

Рубанув несколько раз воздух для разогрева, и чтоб почувствовать баланс клинков, бойцы стали в стойку. Первые осторожные пробы оружия – звякнула сталь. Поединщики сместились, двинулись по кругу, внимательно наблюдая друг за другом. Каждый примеривался, рассчитывал дистанцию, скорость, выбирал момент для атаки. Оба были опытны в сече. Тот, что был моложе, несмотря на свою непрезентабельную внешность, успешно провёл около двух десятков поединков. Старший и вовсе занимался фехтованием всю жизнь. Он и начал...

Бросок был стремительным. Рубящие вертикальные удары чередовались с секущими диагональными, справа и слева, потом опять рубящий сверху и горизонтальный. Тальвар превратился в сверкающую разящую молнию. Но Сиг ловко переступал, уходя с линии атаки, уклонялся, успевал отражать удары скупыми сбивами, не подставляя спату жёстко под атакующий клинок. 

Дистанция между бойцами увеличилась, и они вновь пошли по кругу.

– Ты осторожнее, дядя, – молодой боец чуть запыхался. – Больно прытко начал...

– Договор был на жёсткий спарринг, не так ли? Всё по правилам...

Выпад был неожиданным и молниеносным. Тальвар, имеющий елмань, больше предназначен для рубки, но за сёт небольшой кривизны клинка им можно эффективно колоть. Сиг успел увернуться, подставив своё оружие и изменив направление атаки, но всё же полностью уберечься не смог. Хищный зуб тальвара распорол рубаху, рассёк кожу на боку. Теплая липкая кровь потекла из раны, и, почувствовав её, молодой негодующе изогнул брови:

– Эй! Потише, дядя! Ты в своём уме? Мы так не договаривались...

Закончить он не успел. У старшего бойца вдруг неуловимо изменилось лицо: оно застыло и стало подобно маске. Отяжелевшие веки прикрыли глаза, но это никак не сказалось на его проворстве. Наоборот, он стал двигаться ещё быстрее, удары посыпались на противника – размашистые, хлёсткие, ещё более точные. Атакующий неуловимо быстро менял направление движения сабли, и косые секущие удары мгновенно переходили в горизонтальные или вертикальные.

С молодого бойца слетела вся его ленивая расслабленность. Он понял, что сейчас, на этом уединённом пустыре, ему придётся защищать свою жизнь без всяких скидок, и теперь он рубился в полную силу. Тальвар скрестился со спатой не на жизнь, а на смерть.

Теперь Сиг жёстко принимал саблю на свой клинок. Он наделся, используя длину спаты и заточенное острие, достать противника колющими ударами в молниеносных выпадах, но сделать этого не мог. В последний момент тот неуловим грациозным движением, больше похожим на танцевальное па, уходил из-под атаки. И тут же отвечал новой серией рубящих ударов, принуждал Сига всё больше уходить в оборону, пятиться. 

Силы молодого поединщика начинали иссякать. Фью-у-у! – свистнул тальвар, и на груди бойца расцвела алая полоса. А сабля, повёрнутая лёгким кистевым движением, уже летела обратно, на добивание. Сиг ушёл в низкий присед, пропуская её над головой, и тут же получил сильный удар ногой в бок. Упал, перекатился, попытался встать, но схлопотал новый удар эфесом тальвара в висок. В глазах поплыло, тело повело в бок. В следующий миг волна острой жгучей боли ударила в спину, разрезала тело надвое, затопила сознание...

...Страшный сабельный удар настиг парня со спины. Тело выгнулось, как в судороге, хриплый клёкот вырвался из горла. Но старший с мёртвым замершим лицом рубанул ещё раз, потом ещё, и ещё. Тело рухнуло на истоптанную траву, орошая всё вокруг кровью, но убийца продолжал свою страшную работу, превращая иже мёртвого противника в груду изрубленной плоти.

Наконец, он остановился, и отошёл от тела, покачиваясь, тяжело и надсадно дыша. Руки, одежда, клинок – всё было в крови. Мужчина тяжело опустился на землю, и, казалось, задремал: голова свесилась на грудь, руки плетьми упали вдоль тела, сабля выскользнула из ослабевшей кисти. Какое-то время он пребывал в этой позе недвижимо, но постепенно дыхание его стало выравниваться, плечи – распрямляться. Через несколько минут человек упруго вскочил на ноги. 

Дальше он всё делал быстро и сноровисто, не обращая ни малейшего внимания на мёртвое тело: собрал оружие, тщательно вытер клинки, руки и лицо ветошью, извлечённой из своей сумки. Аккуратно обмотав оружие, спрятал его вместе с испачканной ветошью обратно. Оставалось только нахлобучить пониже на лоб шляпу и закутаться в плащ, что и было сделано. Теперь снаружи ничто не выдавало его участие в страшных событиях, разыгравшихся здесь совсем недавно.

Мужчина ещё раз внимательно оглядел пустырь, проверяя, не забыл ли чего, и, убедившись в том, что всё в порядке, двинулся к проходу. «Нет, не то! Всё-таки это не то, и делать надо не так...» – прошептал он сам себе, уходя и отрицательно качая головой. Колыхнулись ветви кустов...

Три часа спустя, мальчуган, отправленный мамкой в лавку дядюшки Эдварда за гусиными потрошками, решит сократить путь, и пройти к лавке со стороны пустыря. Он и обнаружит изрубленное тело с тучей вьющихся над ним чёрно-зелёных жирных мух. Прибывшего на место полицейского чиновника, бывалого служаку, повидавшего на своём веку всякого, и удивить которого, казалось, уже невозможно ни чем, чуть не стошнит от вида страшной находки. Документов, либо чего-то ещё, что помогло бы установить личность убитого, на теле не найдут. О происшествии сообщат по инстанции, дело ляжет в дальний ящик стола дознавателя. До лучших времён...

ЧАСТЬ 1. СЕНС.

ГЛАВА 1.

Я снимаю комнатушку на улице Заплутавшего Счастья. Каждое утро, отправляясь на службу, выхожу из сумрачного прохладного подъезда и коротким переулком прохожу на авеню Одинокой Мечты, потом мой путь полегает через тупичок Забытых Снов, и, наконец, по аллее Усталых Грёз можно дойти до проспекта. Эти милые тихие улочки окраины Капиталлы, что зовется Предместьем, струятся к урбанизированному центру города, сплетаясь в запутанную капиллярную сеть. Ток времени здесь как бы замедляется, а сама ткань его густеет, становится более плотной, почти осязаемой. 

Я люблю эти неспешные тихие улицы с уютными одноэтажными, редко двухэтажными домиками под черепичными крышами. Здесь соседи знают друг друга по имени, и чинно раскланиваются при встрече. Здесь «блошиные» рынки, где продают всякую всячину и где можно торговаться до упада из-за старого сломанного велосипеда, и купить-таки его, совершенно не ненужного, задёшево. Здесь до сих пор бегает красная дребезжащая конка, которая довезёт вас всего за три монетки от Парка до Стадиона, и усатый добродушный кучер, он же кондуктор, обязательно пожелает доброго здоровья и всяческих успехов.

Я иду по щербатому тротуару под сенью старых развесистых лип. Вот аптека, здесь заправляет дядюшка Илларион и он за двадцать минут приготовит вам любое снадобье: от мигрени или насморка, от подагры или радикулита, от несчастной любви или для процветания в делах. На углу Усталых Грёз и улицы Розовых Очков стоит ларёк, где пожилой астматический поляк Юлеус торгует газетами  и папиросами. Каждое утро я беру у него коробку крепких египетских папирос в красивой коробке с летящим всадником на этикетке, он меня давно запомнил в лицо, и готовит товар, лишь завидев моё приближение. И всегда предлагает в придачу «Политик Ревю». Я отказываюсь, политика меня не интересует, но он предлагает всё равно, и  эта игра, с добавлением нескольких фраз о погоде и здоровье стала нашей традицией, неким ритуалом, который мы с ним добровольно, но очень тщательно соблюдаем.

Вот антикварная лавка старины Поля, он открыл её задолго до моего появления на свет. На витрине старинные кинжалы, чайный набор и картина неизвестного автора. Поль утверждает, что это сам великий Откен, но это заявление полностью на его совести. К Полю я захожу гораздо чаще, чем во все другие заведения. У него действительно неплохая коллекция холодного оружия, а я к клинкам испытываю трепетное чувство. На витрине представлены имитации, а вот в закромах у старого антиквара можно увидеть вещи действительно любопытные. Например, коллекция старинных кинжалов. Здесь немало интересных экземпляров.

По моей просьбе Поль проводит меня в заднюю комнату за тяжёлой дубовой дверью, укреплённой металлическими полосами, и достаёт сундучки, шкатулки, кожаные скатки с карманчиками, где покоятся кинжалы всех времён и народов. Моему взору открывается богатейшее разнообразие клинков на любой вкус – треугольные и листовидные, широкие и узкие, прямые и изогнутые, с двумя изгибами и волнистые.

Вот изящный квилон с загнутой к клинку двухсторонней гардой, широкий крестьянский хаусвер, более похожий на хозяйственный нож, да часто таковым и являвшийся. Вот тонкий, как шило стилет, и широкий итальянский чинкведеа, что в переводе значит «пять пальцев», именно такова ширина клинка у основания. Рядом дага с чашеобразной мощной гардой, этот кинжал для левой руки вытеснил в своё время щит. Длинные и мощные персидские карды, маленькие пиха-каетты из Шри-Ланки с двусторонне заточенным остриём, и множество других.

Отдельно Поль держит представителей с загнутыми клинками. Индийские кханджары, и загнуто-выгнутые кханджарли, хищные арабские джамбии, и, наконец, катар – нелепый с виду и крайне опасный в умелых руках кинжал, который надевают на руку наподобие кастета. Да при этом имеющий три лезвия, направленные вперёд, вверх и вниз.

Был тут и мой любимец, горский длинный кинжал с богатой инкрустацией серебром и камнями. Стоило мне взять в руки этот клинок, как душа начинала петь восхищённый гимн оружейной эстетике. Несколько раз я порывался купить кинжал, но Поль запросил за него столько денег, что у меня не находилось слов. Все мои попытки торговаться со старым антикваром ни к чему не приводили, он ни в какую не хотел сбрасывать цену. Каждый раз, попадая в закрома, я брал кинжал в руки, любовался и шумно восхищался им, надеясь растопить его сердце, но дальше этого дело не шло.

Коллекция не ограничивалась короткими клинками, были здесь и длинные. Отличный средневековый эсток, меч широкий в основании и с тонким и острым, как игла остриём, Поль по праву считал своей гордостью. Я также отдавал ему должное, но оружие, предназначенное почти исключительно для прокалывания рыцарских лат, меня не интересовало. Радовали глаз огромный двуручный эспадон и полуторный бастард, мечи внушительные и по-своему очень красивые. Отдельно в небольшом простом ящике лежали две сабли: сильно загнутая турецкая пала, и другая, малой кривизны, больше похожая на польскую карабелу. Судя по навершию, напоминающему своей формой птичью голову с двумя нелепыми углублениями вместо глаз, это всё-таки была карабела. У меня имелось сильное подозрение, что сабли новоделы, хотя Поль утверждал, что это не так. Палу он называл «султанской», приписывая её принадлежность некоей легендарной личности, рассказать о которой, правда, ничего толком не мог. Ну да картина великого Откена у Поля тоже имелась и красовалась прямо на витрине. 

Карабела имела скромную табличку: «Сабля кавалерийская», но антиквар клялся, что клинок очень старый, найден, мол, ещё его отцом, когда тот только начинал дело далеко на юге, откуда был родом. Что было правдой в словах старого пройдохи, а что нет, оставалось для меня тайной.

Чуть дальше антикварной лавки располагалась знаменитая пивная «Пена». Здесь собираются местные знаменитости: самый ловкий карманник Капиталлы и непререкаемый авторитет в этой области Антонин Кисть, предводитель разномастных рыночных жуликов Ганс Сундук, порой заходит налётчик Лорд Железный Коготь, гроза ростовщиков и содержателей ломбардов Предместья. 

Я закуриваю душистую крепкую папироску и не торопясь, иду дальше, наслаждаясь краткими минутами утренней расслабленности, последними крохами покоя перед предстоящим днём. 

Через десять минут хода неспешным шагом улица выводит меня на проспект Свершений. Здесь совсем другая картина, здесь для покоя и расслабленности места не остаётся – вас оглушает какофония звуков: топот копыт и шелест шин экипажей, гортанные крики извозчиков, рев моторов и протяжные гудки клаксонов новомодных авто. Пронзительной трелью взрывается свисток полицейского – в ярко-синем мундире и ослепительно белых перчатках, он стоит в меловом круге на проезжей части улицы незыблемым символом закона. Толпы горожан, нескончаемым потоком идущие по тротуарам, создают тот неповторимый колорит большого города, который невозможно спутать ни с чем. Разряженные, как новогодние ёлки модные магазины, чопорные офисы и банки, строгие и тяжёлые строения муниципальных служб – все эти здания в пять, а порой и семь этажей, высятся над улицами как сказочные великаны. Кажется, они следят за горожанами, за соблюдением неких не писанных, но непреложных правил.

Здесь царит дух деловитой напористости, холодная расчётливость горит в глазах молодых вежливых людей. Именно здесь накапливаются деньги, рождаются ослепительные возможности, реализуются грандиозные проекты и головокружительные авантюры. Или не реализуются. Именно здесь, словно в некой огромной кастрюле, варится удивительный бульон под названием «благосостояние нации». Деловой центр обеспечивает пропитанием большую часть работоспособного населения города и здесь тысячи людей мечтают покорить вершины под названием Успех и Богатство. Но судьба дарит благосклонность не всем. Кто-то, не удержавшись на отвесной стене, летит вниз, ломая кости, оставляя на острых камнях куски окровавленной плоти. Кто-то застрял на середине подъёма: подниматься вверх уже нет сил, а спускаться вниз – страшно и стыдно. И лишь единицы доходят до вершины и водружают там свой флаг.

Вечером проспект заливает сияние электрических огней. Как днём здесь люди стремятся заработать деньги, так вечером они стремятся их потратить, стараясь получить при этом максимум удовольствия. В шикарных ресторанах, модных кафе и закрытых клубах идёт горячечное болезненное веселье, когда самые грубые и низменные забавы соседствуют с самыми изысканными и утончёнными развлечениями.

Экономикой я тоже не интересуюсь. Я не бегу вдогонку за птицей удачи, не принимаю участия в этом марафоне, где призом является дом в престижном районе, автомобиль и именной счёт в Мировом банке. Я двигаюсь между этими двумя мирами: сонным Предместьем и лихорадочным Центром, и не принадлежу ни одному из них. Они не властны надо мной, у меня есть своё предназначение, своя судьба. Немного найдётся людей, желающих оказаться на моём месте, потому что я – сотрудник Агентства Социальной Адаптации. 

Путешествие по тенистой улочке и грохочущему проспекту заканчивается около небольшого, неброского здания с затёртой табличкой на фасаде. Может по прихоти судьбы, а может умышленно, следуя конспиративным планам первых руководителей проекта «Адаптация», скромненький трёхэтажный особнячок АСА совершенно теряется между двумя гигантами. Справа расположена громада Мирового банка: стилизованное изображение земного шара на фасаде циклопического здания поражает воображение даже привычных ко всему иностранцев. Слева – новомодный магазин «Вижу цель», с огромным макетом артиллерийского прицела под крышей, направленным, кажется, прямо на вас – и не думайте безнаказанно пройти мимо! Вам обязательно нужно зайти сюда, и здесь вам обязательно что-нибудь продадут – хоть булавки, хоть стиральный агрегат на электрическом приводе. Надо сказать, что электричество всё больше входит в моду, вытесняя прежние, более традиционные источники энергии. Сегодня масляные фонари остались только на старомодных улицах окраины. Даже вывески магазинов стали в последнее время оформлять разноцветными электрическими лампочками. 

На этом фоне особняк Агентства выглядит более чем скромно. У нас вообще не любят внешних эффектов, зато внутри всё обстоит очень даже благопристойно. На первом этаже расположен холл для клиентов: глубокие удобные кресла, пальмы, столики с журналами. Бассейн с фонтаном и обои спокойных тонов на стенах, всё это создаёт атмосферу расслабления и психологического комфорта. Это для нас важно.

Там же reception, где миловидные улыбчивые девушки в униформе с логотипом АСА на рукаве оформляют необходимые документы и проводят нужные клиентам консультации. Помимо всего перечисленного есть уютное кафе, где по желанию посетителя подадут горячий чай и свежие хрустящие булочки. Кофе и алкоголь здесь запрещены – эти напитки не вписываются в общую схему релаксации клиентов.

На втором этаже расположены кабинеты статистов, бухгалтерия, ещё какие-то вспомогательные службы; назначения некоторых дверей известно не всем, но от этого они не становятся менее значимыми. Наконец, на третьем – начальство, господин директор и эксперт.

Я проскальзываю через прихожую, минуя холл, прохожу коротким боковым коридором, и ныряю в малозаметную дверь reception'а. Здесь расположена диспетчерская, она же контрольно-пропускной пункт. К счастью, диспетчером сегодня Лили, симпатичная улыбчивая девушка, общение с которой всегда добавляет положительных эмоций.

– Здравствуйте, Мартин, – Лили неизменно приветлива, – рада вас видеть. Проходите в операционную, для вас уже есть клиент, – тут она заговорщически улыбнулась, – директор у себя и пока не появлялся.

Директорствует в Агентстве г-н Ганс Аусбиндер-Меерштрассер-Ладенау-цу-Беккрештоккер-цу-Грюненвальден... и прочая, и прочая – попробуйте выговорить все имена высокородного аристократа! Воистину, это по силам только герольду на приёме у эрцгерцога. Есть такой элитный клуб для аристократии, где раз в месяц собираются все древнейшие фамилии города и тешат своё высокородное тщеславие. Да и пусть их. Так вот, поскольку в обиходе выговорить все имена и титулы г-на директора нет никакой возможности, то обращаемся мы к нему «г-н Аусбиндер». Он имеет обыкновение наведываться в reception, узнавая, кто из сотрудников опаздывает. Директор почитает пунктуальность первейшей добродетелью и непременной составляющей служащего Агентства. 
Следом вторая дверь, обитая металлическими полосами. За ней, в маленькой комнатушке сидит на складном стульчике здоровяк Тодд, по кличке Столб. Это добродушный малый в форме охранника и с револьвером на боку, по инструкции требуется предъявлять ему пропуск, но меня Столб знает и не придирается. Он увлекается боксом, является страстным поклонником экс-чемпиона мира в тяжёлом весе Махмуда Алия и сам не чужд кулачной забавы, выступая по выходным в Народном ринге. Как и многие люди крупного сложения, Тодд выглядит добродушным, спокойным, даже чуточку медлительным, но впечатление это обманчиво и при случае он легко может ударом кулака своротить скулу.

– Привет, Тодд! На будущей неделе Алий бьётся с Хорхе, и я догадываюсь, на кого ты, бродяга, поставишь. У эфиопа убойная правая, Хорхе придётся туго! – я тоже фанат Алия, здесь мы со Столбом солидарны.

– Привет, Мартин! Видит Бог, Махмуду тоже будет нелегко, но против его правого прямого мало кто устоит! – выдаёт он в ответ и распахивает ещё одну укреплённую дверь.

Бокс не единственный для нас со здоровяком общий интерес. Начнём с того, что Тодд, как и я воспитан в приюте для сирот, и не имеет других поименований, кроме имени. В его понимании я символ человека, достигшего в этой жизни определённых высот, невзирая на сиротскую долю и это вызывает в нём уважение и дружеское расположение ко мне. Может, именно поэтому я стал поверенным его маленькой тайны: помимо пристрастия к боксу, Столб питает слабость к женскому полу. 

Кроме жены у него всегда есть подружка, а то и несколько, но посещать их он может только в своё рабочее время – жена очень ревнива, знает о слабости Тодда и постоянно следит за ним. Для этих целей охранник приспособил старый пожарный выход. После реконструкции особняка, проведённой в пошлом году, об этой незаметной двери все как-то забыли. К ней ведёт укромный коридорчик, в который легко попасть из комнатушки Тодда, и он имеет возможность незаметно покидать особняк на время свидания с очередной пассией. Конечно, всё это наша с ним великая тайна, узнай кто-нибудь об отлучках охранника с поста, он вмиг лишится своего тёплого места. Но Столб директорских проверок не боится: тот никогда не ходит дальше reception, и работа охраны его не интересует. Другое дело жена, она может нагрянуть неожиданно, под предлогом, что соскучилась. Вот тут и надо Тодда прикрыть, отвлечь её разговором и  слегка поморочить голову, пока незадачливый Дон Жуан вернётся. 
Крутая лестница ведёт вниз, на глубине трёх метров под землёй располагается узкое помещение с тремя безликими дверьми в кабинеты без табличек. Открываю своим ключом ближнюю – и вот я в операционной. Не подумайте, что здесь режут людей ножиками, к хирургическим операциям наше ведомство не имеет никакого отношения. И все-таки здесь находится основная, самая главная часть Агентства. Здесь мы проводим операции по коррекции судеб людей, помогаем изменить жизненный путь человека, строим его будущее. Называйте, как хотите...

Есть в Капиталле Университет Естественных Наук, один из старейших в стране. Можно пойти в университетскую библиотеку, взять стопку толстых научных трудов и перечитать всё, что господа учёные написали по этому поводу. Я научной заумью себе голову не забиваю, да и образование не позволяет свободно разбираться в умствованиях высоколобых мужей. Но своими словами, простенько могу объяснить, чем мы здесь занимаемся.

Жизнь человека строится по определённым законам. Конечно, основной принцип – причинно-следственные связи. Сегодняшний день каждый из нас проживает именно так, а не иначе потому, что вчерашний день, в свою очередь, он прожил определённым образом. Прошлое диктует настоящее, настоящее строит будущее. Все мы в каждый момент бытия находимся в определённой точке своего жизненного пути: позади пройденный свершившийся отрезок жизни, его изменить нельзя. Впереди – неисчислимое множество возможностей, вариантов, разветвление возможных путей в будущем. Мы можем пойти по любой из этих веточек, вся наша жизнь – бесконечный выбор и мы постоянно вынуждены принимать решения: когда банальные, а когда судьбоносные. 

Представьте себе лист бумаги из ученической тетрадки «в клеточку». Внизу листа поставьте точку, назовём её точка А. Вверху – вторую, точка В. Теперь вам нужно попасть из точки А в точку В, соблюдая одно единственное условие. Движение возможно только по клеточкам, вы не можете пересекать их по диагонали, косо, любым другим образом – только по клеточкам. Что получилось? Если вам повезло, и обе точки оказались на одной линии, можно просто соединить их прямой с помощью, например, линейки. Если нет, и одна точка смещена по отношению к другой, придётся отступить в ту или другую сторону, чтобы выйти на верный курс.

Теперь представьте себе, что в точке А вы находитесь в настоящий момент, а точка В – это цель, желанная и манящая, для достижения которой не жалко ни сил, ни времени. Клеточки – это и не клеточки вовсе, а некие энергетические меридианы, силовые линии мироздания, пересекающиеся друг с другом. Это судьбы других людей, их чаяния и устремления, это взаимосвязи между всем сущим на земле. Пока вы двигаетесь вдоль этих линий, ваше движение возможно, и даже успешно. Но стоит попытаться отклониться, пойти поперёк меридианов – и вот вы уже нарушаете один из фундаментальных законов бытия, вы восстали против всего мира, и мир не позволит вам этого сделать.

Это не всё. Двигаться произвольно вдоль линий тоже не всегда удаётся. Сеть меридианов наполнена самой разной энергией, природа которой сегодня не изучена и не ясна. Возможно, тут смешаны побуждения, мысли, чувства и поступки самых разных людей: близких вам и не очень, хорошо и мало знакомых, и даже незнакомых совсем. Если вы активно не нравитесь своему начальнику по службе, в силу различных причин, ваше продвижение по карьерной лестнице будет затруднено даже в том случае, если он не предпринимает против вас конкретных действий. Напоминаете вы ему, скажем, соседского мальчишку из далёкого детства, который обижал его когда-то. Он испытывает к вам неосознанную глубинную неприязнь, которая может не проявляться в реальных поступках. Тем не менее, путь к цели на уровне «клеточек-каналов» будет отклоняться в сторону на такое количество «клеточек», насколько сильно выражена неприязнь данного индивидуума. Отрицательная энергия неприязни, раздражения, гнева очень сильна, она «не пропускает» объект коротким путём, отталкивает. Путь отклоняется в сторону и удлиняется, расход энергии на его преодоление значительно возрастает. Вы можете побороть ситуацию, преодолеть препятствие и достигнуть желаемого, но цена такого достижения может оказаться столь велика, что игра, в итоге, не будет стоить свеч.

Изменим условия задачи. Теперь на том же листке вы ставите точку А в левом нижнем углу, а точку В – в правом верхнем. Теперь механическое соединение этих точек с помощью той самой линейки неминуемо приведёт к перечёркиванию многих «клеточек». В жизни это будет означать, что объект движется по жизненному пути, совершенно не соблюдая никаких правил, напролом. Насилие над структурой мироздания будет такой силы, что включатся некие предохранительные механизмы, отклоняющие объект от ошибочной траектории, либо препятствующие его движению, вплоть до физического уничтожения самого объекта.

Траекторию движения по жизни мы называем линией судьбы, или вектором. Чаще всего она выглядит в виде кривой, с каким-то количеством петель и крутых извивов.

Далее, точки, где пересекаются каналы, можно назвать опорными. Здесь энергетический потенциал гораздо выше, чем на протяжении канала. Быть может, заряды суммируются, может, реагируют по принципу резонанса, как бы то ни было, именно здесь происходят чудесные превращения: количество преобразуется в качество, лягушка обращается в прекрасную царевну, мышление принимает эвристический характер и знаменитое яблоко падает на ещё более знаменитую голову. Опорные точки могут выполнять функцию неких трамплинов, значительно ускоряющих движение линии судьбы и приближающих заветную цель. Как по камешкам через ручеёк – прыг-прыг, и вы на другом берегу!

Может быть то, что мы называем везением, связано именно с этим – человек, часто неосознанно, на уровне чутья, находит в реальности проекции опорных точек, энергетических узлов, и, отталкиваясь от них, достигает цели максимально быстро и с минимальными затратами. Может быть интуицией, как раз, и называют способность почувствовать, определить энергетические узлы ситуации и принять единственно верное решение. При этом логически оно может выглядеть спорным, или даже неверным. 

Вся эта механика плохо поддаётся изучению и измерению, учёные в этих исследованиях делают пока лишь робкие первые шаги, и я не слышал о каких-либо приборах или методиках, способных определять направление и напряжённость энергетических каналов. Скорее всего, их нет в настоящее время, и вряд ли они появятся в ближайшем будущем. 

А вот люди могут видеть эти каналы, их переплетения, взаимодействия, опорные точки. Таких людей немного, для работы с информацией, закодированной на энергетическом уровне, нужны специфические способности. И этого недостаточно, способности надо развивать, умение читать информацию – шлифовать. Да и в жизни рисунок каналов выглядит совсем не так, как в моих простеньких примерах. Нет, конечно, никакого листка «в клеточку», а есть ажурная трепетная ткань мироздания, где людские судьбы переплетаются в сложный и, порой, запутанный узор. Живая, постоянно изменяющаяся субстанция... 

В официальных бумагах нас называют операторами, люди – профессиональными сенсами, между собой мы зовём друг друга Зрячими. Отсюда и логотип АСА: распахнутый глаз на фоне шахматного поля. Глаз – данное нам природой видение, поле – хитросплетение разнонаправленных жизненных линий. А я – профессиональный оператор АСА.
