ГЛАВА 4.

Если подняться по лестнице, перекинуться парой слов со Столбом, улыбнуться Лили и пройти через reception, то можно попасть в заднюю часть здания. Здесь располагается веранда, выходящая на задний двор особняка. Увитая диким плющом, тенистая и прохладная, она даёт отдохновение утомлённым операторам. Возьмите легкий плетёный стул, присядьте за большой стол светлого дерева. В кафе можно заказать чай, кофе или лимонад, булочки с конфитюром или швейцарский сыр, и будьте уверены, что чай будет крепким и горячим, лимонад холодным, а булочки свежими. В жаркую погоду на веранде прохладно и тихо, осенью рабочие поставят остекление, и здесь можно будет посидеть с чашечкой горячего какао, глядя расслабленно, как стекают потоки дождевой воды по стеклу.

Сейчас за столом сидели двое – Стефан Стацки и Жан Клод Кваквам, между ними шла оживлённая беседа.

– ...уверяю вас, Жан, учёные не имеют, да и не могут иметь ничего похожего. Нынешний уровень знаний не позволяет им разработать аппараты или приборы, годные для замены операторов. Нужен прорыв, рывок, если угодно, принципиально новый взгляд. Ну что сегодня может нам предложить наука в сфере передачи информации?

– Ну, как же, Стефан, – горячился тот, – оглянитесь! Электричество завоёвывает мир! Телеграф связывает сегодня Капиталлу с самыми отдалёнными уголками Республиками. Я слышал, в Ставке уже установили дальнозвук, который ещё называют телефон. Теперь можно говорить в трубку с микрофоном, а собеседник за сотни километров от вас будет чудесно всё слышать и отвечать. А изучение эфирных колебаний? Скоро появится возможность беспроводного сообщения, а это уже революция!

– Погодите, беспроводного телеграфа пока нет, и когда он ещё появится. И потом, всё вышеперечисленное относится к системам связи. Кодировка-то остаётся прежней – графические символы. В лучшем случае, появится возможность передачи звуков, человеческой речи. Так что же, различия лишь в способе передачи. Мы-то с вами работаем с информацией напрямую, без посредников. 

– А если бы появился аппарат, способный считывать данные непосредственно с объекта? Мне на глаза попалась недавно занимательная статья в Учёном альманахе. Автор доказывает, что человек тоже излучает электричество, особенно его мозг. Представьте себе, что дело только в такой машине, которая улавливала бы эти импульсы и переводила их в понятные символы. А Х-лучи, с помощью которых можно сделать фотографическую картинку внутренностей человека? Может быть, с помощью таких лучей можно работать с информацией? Если появится прибор, способный считывать энергетическую структуру, станет возможным и построение линии судьбы, вектора. Даже без ведома самого этого человека. А отсюда лишь один шаг до моделирования его поступков... – Жан Клод, кажется, сам испугался нарисованной перспективе.

Стацки отчаянно жевал окурок сигары. Я бы не удивился, узнав, что знаменитая фляжка уже пущена в ход.

– К счастью, – вмешался в беседу я, – таких машин пока нет. И экранов, способных сделать человека «невидимым» для нас, скрыть его информационные каналы, тоже нет. Даже методик подготовки операторов из среднестатистических людей нет. Необходимы индивиды с определёнными способностями, которых находят, а потом ещё и обучают преподаватели Академии. А Х-лучи хороши только для фотографирования костей скелета, более полезного применения для этого феномена учёным пока найти не удалось.

– Однако стремительное развитие науки и техники открывает широчайшие горизонты, господа! – честные голубые глаза Жана Клода сияли неподдельным восторгом.

– Не торопитесь, Кваквам, – Стацки, похоже, совершенно не разделял энтузиазма молодого коллеги. – Дай Бог, чтобы принудительное считывание информации, экранирование, навязанное поведение и прочие мифы так и оставались мифами, фантастикой, плодом воображения чокнутых писак. Страшно представить, во что может превратиться наш мир, если кто-то получит возможность самочинно влезать в чужие мозги. Заметьте, Мартин, – теперь он обращался ко мне,– пока что люди приходят к нам сами, по своей воле. И просят помощи, совета. Представьте, что кто-то, сам или с помощью какой-либо машинерии, сможет моделировать информационные каналы других людей без их на то воли. Действительно, теоретически можно предположить, что, рассчитав линию судьбы, далее можно будет рассчитать систему воздействий – письма, газетные сообщения, даже слухи и, если надо клевету, – способных вынудить объект поступать тем или иным образом, двигаться по намеченному пути.

– Бросьте, Зрячий, – рассмеялся я. В своём кругу такое обращение принято, это подчёркивает профессиональную кастовость.– То, что вы назвали «системой воздействий» относится уже к оперативной деятельности спецов из Тайной полиции. Вряд ли такие методы доступны неподготовленным людям. Не говоря уже о том, что сканирование энергетических каналов и опорных точек может происходить только по желанию объекта и при его непосредственном участии. Я никогда не слышал о принудительных просмотрах...

– Я и не говорю, что этим будут заниматься неподготовленные люди, наоборот. Послушайте, Мартин, – Стацки прищурился и я готов был биться об заклад, что дело не в сигарном дыме, окурок давно погас. – А вы могли бы отсмотреть, если бы вам вдруг это чрезвычайно понадобилось, энергетику человека без его согласия? 

Я был настолько удивлён услышанным, что не нашёлся, чем ответить.

– А энергетику ситуации, в которую вовлечена группа лиц? – вопрошал он, глядя на меня испытывающе, с неподдельным интересом. – Просмотреть и смоделировать на конкретный результат?

От этих вопросов мне стало не по себе. На миг я представил себе мир несчастных бессловесных марионеток, и человека, манипулирующего ими – кукловода, дёргающего за ниточки. Это было страшно.

– Глупости, Стефан, – я даже поёжился от такого предположения. – Никогда не слыхал ничего подобного...

– Тем не менее, такие работы проводились, – задумчиво продолжил Стацки. Теперь он смотрел поверх наших голов, взгляд его затуманился. – В самом начале. Я тогда был совсем молодым, начинающим оператором и многого не понимал... 

– И что потом? – полюбопытствовал Жан Клод.

– Ничего, тема была признана негуманной и её свернули. С нас, участвовавших в работе, взяли подписку о неразглашении. Так что, господа, я только что нарушил инструкции, – он скупо улыбнулся, – прошу меня не выдавать.

Повисла пауза, каждый думал о своём. Тут дверь распахнулась, и вошёл посыльный:

– Господин Мартин, господин директор срочно требует к себе. Велел не откладывая...

Я раскланялся с коллегами и пошёл к двери, чувствуя на спине испытывающий взгляд Стацки... 

 Кабинет г-на Аусбиндера расположен на третьем этаже, и я поднимался туда со смешанным чувством – экстренный вызов не мог обещать ничего хорошего по определению. Но и каких-либо прегрешений за собой я вспомнить не мог, даже опозданий в последнее время не было. Хотя, опоздания на службу совсем другая статья, в таких случаях директор ловит нарушителей прямо на входе, в reception. Что же могло заставить г-на Аусбиндера послать за мной посыльного? И странный разговор со Стефаном не выходил из головы. Что же ветеран, чёрт его подери, хотел сказать всем этим? Появилось лёгкое чувство тревоги, некоторый душевный дискомфорт.

Постучав и услышав короткое: «Входите!», я толкнул массивную дверь и оказался в просторном кабинете. Массивный стол, два кресла для посетителей, картины на стенах, а в шкафах красного дерева фолианты непонятного содержания. Что, спрашивается, необходимо изучать господину директору для лучшей организации нашей работы? Параграфы должностных инструкций и уложений, я уверен, он знает наизусть! Потому, наверное, и не различимы тесненные золотом названия на кожаных корешках, но антураж присутствует, безусловно!

Правду сказать, профессионалом г-н Аусбиндер является крепким, и руководить умеет. Внешность его навевает мысли о классическом портрете аристократа: высокий, сухощавый, с гривой гладко зачёсанных назад седых волос, он имеет обыкновение смотреть на собеседника слегка поверх головы, как бы подчёркивая тем самым, что ему дано видеть много больше, чем простому смертному. Не сомневаюсь в том, что г-ну директору постоянно видна конечная цель всей нашей деятельности, и даже более того, всей нашей жизни. 

При чтении он прибегает к помощи очков в тонкой золотой оправе, курит тонкие и очень дорогие сигары, которые привозят из Вест-Индии, запивая их крепким цейлонским чаем, а его сюртук пошит из самого дорогого английского сукна. Однако сейчас невостребованные очки сиротливо лежали на столе, чаем с сигарами и не пахло, зато взгляд г-на директора с порога упёрся прямо мне в переносицу.

– Заходите, Мартин, присаживайтесь, – он указал на одно из двух кресел перед столом. 

Второе было занято, и это было вторым сюрпризом, не менее неожиданным, чем прямой взгляд аристократа.

Кресло занимала Ева Долорес Мария Сантос-Д'Эспиноза-и-Гальярес-и-Ностре и прочая, и прочая. Попробуйте перечислить все имена и титулы высокородной! А Ева была из очень старинного рода. Так уж сложилось, что на руководящих постах АСА в основном титулованные особы.

Но важнее было то, что Ева является экспертом. Экспертная служба была образована сразу же после создания Агентства. Изначально предполагалось приглядывать за операторами: сидит человек в кресле, сосредоточенно хмурит брови, шепчет что-то неразборчиво, говорит, что работает с энергетикой ситуации. Поди, разбери – может, прикидывает, как ему ловчее после службы сходить в пивную, или пригласить на свидание соседку. Возникла необходимость в контроле, но контролёры сразу же столкнулись с трудностями понятного характера – как залезть в башку сенса и проверить о чём он действительно думает? Говорить-то можно всё, что угодно, но как убедиться в правдивости слов? Созданная экспертная служба принялась добросовестно отрабатывать свой хлеб: была создана система психологических тестов и обследований (брали в эксперты исключительно психологов, психотерапевтов и психоаналитиков). Понимая, что внутренний мир оператора доступен только через общение, тогдашние эксперты вели с сенсами частые длительные беседы, пытаясь наладить контакт, некую духовную близость, даже дружеские отношения. Однако сенсы быстро осознали свою исключительность и кастовость, на контакты шли неохотно и всегда помнили, что эксперты являются проверяющей структурой. А какая дружба может быть с ревизором? Как он оценит твою работу, какой даст отзыв? – извечные страхи всех проверяемых не способствовали развитию каких-либо отношений, кроме сугубо служебных. 

С другой стороны, в душе эксперты были не чужды общего отношения к сенсам – опаска, так можно было это назвать. Что там, в голове, у этих чокнутых? Возьмут, да и наколдуют в отместку какую-нибудь гадость. Лучше с ними быть поосторожнее...

Шло время, формы, и методы работы экспертного отдела менялись, от дружеских бесед отошли ввиду неэффективности последних, и постепенно сформировалась нынешняя система отношений. В кабинетах без номеров на втором этаже особняка обосновались незапоминающиеся личности из Тайной полиции, а за операторами закрепили постоянных экспертов. Сегодня экспертная служба наделена функциями собственной безопасности, плюс контроль над настроениями операторов. Достаточно большие полномочия позволяют эксперту вмешиваться в работу операторов. Не во время процедуры – это исключительная прерогатива и закрытая территория сенса, но до и сразу после неё эксперт может опросить (или допросить?) оператора, задать вопросы по отчёту и даже встретиться и побеседовать с клиентом. 

На деле, эксперты редко пользуются своими немалыми правами. Чаще они ограничиваются просмотром отчётов и дежурными встречами с операторами, во время которых задают одни и те же формальные вопросы. Ева Мария Сантос курировала наш отдел и вела себя в рамках традиционной политики эксперта: пока всё идёт гладко, клиенты довольны, а отчёты подробны и поступают вовремя, можно не суетиться и не мешать оператору. Но за время совместной службы у меня создалось стойкое убеждение, что такой уровень её не устраивает. 

Ева – гордячка! Высокородная гордячка, и немножечко стерва с амбициями. Её не устраивает рутинная работа в отделе, деятельная натура требует большего – размаха, головокружительных комбинаций с Тайниками, командных высот в АСА. Ничего этого пока нет, приходится возиться со штатными операторами и быть под началом директора, о котором она, судя по всему, не слишком высокого мнения. Отсюда постоянная маска холодности на красивом лице, подчёркнутая отчуждённость по отношению к сотрудникам и сугубый официоз в общении.

Вот и сейчас Ева Мария никак не отреагировала на моё появление – на её узком аристократическом лице с высокими скулами застыло отрешённое выражение, табачного цвета глаза смотрели даже не на г-на директора, а куда-то за его спину, в угол кабинета. Чёрные блестящие волосы стянуты в тугой узел на затылке, полное отсутствие косметики и украшений, на рукаве строгого форменного костюма логотип Экспертного отдела – всё тот же распахнутый глаз, глядящий на вас через увеличительное стекло. 

Я осторожно опустился в свободное кресло. Директор побарабанил длинными холёными пальцами по полированной столешнице.

– Я собрал вас здесь, дамы и господа... – директор запнулся, по-видимому, вспомнив, что он не на конференции сотрудников Агентства. Вид у него был слегка растерянный, что-то его беспокоило. Смутить г-на Аусбиндера было нелегко, он начал руководить отделом задолго до моего прихода, повидал на своём посту всякого и был опытным управленцем. Но сейчас директор, похоже, не знал с чего начать, подыскивал слова.

– Опустим ненужные вступления, – наконец встряхнулся он и негромко прихлопнул ладонями по столу. – В наш отдел обратился соотечественник с жалобой. Сбой в работе произошёл не у нас, в пятом городском подотделе, но вы помните, что это наша территория. Жалоба прошла в региональное бюро, а оттуда её перенаправили к нам. Ставится под вопрос работа оператора, его компетенция, есть реальная угроза судебного иска и материальных претензий...

Я слушал, пока не очень понимая, каким образом жалоба на оператора из подотдела касается меня. Сам пять лет трубил в этой структуре в провинции. Как правило, подотдел – это крохотный кабинет, где ведёт приём зачастую один, редко два, сенса. Подотделы разбросаны по городам и весям, принимают на себя немалую нагрузку по обращаемости, но квалификация операторов в этих структурах разная. При затруднениях они могут перенаправить клиента в ближайший отдел, в чём и заключается территориальный принцип подчинённости. Но какова моя роль в предстоящем разборе жалобы? 

– Неделю назад, – продолжал директор, – клиент обратился к оператору пятого подотдела по вопросу, связанному с выполнением им своих профессиональных обязанностей. Проще говоря, соотечественник просил помощи в продвижении по службе. Служит он в какой-то небольшой конторе, названия которой я не запомнил. Что-то связанное с торговлей зерном, ничего секретного или ответственного в помине нет. Была выполнена стандартная операция адаптации. Имеются отчёты оператора и записи его показаний, снятые экспертами, – г-н директор постучал сухим согнутым пальцем по папке с золотым теснением логотипа АСА на кожаной поверхности.

Я продолжал недоумевать. Для работы с операторами подотделов есть эксперты регионального бюро, там же и региональная администрация, можно было разобраться на месте. Обычно так и делается, крайне редко регионалы передают дела на территорию, только когда отчётливо пахнет осложнениями... И если вызов эксперта ещё можно понять: уровень Евы, конечно, выше, да и обязанности у куратора городского отдела АСА другие, но всё же она из контролирующей структуры. А причём здесь я? Кстати, г-жа эксперт так и не выразила пока своего отношения к происходящему ни единым движением.

Директор, наконец, заметил моё недоумение и смилостивился, наконец:

– Я вызвал вас, Мартин, как одного из наиболее грамотных и опытных операторов. И, конечно, вашего куратора от Экспертного отдела, такова процедура. Дело в том, что после проведения стандартной, заметьте, именно стандартной операции адаптации на службе у клиента ничего не изменилось. Вместо этого его жена, назовём её пока мадам Н, на следующий день после процедуры пришла в тот же подотдел, к тому же самому оператору с предложением адюльтера. Получив категорический отказ, женщина покинула подотдел, но появилась на следующий день и возобновила свои попытки. Так продолжалось на протяжении трёх последующих дней. Сейчас несчастная в приюте для душевнобольных в состоянии полного помрачения рассудка, а супруг возлагает вину за происшествие на оператора. 

Директор вновь удостоил меня прямого взгляда своих голубых водянистых глаз. Воистину, сегодня замечательный день! Но то, что я только что услышал, было полной неожиданностью. Случалось, операции не приводили к ожидаемому результату. Бывало, клиенты ждали от нашей работы больше того, чем мы могли им предложить, рассчитывали на быстрое и незатруднительное решение своих проблем, а это не всегда возможно. Недовольные всегда найдутся. Но получить совершенно иной, неожиданный эффект, рядом не лежавший с ожидаемым результатом?..

– Вы позволите несколько вопросов, г-н директор?

Г-н Аусбиндер склонил голову, как старый мудрый гриф, и уставился на меня исподлобья.

– Может такое случиться, что мадам Н была больна ещё до произошедших событий?

– Исключено. Мадам служит сестрой милосердия в госпитале Св. Барбары.

Это многое меняло. Хирургическое отделение госпиталя Св. Барбары славится далеко за пределами Республики. Светила медицины проводят там сложнейшие, уникальные хирургические операции, туда обращаются за помощью самые известные и знатные люди со всего света. Соответственно, и отбор персонала жесточайший, и контроль над этим персоналом тоже. Душевнобольная женщина никак не могла попасть в ряды сотрудников этого госпиталя.

– Совпадение по времени? Может, она заболела только что, и начало заболевания совпало с визитом супруга в подотдел?

– Сомнительно, – г-н директор слегка покачал головой. – Во всяком случае, психиатры так не считают. Они вообще не могут понять, что происходит с пациенткой. Картина болезни не укладывается ни в одну их схему, поставить диагноз врачи не могут. 

– В таком случае, быть может, связь между оператором и мадам действительно имела место? Это объяснило бы многое...

– Клиент от подобных предположений приходит в ярость, уверяет, что его супруга была верхом благочестия. Могу добавить, что к делу подключились оперативники Тайной полиции, опрошено большое количество соотечественников, знавших пострадавшую, её мужа и оператора. Найти каких-либо следов контактов этих людей до последних печальных событий не удалось. Мы вынуждены считаться с версией, что они ранее не были знакомы.

Вот так-так! Сразу подключили Тайников. Уже само по себе это событие экстраординарное. Было лишь несколько дел на моей памяти, когда оперативники Тайной полиции подключались к проблемам АСА вот так, сходу. Включая знаменитое дело о похищении наследника. Обычно Агентство само пытается решать свои вопросы, без постороннего участия.

– Действительно, много непонятного. Включая то, чем я могу помочь в данной ситуации, г-н директор.

Г-н Аусбиндер помолчал, пожевал губами и в третий раз посмотрел мне в глаза:

– Об этом и речь, Мартин. Несмотря на молодой возраст вы у нас один из лучших операторов, и достаточно опытны. Я хочу поручить это дело вам. Необходимо обследовать оператора. Поговорить с ним... Сейчас в Ставке решается вопрос о гипнотическом воздействии, может и так – поговорить под гипнозом. Главное, увидеть линию судьбы, которую построил оператор, проверить вектор. Если попутно сумеете что-либо исправить, исправляйте, но главное – мы должны очиститься от обвинений. Если это чёртова тётка сумасшедшая, – он поднял вверх сухой указательный палец, – а это было бы самым простым и самым исчерпывающим ответом на все вопросы, то нам придётся это доказать, – лицо г-на директора ожило, глаза сверкнули, теперь я понимал, что вся эта история касается его очень близко. – Если действительно имела место супружеская неверность и теперь партнёры выгадывают какой-то свой интерес и путают всех нас – нам придётся вывести их на чистую воду. 

– Может, можно провести повторную процедуру клиенту и, по возможности, изменить результат воздействия?

– Он и слушать об этом не хочет! Скорее он засудит всех нас, Мартин. Всё это теперь нельзя оставить как есть, необходимо внести в эту историю полную ясность. Необходимо снять обвинения с Агентства. И работать придётся с оператором. И работать придётся вам...

– Последнее, г-н директор. Почему я? У нас в отделе есть куда более опытные работники. Например, Стефан Стацки, кавалер ордена «Большого Орла»...

– Поверьте, Мартин, если предложения сделано вам, то другие варианты тоже были рассмотрены, – прервал меня г-н Аусбиндер, выставив вперёд ладонь, будто защищаясь от моих бесконечных вопросов. – Мы уверены, что вы справитесь с задачей и назначение уже согласовано на самом верху. К слову сказать, сам Стацки рекомендовал именно вас.

Вот это мне не понравилось. Что это Стефан отказался от задания? Трудностей он не боится, опыта и умения через край. Не захотел связываться?

– Вопрос решённый, оператор Мартин, – Ева Мария, наконец, повернулась ко мне и одарила взглядом своих чудесных глаз удивительного табачного цвета. – Работать будем вместе. Любое содействие с моей стороны гарантировано. И я хочу быть в курсе всех ваших намерений, Зрячий. Постоянно.

Она смотрела на меня в упор, чуть изогнув бровь, а я думал о том, что всё это как-то странно и не к добру: подключившаяся с первых шагов Ева, отказавшийся Стацки и растерянный директор.

– Забирайте документы и приступайте немедленно. На втором этаже вам выделен кабинет двадцать два, – г-н директор подвинул ко мне уже знакомую папку. – Курировать вас будет эксперт Ева Мария Сантос. Как всегда...

ГЛАВА 5.

Кабинет оказался маленьким и почти пустым: голые стены, единственное окошко под потолком, канцелярский стол, два стула, водопровод в одном углу и сейф в другом. Сейф являлся единственной необычной деталью интерьера – как-то не прижились они в нашем богоугодном заведении. Может только в тех самых секретных кабинетах... 

Так вот куда я угодил! Теперь можно посмотреть, в каких условиях трудятся бойцы невидимого фронта. В спартанских, прямо скажем. Я присел на жёсткий стул, к пустому столу и закурил папиросу. Пепельница на столе имелась.

В документах ничего необычного не обнаружилось. Оператор Корг принял к обслуживанию некоего господина, назовём его N, обращение было зафиксировано... Стоп. Оператор Корг. Может в этом всё дело? Неожиданность и какая-то неправильность назначения не давали мне покоя.

Сословность в нашем обществе не такая простая штука. Парень имеет такое же простое, односложное поименование, как и я. Например, Венера тоже будет называться «оператор Спай». Жан Клод имеет двойное имя, но вот поименование в любом документе или на официальном приёме будет простым – оператор Кваквам. А вот Стацки уже другое дело, за «Большого Орла» он имеет двойное поименование – Стефан Стацки. Ну и аристократия, там при соблюдении официоза будут называться все имена, какие есть. Можно на службе обратиться к Еве «г-жа Сантос», это допускается, можно про себя называть её несравненной Евой, или прелестницей Евой Марией, но в документе будут прописаны все три строчки её имён и титулов. А если надо, то будут произнесены вслух.

Если бы в деле был замешан аристократ, а среди операторов они встречаются, хотя и очень редко, меня, скорее всего, к делу не подпустили. А тут Корг, и всё. Парень тоже воспитывался в приюте, круглый сирота, как и я. Только у нас, приютских нет ничего, кроме имени. Может быть, начальство решило, что один штатный оператор будет откровеннее с другим штатным оператором, один сирота с другим? К тому же учитывают, что я хорошо знаком со службой в подотделе, и мне легче будет разобраться в сомнительной ситуации? Но Стацки вызывал бы у коллеги ещё большее почтение, и поговорить он умеет на равных. Странно всё это... 

Итак, господин N обратился в подотдел АСА за очень распространённой консультацией: просмотреть ситуацию взаимоотношений со старшим приказчиком компании, найти конструктивные точки соприкосновения и помочь провести выгодную торговую сделку. Заключив её, клиент мог выйти на новый, более высокий уровень коммерции и рассчитывать в дальнейшем на прибавку к жалованию. Ничего необычного, здоровые карьерные устремления. 

Судя по отчёту, оператор очертил границы ситуации, выявил составляющие – старший приказчик, контрагенты, поставщики. Сделал, и довольно грамотно, немалый объём работы и провёл стандартную процедуру: вышел на информационный уровень, прочёл энергетические каналы и определил опорные точки. В бумагах всё это было чётко прописано: последовательная четырёхуровневая конструкция, шесть опорных точек, из которых «горячими» являлись только три. На второй висел «гвоздь», судя по описанию, не очень-то и мощный. Причиной «гвоздя» было взаимное непонимание, не сложившиеся отношения с непосредственным начальником, которые портили всё дело. Корг дал толковые советы, ситуация вырисовывалась вполне управляемая, и отпустил клиента с чистой совестью. По бумагам всё гладко...

Что же случилось дальше? Почему всё обернулось таким неожиданным и драматическим образом? Почему мадам Н принялась штурмовать сотрудника АСА, имея вполне благополучную, по уверениям большинства опрошенных людей, семью. Двое детей, пяти и семи лет, вполне обеспеченный муж, мир и благоденствие в доме. Никаких поползновений на сторону ранее... 

Оператор Корг пишет в отчёте, что ясно видел линию судьбы клиента, позже обработал её «доступным образом». Именно так коллега счёл возможным назвать деликатный момент финта, то, что я называю танц-коррекцией и то, что никто из сенсов не раскрывает и не описывает детально.

Далее следовали показания свидетелей благонравия супруги клиента и его самого. Соседи, домовой староста, приказчики из торговой компании, сёстры милосердия и врачи госпиталя Св. Барбары – работёнку Тайники провели немалую. И нигде ни одной зацепки, всё гладко. Из бумаг следовало, что семья была абсолютно благополучная.

Пепельница наполнялась окурками, ничего путного на основании документов я придумать не мог. Окажись я на месте Корга, делал бы всё точно так же. Потом составил бы такой же отчёт и теперь точно так же недоумевал, почему правильно отработанная линия судьбы привела не к успешной торговой сделке, а в психиатрическую лечебницу. 

Существовал ещё один метод работы с документами. Можно попробовать посмотреть их на энергетическом уровне, так же примерно, как и человека. Я сел на жестком стуле насколько возможно удобно, расслабился. Начал вспоминать сухие строчки протоколов, отчёт оператора, и попытался представить себе его и проведённую им процедуру. Я никогда не был в пятом подотделе, не знал, как выглядит Корг, не видел клиента, поэтому включил фантазию. 

Перед прикрытыми глазами встала комната, похожая на мою операционную – да и откуда взяться другому образу? Можно придумать, детально прорисовать и интерьер, и внешний вид незнакомых мне людей, но надо ли? Вряд ли они будут соответствовать истинным. Я попытался представить себе участников событий в виде набросков, эскизов. Вообразил вопросы и ответы, поиграл сам с собою в необязательную игру загадок и разгадок. Ничего путного не получилось: картинка вышла блёклой, фразы пустыми, а внешность участников расплывчатой. Нечего зря терять время...

И уже на выходе из релаксации на границе поля зрения неожиданно мелькнул яркий выпуклый образ чёрной птицы. Сверкнул угрожающе красный злой глаз. Вдруг стало зябко, но тело покрылось испариной. Резкий звук – как будто хлопок крыльев – прорезал тишину, тень птицы метнулась по комнате, скользнула по мне, и сразу торопливо, с перебоями забилось сердце, перехватило дыхание. Я непроизвольно дёрнулся от стола в угол: обычная защитная реакция организма, птица могла бы напасть на меня и там, но делать этого не стала. Черной тенью метнулась она к окну, и в следующий миг всё исчезло.

 Я жался в углу чужого кабинета, дрожащий, испуганный, не понимая, что произошло. По спине текла горячая струйка пота, руки дрожали. Представляю, как это всё выглядело со стороны... 

В этот самый момент дверь без стука отворилась и вошла г-жа региональный эксперт Ева Мария Сантос. Выражение холодной неприступности на её красивом лице при виде меня сменилось лёгким удивлением. Я ещё дрожал, с трудом переводил дыхание, и Ева тут же отреагировала:

– Что, оператор Мартин, ищите истину в углу? – она насмешливо прищурилась и прошла к столу. – Всё правильно, истина не любит открытых освещённых пространств, и её следует искать в тёмных пыльных углах. Вооружившись фонарём знаний Зрячего...

Всё-таки она стерва! Надменная, холёная, высокородная стерва. Применять в данном случае наше кастовое самоназвание – верх бестактности. Она не является сенсом, не входит в нашу группу и сейчас пользуется тем, что выше меня по положению. Но в этом вся Ева Мария. Ей глубоко плевать на то, что подумают другие, а может быть, она просто делает вид, что плевать, но мне от этого не легче. Я выбрался из облюбованного угла и уселся на свободный стул. Как-то так само собой получилось, что теперь эксперт сидела на моём месте, а я – на стуле для посетителей. Всё-таки нельзя не позавидовать хватке урождённой аристократки: она в миг расставила все акценты, определила дистанцию, и её главенство теперь не вызывало сомнения. 

– Как вам показались документы? Судя по благородной бледности лица, не иначе как на вас снизошло откровение свыше. Признавайтесь, какое гениальное открытие вы сделали?

– Дело обстоит как раз наоборот, г-жа Сантос, – промямлил я. – В бумагах ничего интересного я не нашёл.

О чёрной птице говорить совсем не хотелось. Тем более что я ещё не определил для себя, как к ней относиться: как к галлюцинации, или серьёзному предупреждению? И если это предупреждение, то от кого, и о чём?

– Очень плохо, оператор. Вы зря потратили два часа казённого времени. Может, вычесть эти деньги из вашего оклада содержания?

В её голосе звучала откровенная насмешка, хорошо хоть не издёвка.

Мы работаем вместе полгода, с прошлой зимы. До Евы нас курировал г-н Дортенд. Ни имени, ни поименования его мы не знали, он сам настаивал на таком обращении: г-н Дортенд, и всё. Это был типичный клерк, невысокого роста, сухонький, невзрачный, с размытыми мелкими чертами лица. Он встречался с операторами раз в неделю строго по составленному графику, задавал дежурные вопросы, говорил традиционные слова о необходимости и гуманности дела социальной адаптации и исчезал до следующей встречи. Даже во время памятных событий, связанных с похищением наследника, когда весь отдел стоял на дыбах, и работа шла круглосуточно, он ухитрился остаться незамеченным, как бы в стороне от происходивших событий.

Даже я успел поучаствовать тогда в расследовании, помогал Стацки и снискал по окончании операции его благосклонность – заслуженный мастер стал относиться ко мне если не как равному, то с большим пиететом. А вот Еве такая возможность тогда не представилась.

Усмешка, тем временем, исчезла с её губ, лицо стало задумчивым, а взгляд прицеливающимся. В этой хорошенькой головке, под тугим узлом чёрных как смоль волос, шла упорная работа мысли.

Из недр стола Ева извлекла высокий стакан, прошла к водопроводу, и, наполнив его, поставила передо мной. Затем села на своё место:

– Послушайте, Зрячий, – негромко проговорила она, и в её обращении на сей раз не было и тени иронии. – Нам с вами надо очень постараться и дать положительный результат в этом деле. Г-н директор был трижды прав, когда сказал, что кое-кому очень хочется свести всё к заболеванию несчастной женщины. Обычная сумасшедшая, место которой в госпитале, под неусыпным присмотром врачей. С кем не бывает? На худой конец, другая, но тоже обычная жизненная ситуация: оператор тайно встречался с женщиной, обоих это устраивало, а потом что-то разладилось – может, он решил её бросить, разлюбил, может, была какая-то другая причина. В любом случае мужчина начал рвать отношения, а женщине это не понравилось. Далее по уже известному сценарию: от неразделённой любви у бедняжки помутился рассудок. Снова дело житейское, к Агентству никакого касательства всё это не имеет.

Я с глубокомысленным видом кивал головой в такт её словам, прихлёбывая воду из высокого стакана и постепенно успокаиваясь.

– Но только дело обстоит совершенно не так, – последняя фраза прозвучала так резко, что я невольно вздрогнул. – Есть информация, что это не первый случай, когда оператора используют в каких-то непонятных нам целях. Именно так – используют! ​– Ева Мария предостерегающе подняла указательный палец.

– Первый случай произошёл пять месяцев назад, в Абитере, небольшом городке на юге Республики, – Ева чуть откинулась на неудобном стуле. – Там рассматривался матримониальный заказ, молодой мужчина решил жениться. Свадьба состоялась, и всё бы хорошо, но у невесты была родная сестра, на которой, как оказалось, и женился мужчина. Вот так – сватался к одной, а женился совсем на другой. Оператор клялся и божился, что делал всё правильно, линию судьбы протянул в направлении, заказанном клиентом. Как могло случиться то, что случилось, он объяснить не мог. Как будто кто-то взял, и слегка передвинул вектор с одной цели на другую, рядом расположенную. К счастью, скандал тогда не разразился, ситуацию уладили внутри семьи полюбовно – отцу трёх дочерей было всё равно, которую из них выдавать замуж за достойного человека. Молодые тоже как-то между собой договорились, но факт остался в анналах, как не поддающийся объяснению. А это плохо, когда мы не знаем, что происходит в результате информационного воздействия на человека, такого себе Экспертная служба позволить не может.

Я забыл про воду. Сейчас г-жа инспектор открывала мне секретную информацию, в этом сомнений быть не могло. Ничего подобного я ранее не слышал, слышать не мог, да и сейчас не должен был.

– Повторный случай был зафиксирован спустя три месяца в Капиталле, – продолжала Ева Мария. – Обычная процедура с мелким банковским служащим, призванная способствовать его карьерному росту...

– Его тоже женили? – не выдержал я. – На дочери директора банка?

– Нет, – Ева улыбнулась, и я вдруг понял, насколько идёт ей улыбка, какие очаровательные ямочки появляются на щеках. Но она продолжила ровным голосом: 

– В сети Гименея клерка не поймали. По роду службы он принимал казённую почту у курьеров, и передавал её по назначению. В какой-то не самый прекрасный для банкиров день он задержал одно из писем, и передал другое, подставное. И не по назначению. В результате казначейская карета отвезла мешок с деньгами совершенно другому получателю, которого потом не нашли. Ошибка обнаружилась не сразу, ещё позже выяснилось, что служащий накануне был на процедуре. Дальше уже знакомый сценарий: клерк быстро и качественно сходит с ума, продолжать дознание в этом направлении не представляется возможным, а оператор пребывает в полном недоумении. Все его действия укладывались в общепринятые схемы работы.

– И вы полагаете, что кто-то опять передвинул вектор?

– Полагаю. 

– Кто проводил расследование? – мне становилось по-настоящему интересно, и я позволил себе небольшую вольность, но г-жа Сантос не обратила на это ровным счётом никакого внимания.

– Регионалы. Имена называть ни к чему, но уверяю вас, Мартин, компетенция господ достаточно высока. Была создана совместная комиссия из экспертов и операторов, – я невольно отметил про себя, что экспертов она расположила на первом месте, – по заключению которой оператор был признан невиновным. Это не была ошибка в работе, Мартин. Это было целенаправленное воздействие на оператора. Теперь сомневаться в этом не приходится – кто-то активно разрабатывает методы перехвата вектора, произвольно меняет его направление и получает необходимый результат. 

– А банк? – оторопело спросил я. Все, что я только что услышал, ещё не вмещалось в моей голове.

– Банк? – Ева Мария недоумённо поглядела на меня своими удивительными глазами. – Банку Агентство выплатило компенсацию. Из своих резервов. Вы понимаете, что нынешнее дело должны поднять мы? Тайников привлекли в тёмную, они пока собирают информацию, не зная всех обстоятельств дела. Но долго так продолжаться не может. Скандал набирает ход и скоро количество посвящённых в него персон станет таким, что места для секретов не останется. Мы должны успеть первыми, оператор. 

Теперь я начал кое-что понимать – Еве необходимо громкое дело. Масштабное дело, с широким резонансом в пределах, как минимум, Агентства, на котором можно будет сделать карьерный скачок вверх, к ключевым постам. Мне тоже карьерные устремления не чужды, но ещё более того меня заинтересовала сама фабула. Я даже предположить не мог, что такое возможно: перехват векторов, использование операторов, навязанное поведение!

Как там спрашивал Стацки: «А вы могли бы отсмотреть, если бы вам вдруг это чрезвычайно понадобилось, энергетику человека без его согласия?» И далее: «Тем не менее, такие работы проводились...» Что же имел в виду старый оператор? И что он знает? Надо бы поговорить с ним подробнее…

И вдруг вспомнилась черная птица, и опять по телу прошла дрожь. Привиделся мир людей-марионеток. Неужели бредовые идеи и досужие выдумки о навязанном поведении могут воплотиться в реальность?

– Ну же, Зрячий! – требовательный взгляд удивительных, редкого табачного цвета глаз не давал много времени на раздумья.

– Да, г-жа эксперт, конечно, – в этот миг я готов был пообещать многое. – Я сделаю всё, что необходимо.

– Я в вас не ошиблась! Теперь вот что, бросайте копаться с бумажками. Из них ничего нового всё равно не выжать. С минуты на минуту привезут Корга, а гипнотизёр уже находится в директорском кабинете. Я лично ходатайствовала перед региональным директором о подключении лучшего специалиста в этой области. Не будем терять времени на лишние разговоры и неэффективные методы дознания. Ах, если бы я сама могла его протестировать! – Ева азартно сжала кулачок. – Увы, Бог не дал такого таланта. Поэтому всецело полагаюсь на вас. Проведите оператора по всем уровням, отследите все каналы и опорные точки, но найдите разгадку этой тайны!

На её щеках проступил румянец, глаза сверкали, нежно очерченные губы упрямо сжались. В сердце у меня что-то ёкнуло. Вот уж не думал, что могу залюбоваться г-жой экспертом...

– Куда доставить вам клиента?

– В операционную, там привычнее.

– Я так и думала и, уж извините, дала сама соответствующие указания. Ступайте, Мартин, и помните – в ваших руках сейчас вся ваша будущая жизнь. И не только ваша. Мы, аристократы добро помним, Зрячий, это у нас в крови. И да поможет вам Бог...

А ведь действительно, понятия о чести у благородных на недосягаемой для простых смертных высоте и в некоторых вопросах они чрезвычайно щепетильны. Я ещё раз взглянул на Еву Марию – да, такая действительно поможет в продвижении по службе. Что же, значит надо приступать.

Я покинул двадцать второй кабинет и быстрым шагом направился в операционную. Не было больше желания улыбаться Лили и обсуждать со Столбом предстоящий боксёрский матч. Мне было не до того – мысленно я уже настроился на свой собственный бой. Если бы я знал тогда, чем всё это закончится. 

Но сейчас я быстро спускался по лестнице. Из окон на ступени падали закатные лучи солнца, окрашивая их в багряный цвет – как-то незаметно, в заботах и волнениях день катился к вечеру. Вот и операционная. Но прежде, чем толкнуть дверь я помедлил несколько мгновений, глубже вдохнул воздух, как перед прыжком в глубокую холодную воду. Обратного пути не было.

Я распахнул створку и шагнул внутрь, и одновременно с этим открылась дверь для посетителей. Мы зашли в операционную одновременно – я, и оператор Корг. Его сутулую грузную фигуру конвоировал незаметный человек в штатском, подозреваю, что Тайники вступят в дело гораздо быстрее, чем надеется Ева. Или уже вступили.

В операционной помимо нас, только что вошедших, уже присутствовал ещё один участник предстоящего действа. Невысокий пухленький человек с внешность доброго доктора Неболита, знакомого всем нам с детства сказочного героя. Старомодное пенсне, бородка-эспаньолка, пухлые розовые щёчки – доктор лучился доброжелательством. Это и есть гипнотизёр, понял я. Вот с такой лучезарной улыбкой он и выворачивает мозги наизнанку...

Корг без подсказки направился к креслу – чувствуется знающий человек – и сел. Поднял лицо, посмотрел на меня, и моё сердце болезненно сжалось. Такого выражения страдания мне ещё не приходилось встречать: полные мировой скорби глаза, трагически опущенные, как у старинной театральной маски, уголки рта, печально обвисший нос. Я и не предполагал, что такое возможно – выразить столько горя на одном-единственном человеческом лице. Люди с такой внешностью не могут быть злоумышленниками, просто права не имеют. 

Положительно, сегодня удивительный день. Слишком много такого, чего я раньше не мог себе представить – на каждый квадратный метр пространства в час. 

– Приступим? – ощерился Неболит и весь подался к креслу с застывшим Коргом.

– Да, доктор, начинайте, – откликнулся я.

Что же случилось с тобой, парень? Кто так жестоко с тобой обошёлся? И почему ты так убиваешься, бедняга Корг? Это и предстояло выяснить.
